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 Všetko sa začalo poznámkou: „Ale 
je dnes hic a pamatáš, ked sme chodzi-
li do vinohrada, tak v takémto hice 
sme aj škrábali...“ 

 Ráno do kostola, potom do „noš-
ky“ sme si pripravili všetko potrebné 
- niečo na prezlečenie, jedlo, chlieb, 
„čepák “ na vodu, „škrabák“, „pant“ 
a „išli sme pješky.“ Tak začínal deň, 
počas ktorého bola celodenná a vo vi-
nohrade. 
 Spomienky naberajú na intenzite. 
Poprosila som oddychujúce ženy, aby 
mi to aspoň napísali, ale oni že nie, 
že radšej mi budú rozprávať a ja aby 
som to opísala: „Vieš, lebo televízia 
nás, starších, už nebaví pozerať, a tak 
čakáme na novinky, aby sme si spolu 
s nimi zaspomínali.“ 

 Ak sme išli robiť do vinohrada vo 
vajnorskom chotári, išlo sa, ako sa ho-
vorilo „krížom cez cinter“. Zastavili 
sme sa pri Lurdskej jaskynke. Tu sme 
sa obyčajne stretli viaceré a hneď sa 
nám kráčalo lepšie v spoločnom roz-
hovore. Potom sme peši prechádzali 
popri kaplnke, ktorá tam už dnes ne-
stojí - bola v minulosti zbúraná. To 
miesto pred zákrutou je dnes ozna-
čené krížom ako spomienka na tra-
gickú udalosť. Cesta ubiehala až po 
Šprinclov majer, kde bol na kmeni 
stromu malý obrázok, pri ktorom sme 
sa krátko pomodlili a išli ďalej. A pri 

kríži sme sa rozišli. Ak bolo treba, hneď 
cestou sa v potoku namočil „pant“, 
s ktorým sa vinič po vypletí zálistkov 
uväzoval. Keď to bolo potrebné, cho-
dili takto s nami aj deti. Učili sa vy-
plievať zálistky, aby priväzovanie išlo 
rýchlejšie a dievčatá - tie sa učili naj-
mä narábať s „pantom“: aby nedorezal 

ruky, ako ho namočiť, pošliapať, ulo-
žiť do zástery a napokon s ním via-
zať - teda vedieť urobiť slučku tak, aby 
vinič držal pevne priviazaný aj s do-
zrievajúcimi strapcami hrozna. Keď to 
už deti pomaly prestávalo baviť, hneď 
sme ich zamestnali inak. Čakali najmä 
na to, kedy už môžu odbehnúť k poto-
ku - dať chladiť prinesené kyslé mlieko 
k obedu, namočiť ďalší zväzok „pan-
tu“, alebo zobrať „čepák“ a doniesť 
čerstvej vody zo studničky. Deti naj-
radšej behali v potoku, stavali si s ka-
meňov hrádze, najmä pred blížiacou 
sa búrkou, aby sa tak zachytilo viacej 
vody pre „špricovanie“. A keď sme ich 
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LETNÉ „ZELENÉ“ PRÁCE 
SPOMIENKY SPOD ČEREŠNE

     Horúčavy týchto 

aj nadchádzajúcich 

letných dní sú ideálne 

na posedenia pod starou 

čerešňou na dvore. 

Ako tak príjemne sedíme 

pri káve, začínajú nás 

opantávať spomienky. 

So záujmom počúvam 

zážitky z mladosti. Myslím 

si - škoda, že nemám pri 

sebe diktafón, pretože 

spomienky a rozprávanie 

by som len takto dokázala 

autenticky zaznačiť.
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posla l i ,  aby iš l i  pozr ie ť ,  kedy pôjde  od Sv.  Jura 
„curigačka“ (to bol cúvajúci parný rušeň, ktorý zvykol 
jazdiť smerom do Rače), bolo jasné, že bude o chvíľu 
obed. Často mali za úlohu naoberať ríbezle, ktoré sa 
pri obede zajedali s chlebom. Po uhorkovom šaláte 
s chladným kyslým mliekom a chlebom sa vždy len tak 
„zaprášilo“... 

 Vinohrad sa „škrábal“ aj trikrát. A to už bývalo veľmi 
teplo. V riadku nesmela zostať ani jedna burina. Tá sa 
v tom „horku“ dobre vysúšala. Okolo pňa bolo treba 
urobiť jamku a   aj „šlapy pjekne pozahŕňat“.
 Počas najväčšieho obedňajšieho slnka si každý našiel 
chládok na krátky oddych či už pod čerešňou, broskyňou 
alebo v tieni chodníčka, ktorý oddeľoval vinohrady. Po 
obede práca pokračovala až do večera. Dobre v tom 
„horku“ padol hlt vody donesený z najbližšej studničky. 
V hlinenom „čepáku“, položenom pod pňom viniča, 
vydržala voda chladná. Studničky boli čisté a pri každej 
sa obyčajne nachádzal položený plechový hrnček 
s uškom, aby sa mohol napiť aj okoloidúci. 

 Už aj slnko pomaly zapadá, kávu sme dopili, ale spomínanie 
pokračuje... 

 Keď sme robili v jurskom chotári, kráčali sme peši 
po Jurskej ceste. Zastavili sme sa na krátku modlitbu 
pri obrázku, ktorý bol na kmeni starej vŕby. Potom sa 
pokračovalo v chôdzi až ku Kujovičovi a tam sme sa 
rozchádzali - každý do svojho vinohradu. 
 K potoku pri Kujovičovi sme chodili aj právať. Ráno 
sme naložili na káru bielizeň, šichtové mydlo, drevo, 
hrniec na vodu a koryto. Pri potoku sme z kameňov 
urobili ohnisko, do hrnca nabrali z potoka vodu a tú 
zohriali na ohnisku. Prali sme v prinesenom koryte 
a plákali v potoku. Vyplákaná bielizeň sa sušila na 
slniečku rozložená na tráve. Voda a slniečko vybielili 
rukávce a slnko neuškodilo ani výšivkám. Usušenú 
a voňajúcu sme ju už viezli domov. 

 No, už sme prešli k ďalším spomienkam a pridávajú 
sa stále nové a nové... Nedá mi, aby som si tie miesta 
neprešla peši .  Studničky,  ktoré  tu  objavujem,  si 
fotografujem, nech im ich môžem pri ďalšom posedení 
pod čerešňou na dvore ukázať...  

Mária Kurejová

Milí čitatelia, Vajnorčania aj priatelia Vajnor!
 Čítam si redakčné príhovory v iných periodikách a premýšľam, 
čo teraz do tohto „nášho“ napísať... Býva v nich všeličo: opisované 
pocity z vývoja spoločnosti, osobné zážitky, skúsenosti, 
upozornenia na zaujímavé články aj propagácia vlastnej práce. 
Tak reku - napíšem vám naostatok, bárs aj metaforicky - ako vždy, 
z každého rožka troška...

 Nuž, máme tu opäť leto. Je už teplo, tak viacerí dozaista trávite 
voľné chvíle vonku. Prajem vám, aby ste mali dobrú úrodu. Aby 
vám ju ľadovec, víchrica, či dažde nezničili. Aby nevyšla nazmar 
vaša práca v záhradkách a vo vinohradoch. 
 Tým, čo sa chodíte kúpať, 
prajem - aby ste nemuseli po-
čúvať nepekné slová na pláži, 
ktoré vás vyrušujú... Ani chvas-
tanie sa mladých manažérov 
s peknými, vyšportovanými te-
lami so svojimi pracovnými, fi -
nančnými, vzťahovými a se-
xuálnymi úspechmi... Aby ste 
neoddychovali v hromadách 
odpadkov a uvedomili si, že 
všetkým sa nám to „kráti“. Aj 
mladým, aj starým. To je je-
diná spravodlivosť na svete - že 
všetci napokon umrieme. Bo-
hatí aj chudobní, úspešní aj ne-
úspešní, "zlí" aj "dobrí"... Lebo nechorejú, ani neumierajú iba sta-
rí ľudia. Už aj mladí majú infarkty a choroby, ktoré predtým po-
stihovali iné generačné i vekové kategórie... 
 Prajem vám teda, aby ste všetci boli čo najdlhšie zdraví. Aby 
sa vám vyhýbali autonehody, zranenia aj choroby. Aby ste tí, 
čo o prácu stojíte - neboli nezamestnaní a boli za ňu aj náležite, 
spravodlivo odmenení. Nech vás už nik navykorisťuje na úkor 
vlastného zisku, odmeny, či zbohatnutia. Práca všetkých z nás je 
potrebná. Nech žiadni politici - ani tí „vysokí“, ani komunálni, 
už nezasahujú neadekvátne do života obyčajných ľudí preto, aby 
dakomu „vyššiemu od nich“ vyhoveli v prospech svojej kariéry... 
 Prajem vám, aby ste nemuseli kvôli tomu, že potrebujete peniaze 
na prežitie - robiť amorálne ústupky ako nesvojprávni. Želám 
vám, aby ste vedeli uživiť rodinu, svoje deti a pomohli tým, ktorí 
vyžiť nevedia. Aby ste sa mohli postarať o svojich rodičov, starých 
rodičov aj priateľov tak, ako len najlepšie viete... Dobrou radou, 
materiálne, morálnou podporou, pomocou v akejkoľvek forme. 
 

 Prajem si, aby už nikto nikoho nešikanoval za to, že ten druhý 
nenaplnil jeho nesplniteľné, nemožné a často aj patologické 
predstavy. Nech sa zavádzaním, nekompetentným a amatérskym 
zasahovaním, klamstvami, závisťou, či prospechárskymi ambíciami 
ľudia už ďalej neupodozrievajú a neurážajú. Prajem si, aby ten, čo 
dačo vyžaduje od iného, sám plnil svoje termíny a sľuby. Nech sa 
dobré neprekrúca na zlé, zlé na dobré a nech nie je všetko naopak. 
Nech si všetci uvedomíme, že iba ten, čo nič nerobí - nerobí chyby. 
Tí, ktorí pracujú doslova „nadoraz“, sa občas aj zmýlia. Nie sme 
roboty ani počítače, sme ľudia...  Prajem si, aby ste žili a nechali 
pokojne žiť aj iných.

 V duchu týchto mojich úvah odporúčam prečítať si v tomto 
časopise pokračovanie autobiografi ckých spomienok Ferdiša Jurigu. 
 

 Ďakujem vám za to, že ste farebné Vajnorské novinky, ktoré 
som od marca minulého roku profi lovala, čítali. Autorom článkov 
i fotografi í ďakujem za to, že do nich prispievali. 

Eva Holubánska-Bartovičová, šéfredaktorka
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Fotografi e: Eva Holubánska /2/
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Pracovníci našej mestskej časti vypracovali 

v r. 2007 smernice o poskytovaní jednorazo-

vých fi nančných príspevkov. O aký druh fi -

nančnej pomoci ide a aké kritériá musí spĺ-

ňať žiadateľ jednorazového príspevku?

 Ide o jednorazovú fi nančnú výpomoc pre 
občanov v hmotnej núdzi, ako aj o fi nančný 
príspevok na stravovanie a rozvoz obedov. 
Občan, uchádzajúci sa o príspevok, musí 
mať trvalý pobyt v Mestskej časti Bratisla-
va-Vajnory. Žiadateľ predkladá vyplnený 
formulár príslušnej žiadosti pracovníčke 
referátu sociálnych vecí a zdravotníctva MÚ, 
nasledovne jeho žiadosť posúdi komisia 
sociálnych vecí a zdravotníctva MZ, ktorá 
preverí fi nančné príjmy a výdavky domác-
nosti a potom navrhne výšku jednorazového 
príspevku. 

Keď hovoríme o deťoch, všeobecne platí, 

že trend pôrodnosti sa stále znižuje. Ako je 

to vo Vajnoroch? Aký je pomer pôrodnosti 

a úmrtnosti obyvateľstva?

 Keď sa pozrieme na aktuálne údaje zo 
štatistického výpisu evidencie obyvateľstva, 
tak od januára 2008 zomrelo vo Vajnoroch 17 
občanov - 10 mužov a 7 žien. Narodilo sa 15 
detí - 9 chlapcov a 6 dievčat. Čo sa týka demo-
grafi ckých trendov, štatistiky hovoria jasnou 
rečou - Vajnory sa nám rozrastajú. Ak sme 
pred desiatimi rokmi mali 3400 obyvateľov, 
tak dnes tu už žije vyše 4300 ľudí.

Len tak pre zaujímavosť - koľko rokov má 

najstarší a koľko dní či mesiacov najmladší 

obyvateľ Vajnor?

 Najstarš ia  obč ianka má 98 rokov, 
najmladší evidovaný Vajnorčan sa narodil 
v polovici mája. 

Do kompetencie komisie sociálnych vecí 

a zdravotníctva patrí aj Senior centrum 

AMICO. Aké sú kritériá na umiestnenie ob-

čanov Vajnor v tomto zariadení?

 Senior centrum s kapacitou 14 lôžok 
prevádzkuje v našej mestskej časti Cen-
trum privátnych sociálnych služieb Pri-
vilégium, n. o. Klienti uzatvárajú zmluvy 
priamo s prevádzkovateľom. Vzhľadom 
na obmedzené kapacity sú pri  pri j í -
maní uprednostňovaní občania Vajnor 
- pracovníčka referátu sociálnych vecí 
a zdravotníctva vystaví uchádzačom potvr-
denie o dĺžke trvalého bydliska v mestskej 
časti. Poplatky za poskytnuté služby si 
čiastočne hradí občan. Základný mesačný 
poplatok pre občana Vajnor je 7196 Sk, celko-
vá hodnota tejto služby mesačne predstavuje 
približne 25 000 Sk. V prípade voľnej kapa-
city môže prevádzkovateľ prijať do centra 
aj uchádzača z inej lokality, a to na čas ma-
ximálne troch mesiacov. Kritériá prijatia sú 
zverejnené na webovej stránke Mestskej časti 
Bratislava- Vajnory, na adrese www.vajnory.
sk. V súvislosti s týmto zariadením by som 
chcela vyjadriť úprimné poďakovanie našim 
predchodcom za to, že sa im ho podarilo 
vybudovať a uviesť do prevádzky.

Ako obradníčke zboru pre občianske zá-

ležitosti (ZPOZ) vám prináležia aj milé 

povinnosti vítať deti do života, sobášiť 
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Foto: Eva Holubánska

Foto: Monika Debnárová

Rozhovor so Soňou Molnárovou, vicestarostkou a predsedníčkou komisie 

sociálnych vecí a zdravotníctva Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti 

Bratislava-Vajnory. 

Ing. Soňa Molnárová sa narodila 

24. júla 1950 v Bratislave. 

Po skončení stavebnej 

priemyslovky pracovala ako 

projektantka v technickej 

ústredni spojov. Popri 

zamestnaní študovala krízový 

manažment na Slovenskej 

poľnohospodárskej univerzite 

v Nitre, Fakulte ekonomiky 

a manažmentu. Potom 

pracovala vo vedúcich funkciách 

na Západoslovenskom 

riaditeľstve telekomunikácií 

a v Bratislavskej teplárenskej 

spoločnosti, odkiaľ v júni 

2007 odišla do dôchodku. 

Poslankyňou miestneho 

zastupiteľstva je od roku 

1986, keď kandidovala za 

TJ Družtevník Vajnory. Vo 

volebnom období 1994 - 1998 

vykonávala funkciu zástupcu 

starostu. V tomto volebnom 

období kandidovala za koalíciu 

SDKÚ - KDH, bola opäť zvolená 

za zástupcu starostu a pôsobí 

ako predsedníčka sociálnej 

komisie. Je vydatá, má dve 

dcéry - Katarínu a Tatianu 

a vnúčika Lukáša Sebastiana. 

Vo Vajnoroch žije od roku 

1972 a spoločne s manželom 

Alexejom, Vajnorčanom, si 

postavili rodinný dom, v ktorom 

bývajú aj s rodinou 

dcéry Kataríny.

PRÁCA OBRADNÍČKY 
JE MOJOU SRDCOVOU ZÁLEŽITOSŤOU 
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novomanželov, byť pri zlatých, strie-

borných svadbách atď. Viete si spomenúť 

na nejakú kurióznu príhodu z obradnej 

siene?

 Práca obradníčky je mojou srdcovou 
záležitosťou, stretávam sa pri nej s ľuďmi 
v čase ich výnimočných životných mo-
mentov. Vykonávam ju sedemnásť rokov 
- so štvorročnou prestávkou v minulom 
volebnom období. Je to pre mňa pocta aj 
radosť, výzva i potešenie, chuť pracovať 
na sebe, overiť si v praxi tréningy rétoriky 
či protokolu. 
 Sú však, pochopiteľne, kuriózne 
situácie, keď napríklad aj protokol ide 
nabok: raz sa nám pri uvítaní do života 
stratil hlavný aktér. Vítali sme dvoch súro-
dencov - dieťa v perinke a jedenapolročné 
chlapča. Bábätko ležalo spokojne v kolíske 
a keď sme išli obdarovať bračeka, zrazu 
ho nebolo. Po krátkej panike sme zistili, 
že náš malý oslávenec zmizol za závesom, 
oddeľujúcim schodište, vedúce na pova-
lu. Štvornožky sa dostal takmer až pred 
dvere povaly. Alebo inokedy sa stalo, že 
nevesta dostala počas sobášneho obradu 
neutíchajúci záchvat smiechu, ktorý ju 
„držal“ počas celého ceremoniálu. Mala 
som vtedy čo robiť, aby som to zvládla 
v plnej vážnosti a dôstojnosti. Ako som 
neskôr pochopila, bol to následok stresu. 
 V súvislosti so sobášnymi obradmi by 
som chcela verejnosť informovať, že sme 
začali sobášiť aj v exteriéri - premiéru sme 
úspešne absolvovali v máji t. r. na vyzdo-
benom nádvorí ranču EPONA. Obrad 
pod šírym nebom sa tak stal nevídaným 
zážitkom aj pre mňa.

Objekt miestneho zdravotného stre-

diska pôsobí už dlhší čas, takpovediac, 

boľavým dojmom. Vajnorské novinky 

už informovali o tom, že sa hľadá spo-

luinvestor na jeho rekonštrukciu. Ako je 

v súčasnosti zabezpečená zdravotná sta-

rostlivosť v obci a aké sú predstavy o jej 

fungovaní v čase rekonštrukčných prác?

 Zdravotné stredisko naozaj potrebuje 
poriadnu finančnú injekciu, na ktorú 
však mestská časť nemá dostatok peňazí. 
Medzi občanmi prevláda názor, že 51 
percent objektu by mala vlastniť mestská 
časť a zvyšných 49 percent by sme mohli 
ponúknuť inému investorovi. Mestská 
časť spolupracuje v tejto záležitosti so 
skúseným konzultantom, ktorý je po-
verený vypracovať podmienky na vý-
berové konanie pre spoluinvestora. Čo 
sa týka súčasného stavu poskytovania 
lekárskej starostlivosti, lekár prvého 
kontaktu má svoju ordináciu v areáli 
Poľnohospodárskeho družstva Vajnory 
a v zdravotnom stredisku teda zostala 
voľná ambulancia, ktorá je t. č. nevyužitá. 
Musím poznamenať, že mi je nesmierne 
ľúto, že ani po niekoľkých rozhovoroch 
a ponuke naozaj výhodných podmienok 
sa mi nepodarilo presvedčiť praktického 
lekára, aby sa presťahoval do priestorov 
zdravotného strediska. V súčasnosti v ňom 

poskytuje lekársku starostlivosť pediater, 
zubár a gynekológ. Predpokladáme, že 
rekonštrukčné práce budeme vykonávať 
počas prevádzky strediska a po ich 
skončení budú vo všetkých jeho priestoro-
ch poskytované zdravotnícke služby. 

V blízkej budúcnosti má v obci fungovať 

aj opatrovateľský servis. Aký je predpo-

kladaný termín jeho začatia, kto ho bude 

poskytovať a čo bude zahŕňať?

 Podľa všetkého nepôjde o opatrovateľ-
ský servis v tej najzaužívanejšej forme, 
keďže tento typ služieb poskytujú dôchod-
com a nemobilným občanom Vajnor 
ľudia z ich najbližšieho okolia. V rámci 
susedskej pomoci sa mnohé ženy starajú 
o susedku, priateľku, obstarávajú nákupy, 
lieky, sprevádzajú ju k lekárovi, a to bez 
nároku na honorár. V súčasnosti je preto 
pre nás dôležité zadefinovať si, o akú 
opatrovateľskú službu je vo Vajnoroch 
reálny záujem. Referát sociálnych vecí 
a zdravotníctva uskutočňuje v tejto veci 
prieskum, a to formou dotazníka, zverej-
neného na webovej stránke mestskej časti.

Ako je to so zabezpečením starostlivosti 

o tých najmenších? Nie je tajomstvom, že 

materská škôlka kapacitne nestačí. 

 Mestská časť  disponuje pomerne 
veľkým areálom materskej škôlky. Keďže 
jej objekty už nespĺňajú európske nor-
my, verdikt inšpekcie z apríla t. r. bol 
nemilosrdný: znížiť od septembra 2007 
jej kapacitu na 46 detí. Navyše, v zmysle 
nariadenia inšpekcie, po odchode detí 
z predškolskej triedy, by sme už nemohli 
prijať žiadne nové deti. Intervencia pána 
starostu však priniesla svoje ovocie - do 
septembra 2009 bude môcť materská 
škôlka poskytovať starostlivosť 90 deťom. 
To je jasný signál, že nová škôlka sa musí 
začať stavať čo najskôr. Bude stáť v areáli 
tej súčasnej - ktorý je dostatočne veľký 
na to, aby počas výstavby škôlka paralel-
ne fungovala v doterajších priestoroch. 
V súčasnosti sa vypracúva projektová 
dokumentácia a celková hodnota novej 
stavby sa odhaduje na ca 35 miliónov Sk. 
Vajnory sú pre väčšinu „starousadlíkov“, 

ale aj pre nových spoluobčanov synony-

mom dedinskej idyly, životným štýlom 

na míle vzdialenej od anonymných sídlisk 

typu činžiakového geta. Asociálne javy - 

grafi ti, vandalizmus atď - sa im však zjav-

ne nevyhýbajú. Čo podniká samospráva, 

aby sa Vajnory stali aj v tomto kontexte 

zdravou a príťažlivou „dedinou v meste“?   

 M u s í m  s  t r p k o s ťo u  p r i z n a ť ,  ž e 
v našej mestskej časti má mládež naozaj 
minimum príležitostí na zmyslupl-
né voľnočasové aktivity, či vzájomné 
stretávanie sa. Uvedomujeme si, že ak 
by mladí dostali k dispozícii priestory, 
v ktorých by sa mohli stretávať a ktoré 
by považovali za svoje, dozaista by po 
večeroch menej vyhľadávali tmavé kúty 
parkov, či uzatvorené centrálne detské 
ihrisko. Aj preto samospráva plánuje od 

septembra sprevádzkovať priestory klubu 
na Šaldovej ulici a umožniť tak vajnorskej 
mladi stretávať sa v kultúrnom prostredí. 
  Keď som spomenula centrálne detské 
ihrisko, musím vyzdvihnúť prácu našich 
vajnorských mládežníkov - študentov 
Stredného odborného učilišťa stavebného 
z Ružinovskej ulice, ktorí pod odbor-
ným dohľadom svojho majstra vyrobili 
a inštalovali na ihrisku dva altánky. 
Inštalácia tretieho (pri Mahrovej búde) sa 
práve pripravuje. A nielen to - svoje dielo 
si aj starostlivo strážia. Aj to je dôkaz, 
že vajnorská mládež má záujem o veci 
obecné. Veľmi ma poteší, ak tento ich 
počin bude pre ďalších ich rovesníkov 
inšpirujúcim príkladom. 

Vyrastali ste blízko niekdajšieho bra-

tislavského Centrálneho trhoviska a Vaj-

nory sa stali vaším domovom pred 36 

rokmi. Keď porovnáte obec s časmi, keď 

ste tu ako novomanželka začínali, s tými 

dnešnými - čo im z vášho pohľadu čas dal 

a čo vzal? 

 Keď som sem prišla bývať z rušnej 
časti mesta, bolo tu relatívne ticho. Znie 
to síce čudesne, ale občas ma v noci budil 
rachot pásov tankov a obrnených vozi-
diel. Bolo to v časoch vojenských cvičení 
- ťažká vojenská technika si razila cestu 
popod naše okná smerom ku železnici, 
kde tanky a ostatné vozidlá nakladali do 
vagónov. Ale tie časy už, našťastie, odvia-
lo... Dnes sa však po hlavnej ceste, ako niť, 
vinie počas dopravnej špičky dlhý rad 
áut, strpčujúci život chodcom, cyklistom 
aj vodičom. Domy sa budujú rýchlejšie 
ako cesty... Nesmierne ma však teší, že 
Vajnory stále mladnú. V sedemdesiatych 
rokoch, keď sa mladí Vajnoráci sťahovali 
do činžiakov v Karlovej Vsi, Petržalke, či 
Dúbravke, mali Vajnory 2500 obyvateľov, 
z nich štvrtinu v dôchodkovom veku 
a malých detí tu bolo ako šafránu. 
Dnes sa deti týchto detí vracajú do 
starorodičovských domov. Aj to je dôvod, 
prečo sa v samospráve intenzívnejšie 
zaoberáme deťmi a mládežou. 

Za rozhovor ďakuje Margita Muradová
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 Výstavu na ploche 5245 m2 sláv-
nostne otvoril štátny tajomník Mi-
nisterstva výstavby a regionálneho 
rozvoja SR Daniel Ács a všetkých zú-
častnených privítal banskobystrický 
primátor Ivan Saktor. Prítomní boli 
aj zástupcovia Ministerstva životné-
ho prostredia SR a Ministerstva do-
pravy, pôšt a  telekomunikácií SR. 
Na banskobystrickom výstavisku sa 
prezentovalo 276 vystavovateľov, 

expozície navštívilo približne 34 tisíc 
návštevníkov z radov reprezentantov 
samosprávy, štátnej správy, no aj zá-
stupcovia fi riem a široká verejnosť.
 Vajnorský stánok upútal okoloi-
dúcich krásnymi vajnorskými kroj-
mi, keramikou, paletou reprezentač-
ných tlačovín, ale aj pôsobivou vi-
zuálnou projekciou na veľkoplošnej 
obrazovke. Tí, neskôr narodení, sa, 
pochopiteľne, zaujímali  o vlajky 

Vajnor a  drobné reklamné pred-
mety, ktoré si víťazne odnášali po 
zodpovedaní našej otázky „Kde sa 
nachádzajú Vajnory?“ Zástupcov 
podnikateľskej obce, pre zmenu, 
zaujímali predovšetkým možnosti 
a kapacity ubytovacích zariadení 
v našej mestskej časti. Našťastie sme 
sa mohli pochváliť penziónom EPO-
NA, o ktorého propagačné letáky bol 
veľký záujem. Zahraniční návštevníci 
uvítali brožúry o Vajnoroch, vytlače-
né v troch jazykových mutáciách.

 Okrem natešených detvákov boli 
pre nás možno najväčším ocenením 
neformálne slová istej mladej štu-
dentky, ktorá po prezretí našej expo-
zície poznamenala: „Majú sa od vás 
čo učiť všetky mestá a obce. Máte pek-

nú a zaujímavú 
prezentáciu.“ Jej 
slová potvrdilo aj 
zopár starostov - 
ich kompliment, 
že sme pre nich 
inšpiráciou, nás 
ešte  dlho hrial 
na duši...

Mária Horváthová

V rámci projektu „Cesta po Európe“, 

zameraného na rozvoj cestovného 

ruchu, sa Vajnory po veľtrhoch 

v talianskom Miláne a španielskej 

Valencii prezentovali aj na domácej 

pôde - v srdci Slovenska, v Banskej 

Bystrici. Práve tu sa v dňoch 

22. - 25. apríla t. r. uskutočnil 

11. medzinárodný veľtrh FORARCH 

SLOVAKIA, ktorého súčasťou bola 

aj 7. výstava regionálneho rozvoja 

FOR REGION. Svoje stánky na nej 

predstavili, okrem historických 

regiónov, aj vyššie územné celky, 

mestá a obce. Naša obec dôstojne 

zastupovala aj reprezentovala 

mestské časti Bratislavy. 
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VAJNORY NA VÝSTAVE FOR REGION
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 Naše prvé kroky smerovali do 
Slavkova pri Brne. Toto mesto vstú-
pilo do svetovej histórie 2. decembra 
1805 vďaka víťazstvu francúzskeho 
cisára Napoleona I. Bonaparta vo veľ-
kolepej bitke troch panovníkov na 
poliach západne od Slavkova. 
 Brnianski seniori nám pripravili 
veľmi pestrý program. Najskôr za-
bezpečili prehliadku historického 

slavkovského zámku. Monumentálna 
baroková stavba patrí k najvýznam-
nejším a zároveň umelecky najhod-
notnejším zámkom na Morave. Hrdí 
sa nádhernými miestnosťami - sálou 
Predkov, Rubensovou sálou a Kapln-
kou sv. Kríža. Unikátom je centrálna 
oválna sála, nazývaná Historická 
- práve tam bolo 6. decembra 1805, po 
bitke pri Slavkove, uzatvorené príme-
rie medzi Francúzskom a Rakúskom. 
 Priľahlý 16-hektárový park patrí 
k najvýznamnejším zámockým par-
kom na Morave. Je známy bohatou 
výzdobou od významného talianske-
ho sochára Giovanni Giulianiho.

 Po príjemnom obede v zámockej 
jedálni smerovala naša historická 
prehliadka do Chrámu Vzkriesenia 
Pána, ktorý patrí medzi jedinečné pa-
miatky. Jeho raritou sú tri kazateľni-
ce, keďže pôvodne mal slúžiť niekoľ-
kým cirkvám. Tomu bola podriadená 
aj výzdoba interiéru, obmedzená na 
symboliku, ktorá vzájomne neodpo-
ruje rôznym kresťanským vyznaniam. 
A práve v tej jednoduchosti interiéru 
je neuveriteľná krása!
 Našou ďalšou historickou zastáv-
kou na ceste do Brna bol Žuráň. Toto 
návršie si vybral Napoleon pre sta-
novisko svojho hlavného stanu pred 
bitkou pri Slavkove. Odtiaľ tiež 2. de-
cembra 1805 o 8.30 h vydal rozkaz 
na útok a riadil počiatočnú fázu bit-
ky. Bol to veľmi dobre zvolený stra-

tegický bod, ktorý pripomína plas-
tická mapa - zobrazuje postavenie 
jednotlivých armád pred bitkou. 
Žuráň  je exteritoriálnym územím 
Francúzska v Českej republike.

 Na radnici vo Vinohradoch nás 
už očakával starosta Mestskej čas-
ti Brno-Vinohrady PhDr. Jiří Čejka 
a Michaela Drgelová - milá kolegyňa 
zo sociálneho referátu hostiteľského 
úradu. Vrúcne nás privítali, vymenili 
sme si darčeky a všetkým dámam sta-
rosta osobne porozdával žlté ruže. 
Potom sme zamierili do Senior klubu, 
kde nám brnianski seniori pripravili, 

okrem darčekov, aj chutné pohoste-
nie. Po malom oddychu sa pestrý 
program vôbec ešte neskončil. Bolo 
pripravené ďalšie prekvapenie - ten-
toraz vo forme tanečného posedenia. 
Opäť nás dobre nakŕmili, vyzvŕtali 
a niečo nové naučili. Predviedli nám 
divadelné predstavenie a country ta-
nec, a tak sa každý z nás mohol priu-
čiť jeho tajomstvám. No nesmiem za-
budnúť ani na našich seniorov - tí zas 
bez ostychu predniesli brnianskym 
hostiteľom básne a zaspievali piesne. 
 Spoločný čas nám veľmi rých-
lo uplynul. Aj napriek neutíchajúcej 
vrave bolo treba vzájomné rozhovory 
skončiť a vybrať sa na cestu domov, 
do Vajnor. Odchádzali sme plní ne-
všedných dojmov a radosti z pekne 
prežitého dňa. 
 
 Ďakujeme a tešíme sa na ďalšie 
stretnutie!  

Text a foto Ivana Šureková 

Už po štvrtý raz sa 4. júna t. r. 

uskutočnilo tradičné družobné 

stretnutie seniorov zo Senior klubu 

Bratislava-Vajnory a Brno-Vinohrady. 

Spolu s našimi seniormi sa na ňom 

zúčastnili aj starosta Vajnor 

Ján Mrva, jeho zástupkyňa 

Soňa Molnárová a pracovníčka 

referátu sociálnych vecí miestneho 

úradu Ivana Šureková, ktorá nám 

všetkým aj písomne pravidelne 

o všeličom „referuje“. 

S NAPOLEONOM V SLAVKOVE
VAJNORÁCI V BRNE
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POSTUP PRI VYBAVOVANÍ 

TRVALÉHO POBYTU

Pri vybavovaní tejto agendy je občan 

povinný dostaviť sa osobne. Za členov 

rodiny, prípadne za iných občanov, 

žijúcich v domácnosti, môže hlásiť 

trvalý pobyt jeden z členov tejto rodiny 

alebo osoba žijúca s nimi v domácnosti.

Na prihlásenie na trvalý pobyt je 

potrebné doniesť: 

• platný občiansky preukaz alebo po-
tvrdenie o občianskom preukaze, nie 
staršie ako 90 dní;
• informatívny výpis z listu vlastníctva, 
nie starší ako 3 mesiace, originál na na-
hliadnutie;
• písomné potvrdenie o súhlase s pri-
hlásením občana na trvalý pobyt 
s osvedčeným podpisom vlastníka ale-
bo všetkých spoluvlastníkov budovy 
(bytu). 

Toto potvrdenie sa nevyžaduje, ak sa 

prihlasuje:

1. vlastník alebo spoluvlastník;
2. nájomca, ak má uzatvorenú nájomnú 
zmluvu s vlastníkom alebo so všetkými 

spoluvlastníkmi na čas neurčitý - je po-
trebný originál na nahliadnutie;
3. manžel/-ka alebo nezaopatrené die-
ťa/deti vlastníka (spoluvlastníka) 
alebo nájomcu;
4. ak vlastník alebo spoluvlastník, príp. 
nájomca potvrdí svojím podpisom 
súhlas pred zamestnancom ohlasovne.
• Za občana mladšieho ako 15 rokov 
a za občana, ktorý je úplne alebo čias-
točne pozbavený spôsobilosti, je po-
vinný hlásiť trvalý pobyt jeho zákonný 
zástupca, resp.opatrovník (treba do-
niesť rozhodnutie príslušného súdu 
o danej veci, originál na nahliadnutie, 
ako aj originál rodného listu dieťaťa).

Pri dovŕšení 15. roku veku dieťaťa je 

zákonný zástupca spolu s dieťaťom 

povinný vybaviť mu občiansky 

preukaz na Oddelení správnej služby 

Okresného riaditeľstva Policajného 

zboru Bratislava III., Vajnorská 25. Je 

potrebné predložiť:

• rodný list  dieťaťa -  originál na 
nahliadnutie;
• platný doklad totožnosti (občiansky 
preukaz) jedného z rodičov, ak majú 
trvalý pobyt rovnaký;
• ak sú rodičia rozvedení - právoplat-

OHLASOVŇA POBYTU 

Poverená vedením ohlasovne:  Gabriela Zemanová 

Kontakty:  telefón 02/48 22 44 33, fax 02/437 12 494

e-mail gzemanova@vajnory.sk

Základné informácie

Pracovisko Ohlasovne pobytu úradu Mestskej časti Bratislava-Vajnory sa nachádza 

v budove miestneho úradu na Roľníckej 109 - prízemie vzadu, č. dverí 112.

Stránkové hodiny: Pondelok  8.00 - 12.00        13.00 – 17.00

    Streda  8.00 - 12.00        13.00 – 17.00 

V súlade so zákonom č. 253/1988 

Z.z. v znení neskorších predpisov 

a poslednou úpravou zákona 

č. 224/2006 Z.z. o občianskych 

preukazoch prešla agenda 

hlásenia a evidencie pobytu 

občanov od 1. 7. 2006 z útvaru 

Policajného zboru SR na 

Mestskú časť Bratislava-Vajnory. 

Trvalý pobyt je povinný hlásiť 

každý občan, ak sa trvalo 

nezdržiava v zahraničí. Prihlásenie 

občana na trvalý pobyt nezakladá nijaké právo k budove, bytu ani k jej vlastníkovi, 

má len evidenčný charakter.

Prechodný pobyt je pobyt občana mimo miesta trvalého pobytu, kde sa občan 

dočasne zdržiava, ak má trvať viac ako 90 dní.

Občan, ktorý má trvalý pobyt na území Slovenskej republiky a ktorý sa pripravuje 

na vycestovanie do zahraničia na čas dlhší ako 90 dní, alebo s cieľom trvale žiť 

v zahraničí, pred vycestovaním ohlási túto skutočnosť ohlasovni.

TELEFÓNNY ZOZNAM 

MIESTNEHO ÚRADU MESTSKEJ 

ČASTI BRATISLAVA-VAJNORY

Vážení občania, z dôvodu zefektívnenia 

a uľahčenia vašej komunikácie 

s miestnym úradom sme pristúpili 

k zmene telefónnej ústredne. 

Zverejňujeme nové telefónne čísla 

jednotlivých pracovísk, resp referátov.

Servis pre občanov mestskej časti 

02/4822 4448, 4870 0380, 437 12 280

Fax miestneho úradu 02/437 12 494

Sekretariát starostu 4822 4412

Miestny kontrolór 4822 4414

ODDELENIE VNÚTORNEJ SPRÁVY

Podateľňa 4822 4432

Referát sociálnych vecí, zdravotníctva 

a školstva 4822 4434

Matrika, ohlasovňa pobytu 4822 4433

REFERÁT KULTÚRY, ŠPORTU, 

ZAHRANIČNÉ VZŤAHY

Referát kultúry a športu, 

Vajnorské novinky 4822 4423

Miestna knižnica  437 12 621

Hospodárska správa 437 12 705

ODDELENIE STAVEBNÉ, 

ŽP, ÚP A DOPRAVY

Stavebný úrad 4822 4426

Referát územného plánu 

a architekt 4822 4427

Referát cestného hospodárstva 

a investícií 4822 4428

Referát životného prostredia 

a vodného hosp. 4822 4428

ODDELENIE EKONOMICKÉ

Referát fakturácie, 

dlhodobý prenájom 4822 4442

Referát pokladne, 

krátkodobý prenájom 4822 4442

Referát daní a poplatkov 4822 4444

ZŠ s MŠ Vajnory, Osloboditeľská 1 

437 12 413

MŠ Vajnory, Koniarkova 2 

437 12 433

Školská jedáleň  

437 12 238
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ný rozsudok o rozvode, v ktorom je 
určené, komu bolo dieťa zverené do vý-
chovy (originál na nahliadnutie); v tom 
prípade predkladá platný doklad to-
tožnosti (občiansky preukaz) rodič, kto-
rému bolo dieťa zverené do výchovy.

Na prihlásenie novonarodeného 

dieťaťa na trvalý pobyt sú potrebné 

doklady:

• rodný list dieťaťa - originál na 
nahliadnutie, vydaný matrikou Slo-
venskej republiky alebo osobitnou 
matrikou MV SR;
• platný doklad totožnosti (občiansky 
preukaz) jedného z rodičov, pokiaľ 
majú trvalý pobyt rovnaký;
• keď  rodičia nemajú trvalý po-
byt rovnaký, predloží platný doklad 
totožnosti (občiansky preukaz) rodič, 
u ktorého je dieťa prihlásené na adrese 
trvalého pobytu.

POSTUP PRI VYBAVOVANÍ 

PRECHODNÉHO POBYTU

Na prihlásenie na prechodný pobyt 

sú potrebné doklady:

• platný doklad totožnosti (občiansky 
preukaz); 

• písomné potvrdenie o súhlase s pri-
hlásením občana na trvalý pobyt 
s osvedčeným podpisom vlastníka ale-
bo všetkých spoluvlastníkov budovy 
(bytu); toto potvrdenie sa nevyžaduje 
(pozri text ako pri trvalom pobyte);
• list vlastníctva - originál na nahliad-
nutie nie starší ako 3 mesiace;
• ak sa ide občan prihlasovať do uby-
tovne alebo internátu, treba súhlas 
z ubytovacieho zariadenia.

Občan po splnení podmienok dostane 
od ohlasovne potvrdenie o prechod-
nom pobyte.

Zrušenie záznamu o trvalom pobyte

Ohlasovňa zruší záznam o trvalom 

pobyte:

a) na základe odhlasovacieho lístka 
o skončení predchádzajúceho trvalého 
pobytu;
b) ak občan zomrel;
c) na základe odhlásenia občana 
o skončení trvalého pobytu na území 
Slovenskej republiky;
d) ak prihlásenie bolo vykonané na 
základe neplatného, falšovaného, 
vedome pozmeneného alebo cudzieho 
dokladu;

e) na návrh občana oprávneného uží-
vať budovu alebo jej časti (bytu) na 
základe právoplatného súdneho roz-
hodnutia o obmedzení alebo zrušení 
užívacieho práva;
f) na návrh vlastníka alebo všetkých 
spoluvlastníkov budovy, príp. jej časti 
(bytu) občanovi, ktorý nemá k budove 
alebo jej časti (bytu) žiadne užívacie 
právo; (návrh nemožno podať voči man-
želovi a nezaopatrenému dieťaťu vlast-
níka, spoluvlastníka alebo nájomcu);
g) ak budova  zanikla.

Ak dôjde k zrušeniu trvalého pobytu 
podľa písm. d) až g), je miestom tr-
valého pobytu občana mestská časť. 
Túto skutočnosť je ohlasovňa povinná 
oznámiť občanovi vyvesením oznáme-
nia na úradnej tabuli na čas 15 dní.

Spracovala Gabriela Zemanová

Neinštitucionálnou formou sociálnych 

služieb zákona č. 195/1998 Z.z. 

o sociálnej pomoci je opatrovateľská 

služba, ktorá sa vykonáva v domácom 

prostredí občana. 

 Opatrovateľskú službu podľa zá-
kona o sociálnej pomoci môže Mestská 
časť Bratislava-Vajnory poskytovať:
- občanovi s trvalým pobytom na úze-
mí mestskej časti, ktorý pre svoj ne-
priaznivý zdravotný stav potrebuje 
pomoc inej osoby pri zabezpečovaní 
nevyhnutných životných úkonov, ne-
vyhnutných prác v domácnosti alebo 

kontaktu so spoločenským prostredím 
- najmä sprievodom, tlmočením v po-
sunkovej reči pre nepočujúcich a pred-
čítavaním pre nevidiacich;  
- dieťaťu do skončenia povinnej škol-
skej dochádzky - ak osobnú, celoden-
nú a riadnu starostlivosť oň nemôžu 
z vážnych dôvodov poskytovať alebo 
zabezpečiť rodičia, príp. občan, ktorý 
ho prevzal do starostlivosti, nahrádza-
júcej starostlivosť rodičov na základe 
rozhodnutia príslušného orgánu. 
     
 Opatrovateľskú službu možno po-
skytovať aj vtedy, ak sa jednej matke 
súčasne narodili tri a viac detí, alebo 
počas dvoch rokov sa jej opakovane 
narodili dvojčatá. V týchto prípadoch 
ju možno poskytovať do dovŕšenia 
troch rokov veku detí. 

 Za nepriaznivý zdravotný stav na 
účely tohto zákona sa považuje in-
validita (podľa právoplatného roz-
hodnutia alebo posudku Sociálnej po-
isťovne), choroba, porucha zdravia 
alebo zdravotné postihnutie uznané 
príslušným lekárom.

 Opatrovateľskú službu nemožno 
poskytovať občanovi, ktorému sa 

poskytuje peňažný príspevok na 
osobnú asistenciu alebo je nariadená 
karanténa pre podozrenie z nákazy 
prenosnou chorobou pri ochorení to-
uto nákazou.
     
 Starnutie je nezvratný proces, a tak 
jediná cesta, ako lepšie pomúcť starým 
ľuďom, vedie cez poznanie a hľadanie 
optimálnych riešení v starostlivosti 
o nich. Potreba sociálnej práce so star-
šími ľuďmi, spôsobená sociálnymi či 
zdravotnými faktormi, sa objavuje aj 
v našej mestskej časti. Preto Mestská 
časť Bratislava-Vajnory poskytuje 
svojim občanom, ktorí sú v ťažkej 
životnej situácii, možnosť využívať 
opatrovateľskú službu.

     V prípade, že máte záujem vy-
konávať opatrovateľskú službu alebo 
ste v takej životnej situácii, že ju potre-
bujete, môžete si na miestnom úrade 
vyzdvihnúť dotazník, príp. vyhľadať 
Mgr. Ivanu Šurekovú, pracovníčku 
Referátu sociálnych vecí. Kontakty: 
Miestny úrad, Roľnícka 109, 831 07  
Bratislava, tel.: 02 /48 22 44 34 

Spracované zo zákona č. 195/1998 
Z.z. o sociálnej pomoci

OPATROVATEĽSKÁ SLUŽBA AKO FORMA SOCIÁLNYCH SLUŽIEB

Fotografi e: Eva Holubánska /4/
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• Kanál na konci dediny - na Ulici Na doline, známy 

Vajnorčanom ako Červený kanál, je značne zanesený 

až po miesto, kde sa vlieva do potoka Struha. Prosím 

o informáciu, či sa v dohľadnom čase bude čistiť, keďže toto 

miesto pôsobí nekultúrne a nehygienicky. Ľuďom, ktorí idú 

do prírody relaxovať, vytvára nepríjemnú a zapáchajúcu 

kulisu. (Viera T., 49 r., živnostníčka)

 Ohľadom kanála, ktorý je vo vlastníctve spoločnosti 
Povodie Dunaja, som v uplynulých dňoch adresoval 
tamojšiemu vedeniu žiadosť o jeho vyčistenie. Na základe 
spätnej reakcie posúdime naše ďalšie kroky. Jednou 
z alternatív odstránenia tohto problému je aj „svojpomocné“ 
riešenie - zorganizovanie brigády, tak ako to bolo nedávno 
v prípade Mahrovej búdy.

• Spoločne s rodičmi užívame záhradku pri Vajnorskom 

jazere, kde pravidelne trávime letné víkendy. Zaujíma 

ma, či má obec s touto lokalitou nejaké investičné plány. 

Napokon, už dávnejšie sa hovorí o tom, že by sa tu 

mala vybudovať rekreačná oblasť. Plánuje tam obec raz 

vybudovať aj kanalizáciu a mestský vodovod? Takisto ma 

zaujíma, ako sa bude riešiť doprava a parkovanie v tejto 

lokalite. V mesiacoch júl a august je v čase od 7.00 do 19.00 

h vstup do areálu možný iba s povolením miestneho úradu 

- no aj to iba v prípade vjazdu na parkovisko. Som toho 

názoru, že tamojšie parkovisko nepostačuje a doprava 

i parkovanie v areáli jazera sú v letných mesiacoch priam 

katastrofálne. Aké sú ďalšie zámery v súvislosti s týmto 

areálom? Plánuje tu obec vybudovať pláže, na ktorých 

by nechýbali smetné koše a najmä sociálne zariadenia? 

Chodí sa sem kúpať veľa ľudí a v letných mesiacoch je okolo 

existujúcich pláží veľa špiny a odpadkov. 

(Jana N., 46 r., obchodná  zástupkyňa)

 Čo sa týka zabezpečenia čistoty na Vajnorských jazerách, 
už v minulom roku sme urobili zásadné opatrenia na nápra-
vu: inštalovali sme viac odpadkových košov a zabezpečili 
väčší počet brigádnikov na čistenie. Stretlo sa to s pozití-
vnym ohlasom našich občanov aj návštevníkov jazier, ktorí 
to hneď zaregistrovali. V tomto roku budú tiež k dispozícii 
štyri 1100-litrové koše na komunálny odpad, dva koše na 
separovaný odpad - plasty a desať okrúhlych dvojkošov na 
bežné odpadky. Každý, kto prevádzkuje občerstvenie, musí 
mať zároveň uzavretú zmluvu o likvidácii odpadu. Ťažisko 
problému s udržiavaním tohto areálu vidím predovšetkým 
v tom, že obec nie je vlastníkom ani užívateľom tamojších 
ciest, parkovísk, pláží, ani vodnej plochy (s výnimkou plo-
chy malého jazera). A keďže súčasná platná legislatíva nám 
nedovoľuje investovať do cudzieho majetku čo i len korunu, 
už samotné upratovanie areálu z obecných peňazí je, takpo-
vediac, nad rámec našich kompetencií. V súvislosti s chýba-
júcou kanalizáciou a vodovodom by som rád upozornil na 
dosiaľ nevyrovnané vzťahy medzi vlastníkmi tunajších po-
zemkov (záhradky a pozemky pod chatkami) a samotnými 
záhradkármi, ktoré je nevyhnutné doriešiť. Projekt kanali-
zácie bol schválený v r. 2004 (lokalita Vajnorských jazier nie 
je v ňom zahrnutá), jeho dokončenie v obci je naplánované 
na r. 2010. Doprava pri jazerách je už z minulosti riešená 
jednosmerne a dopravné značky budú doplnené. 

• Ako vyzerá situácia okolo petície za zavedenie najvyššej 

povolenej rýchlosti 40 km/h? Koľko ste dosiaľ zozbierali 

podpisov? (Jozef D. 36 r., krízový manažér)

 Petícia bola veľmi úspešná. Podpísalo ju vyše 1200 
občanov Vajnor, z toho 1160 s trvalým pobytom vo 
Vajnoroch, 40 obyvateľov z iných mestských častí a 30 
mimobratislavských občanov - čo znamená, že sa do nej 
zapojilo 33 percent dospelého obyvateľstva našej obce. 
Petíciu aj s opätovnou žiadosťou na zavedenie najvyššej 
povolenej rýchlosti 40 km/h na území obce som postúpil 
obvodnému úradu cestného hospodárstva a pevne verím, 
že takto vyjadrený názor občanov, ktorým podporili moje 
predchádzajúce kroky, prinesie očakávaný výsledok. 
Predpokladám, že nasledovne budem prizvaný na rokovania 
o ďalšom postupe pri umiestňovaní dopravných značiek, 
ako aj pri určovaní polohy retardérov (spomaľovačov 
rýchlosti). Na margo petície musím poznamenať, že táto 
je po prvý raz iba čisto vajnorskou záležitosťou, a nie 
- takpovediac - celoslovenskou, ako to bolo v prípade 
obdobnej petície v minulom volebnom období, keď ju 400 
signatárov podporilo z obyvateľov Vajnor a ďalšími 1200 
podpismi prispeli občania z rôznych kútov Slovenska.

• Čo sa bude robiť s Vajnorským ľudovým domom, 

neplánuje sa jeho rekonštrukcia? Sme obec bohatá na 

kultúrne tradície a myslím si, že je našou povinnosťou 

zachovávať vajnorskú ľudovú kultúru pre budúce 

generácie. Domnievam sa, že sfunkčnenie domu ľudovej 

kultúry by malo byť pre Vajnory jednou z priorít.

(Jana Š., 45 r., asistentka)

 Plne sa stotožňujem s vaším názorom: sme obec bohatá 
svojimi tradíciami, kultúrou a históriou, na čo môžeme byť 
právom hrdí. Paradoxom však je, že naša mestská časť nie 
je z hľadiska fi nančných zdrojov natoľko bohatá, aby sme 
si mohli dovoliť opravovať majetok mesta, ktorý máme vo 
svojej správe. Kalkulácia prác na rekonštrukciu Vajnorského 
ľudového domu ukázala, že by sme na jeho záchranu 
potrebovali vyše 20 miliónov Sk a ročný rozpočet mestskej 
časti pritom predstavuje 33 miliónov Sk. Chystáme sa 
stavať novú škôlku, keďže stará nám už dosluhuje a navyše, 
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Na čo by ste sa chceli spýtať svojho starostu? Opätovne 

sme s touto otázkou oslovili občanov Vajnor a dostali 

sme pestrú vzorku problémov, ktoré im „ležia“ na srdci. 

Starosta Mestskej časti Bratislava-Vajnory Ján Mrva 

na ne odpovedá.

PÝTAJTE SA STAROSTU
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nezodpovedá bezpečnostným a hygienickým predpisom. 
V dohľadnom čase chceme zrekonštruovať aj zdravotné 
stredisko, fi nančnú injekciu si pýta budova školy... No aj 
napriek tomu by som bol rád, keby sa nám podarilo obnoviť 
a sfunkčniť aspoň prvú časť Vajnorského ľudového domu 
- bolo by to ideálne miesto na pôsobenie VIS (Vajnorskej 
informačnej služby), kde by sa predávala vajnorská keramika 
i vajnorské víno. Taká je moja predstava... Verejná zbierka, 
uskutočnená v minulých rokoch na záchranu Vajnorského 
ľudového domu, vyniesla 60 000 Sk. Za úvahu vari stojí, či ju 
znova nezopakovať. 

• Denne prechádzam cez kruhový objazd vo Vajnoroch 

a vždy ma srdce zabolí, keď vidím tie bodliaky aj burinu, 

vyrastajúcu medzi nasadenými kríkmi. Je smutné, že sa 

investovalo nemálo peňazí na skrášlenie tohto objektu a už 

sa nenájde nik, kto by sa postaral o jeho údržbu. A stačí 

len tak málo. Žiaľ, neviem do čej kompentencie spadá táto 

činnosť, a preto sa obraciam na vás. Je to vstup do našej 

mestskej časti aj naša vizitka. V prípade, že to neprináleží 

do vašej kompetencie, prosím, postúpte túto moju správu 

tým, ktorých sa to týka. Budem len rada, ak uvidím už len 

krásnu, upravenú zeleň pri kruhovom objazde. (Helena F.)

 Starostlivosť o zeleň pri kruhovom objazde spadá do 
kompetencie Magistrátu Hlavného mesta SR Bratislavy. 
Ako som sa však v tejto veci informoval, fi nancie pridelené 
na túto službu pokryjú len tri kosenia ročne. Prvé kosenie 
bolo realizované koncom apríla, ďalšie - spojené s pletím 
- v polovici júna. Tretí termín kosenia bude až na konci 
septembra. Vyplýva z toho, že v letných mesiacoch si 
budeme musieť sami pokosiť porast pri Roľníckej ulici, 
kruhovom objazde, ako aj pri ďalších cestách, patriacich 
magistrátu. 

• Kedy sa vybuduje kanalizácia na Ulici Kataríny 

Brúderovej? (Iveta I., 44 r., administratívna pracovníčka)

 Dokončenie celej investície kanalizácie je podľa projektu 
z r. 2004 naplánované do r. 2010. Rozsah zrealizovaných 
lokalít je determinovaný finančnými prostriedkami 
z Bratislavskej vodárenskej spoločnosti, ako aj Mestskej časti 
Bratislava-Vajnory. V tomto roku by sme cez nespevnenú 
Ulicu Tomanova II. mali vybudovať  kanalizáciu až 
k bytovkám pri družstve, a tým by sme už začali kanalizovať 
aj ďalšiu polovicu obce. 

• Kedy možno rátať s výstavbou novej materskej škôlky? 

Ako vyzerá projekt a aký je približný časový horizont jej 

odovzdania do prevádzky? (Jana Č., 31 r., referentka)

 Výstavba novej materskej škôlky by sa mala zrealizovať 
v roku 2009, pričom v septembri budúceho roku by už teda 
mala slúžiť našim najmenším občanom. Súvisí to však opäť 
s financiami: obec si bude musieť vziať na to komunálny 
úver, rozhodovať o ňom budú koncom tohto roka poslanci 
miestneho zastupiteľstva. V súčasnosti pripravujeme 
projektovú dokumentáciu k územného rozhodnutiu 
a stavebnému povoleniu - jej financovanie sponzorsky 
zabezpečuje spoločnosť TNT, ktorá buduje v blízkosti 
kruhového objazdu svoju novú centrálu. Takáto spolupráca 
so sponzorom je v súlade s prísľubom získavať  od 
pribúdajúcich investorov prostriedky pre obec na projekty 
verejného záujmu. Obdobne sme získali od spoločnosti 
Cepit Managment, s.r.o., prostriedky na obnovu fasády 
domu pri miestnom úrade, úpravu zelene pozdĺž cesty do 
Svätého Jura a tiež na obnovu sochy sv. Floriana aj pôvodnej 
studne na námestí.

• Bývam na Ulici Pri Mlyne, kde platí jednak najvyššia 

povolená rýchlosť 40 km/h, ale aj zákaz predbiehania. 

Vodiči však tieto dopravné obmedzenia spravidla 

nedodržiavajú, a tak je to tu občas doslova „o život“. Pán 

starosta, môžete intervenovať na Dopravnom inšpektoráte 

mesta Bratislavy ohľadom občasných kontrol na tejto ulici? 

Myslím si, že by to pomohlo riešiť situáciu. 

(Otto F., 67 r., dôchodca)

 Vo veci dodržiavania 40-kilometrovej rýchlosti na Ulici 
Pri Mlyne som intervenoval na Dopravnom inšpektoráte, 
polícia tu istý čas aj vykonávala kontroly. Opätovne som 
predložil požiadavku vykonávania dopravných kontrol 
a verím, že v najbližšom čase príde k náprave. 

• Kto navrhol zjednosmernenie ulíc Pri mlyne a Čierny 

chodník a prečo sa v tejto oblasti tak veľmi angažujete, keď 

prinesie zhoršenie dopravy pre veľký počet občanov? 

(Mária P., 32 r., ekonómka)

 Iniciatíva obyvateľov z Ulice Pri mlyne, požadujúca 
zavedenie najvyššej rýchlosti 40 km/h, zákazu predbiehania 
a umiestnenie retardérov na nej, bola pred tromi rokmi 
čiastočne úspešná. Nie je žiadnym tajomstvom, že na tejto 
ulici bývam aj s manželkou a našimi tromi deťmi. Dôverne 
poznám aj „úskalia“ dopravy na Ulici Čierny chodník, 
kde som sa kedysi narodil a ešte nie tak dávno som tu 
aj býval, ba aj zdieľal problémy tamojších obyvateľov 
- svojich susedov. Dôvodom nespokojnosti niektorých 
občanov, bývajúcich na Ulici Pri mlyne, ale aj v jej okolí 
je to, že táto ulica v jednej časti (v mieste pri Kaplnke) 
jednoducho nespĺňa parametre pre obojsmernú premávku 
a kritériá bezpečnosti pre chodcov. Členovia komisie 
výstavby, územného rozvoja, životného prostredia, 
dopravy a plánovania sa touto problematikou zaoberali 
a v spolupráci s odborníkom pripravili návrh riešenia. 
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Keďže ten sa týka veľkej časti občanov Vajnor, zverejnil 
som ho aj vo Vajnorských novinkách: občania tak dostali 
možnosť vyjadriť k nemu svoje výhrady a pripomienky. 
V hojnom počte tak aj urobili. Osobne som bol k nemu 
vždy skeptický, lebo som vedel predpokladať reakcie 
obyvateľov Ulice Čierny chodník a priľahlých ulíc. 
Momentálny stav je na úkor kvality života obyvateľov, 
bývajúcich na Ulici Pri mlyne, navrhované riešenie by 
však malo negatívny dosah na omnoho väčšiu skupinu 
občanov, bývajúcich v lokalite Č ierneho chodníka 
a blízkych ulíc. Keďže väčšina zainteresovaných sa 
vyjadrila proti tomuto návrhu, realizovať sa nebude a treba 
hľadať iné riešenia. Samotní občania správne pochopili, že 
riešením je východný obchvat okolo družstva, s ktorým sa 
stotožňujem. Dodávam, že po mojom „naháňaní sa“ okolo 
projektovej dokumentácie sa intenzívne na nej pracuje 
a dúfam, že územné rozhodnutie bude vydané v tomto 
roku. V tom budúcom by sa malo zrealizovať stavebné 
povolenie a výkupné zmluvy. Dúfam, že si občania 
pri výkupe pozemkov nespôsobia vlastným konaním 
problémy. Chcem však uistiť všetkých obyvateľov Ulice 
Pri Mlyne, že  k spomaleniu dopravy retardérmi príde 
ešte tento rok. 

• Pán starosta, viem, že cez našu obec vedie trasa 

autobusovej linky Bratislavskej integrovanej dopravy 

z Bratislavy do Pezinka. Neraz sa stalo, že som chcela týmto 

dopravným spojením cestovať, ale nepoznám odchody 

z Vajnor, ani z Pezinka. Nikde na ulici nie je vyvesený 

príslušný grafi kon a neviem sa dostať ani k nijakému 

verejne prístupnému časovému harmonogramu tohto 

autobusového spojenia. Môže miestny úrad zabezpečiť 

zverejnenie týchto dozaista, nielen mne, užitočných 

informácií? (Martina J., 40 r., na materskej dovolenke)

 Medzičasom som na váš podnet  zabezpeč i l  od 
prevádzkovateľa Bratislavskej integrovanej dopravy (BID), 
ktorým je SAD Bratislava, grafikon - je umiestnený na 
zastávkach MHD na námestí na Roľníckej ulici, v oboch 
smeroch. Predmetný cestovný poriadok nájdete aj na 
webovej stránke www.slovaklines.sk.

• Kedy bude zapojená kanalizácia na Tibenského ulici 

a kedy bude táto ulica uvedená do pôvodného stavu? Je 

rozbitá a práši sa nám tu. (Peter L., 42 r., skladník)

 Očakávame, že v rámci harmonogramu prác budú ulice 
Tibenského, Šuty a Šinkovské upravené do fi nálnej podoby 
na prelome júla a augusta. Príslušné práce fi nancuje BVS, 
ktorá zároveň zodpovedá aj za činnosť dodávateľa stavby. 
Na moju intervenciu ohľadom urýchlenia dokončovacích 
prác som bol informovaný, že prioritu majú magistrátne 
cesty, obecné budú nasledovať po nich.
 
• V centre Vajnor, pred lekárňou na Roľníckej ulici, boli 

niekoľko rokov umiestnené kontajnery na separovaný 

odpad. Vzhľadom na ich naplnenosť odhadujem, že ľudia 

mali záujem separovať a kontajnery boli naozaj využívané. 

Prečo tam už nie sú? Kam boli premiestnené, resp. kde je 

teraz najbližšie zberné miesto?  (Martin K.)

Spomínané zberné mie-
sto v centre Vajnor bolo 
opakovane znečisťované 
stavebným odpadom, na 
čo sme upozornili občanov 
vo Vajnorských novinkách 
č. 5/2008. Tým hlavným 
dôvodom zrušenia zber-

ného miesta bola tá skutočnosť, že koncom mája sa odtiaľ 
začal šíriť neznesiteľný zápach biologického pôvodu, na 
ktorý sa sťažovali ľudia z okolia. Navyše, v bezprostrednej 
blízkosti má svoje pracovisko aj zamestnankyňa novinového 
stánku, a tak umiestnenie nespĺňalo ani hygienické kritériá. 
To bol aj dôvod, prečo spoločnosť OLO, a.s., toto zberné 
miesto zrušila. Zoznam zberných miest v Mestskej časti 
Bratislava-Vajnory nájdete tiež na jej webstránke. 
• Často prechádzam večer okolo detského ihriska na 

Koniarkovej ulici. Mladí nespratníci, ktorí sa tu vo večerných 

a nočných hodinách schádzajú, narúšajú svojou hlučnosťou 

a vulgárnym správaním sa nočný pokoj, robia neporiadok, 

znečisťujú prostredie detského parku (odpadky, fľaše 

od alkoholu). Zdá sa, že večerné zamykanie vstupu na 

ihrisko nie je pre nich sväté - našli si svoj spôsob, ako 

doň preniknúť. Pán starosta, aké opatrenia sa prijmú na 

odstránenie tohto problému? (Martin K.)

 V záujme bezpečnosti občanov Vajnor som v tejto veci 
kontaktoval pracovisko ako štátnej, tak aj mestskej polície, 
ktorá tu už vykonáva pravidelné obhliadky. Takisto 
plánujeme v spolupráci so spoločnosťou Siemens umiestniť 
na stožiare verejného osvetlenia refl ektory a videokameru. 
Pevne verím, že toto opatrenie zaberie, lebo viem, že zlo 
nemá rado svetlo.

Máte aj vy otázku pre svojho starostu? Ak áno, pošlite 
nám ju na e-mailovú adresu: starosta@vajnory.sk, 
prípadne vložte priamo do schránky na miestnom 
úrade. Nezabudnite uviesť názov rubriky: otázka pre 
starostu, stručné údaje o sebe - formou uvedenou vyššie 
a kvôli prípadnej potrebe spätného kontaktovania 
aj telefónne číslo. Tvorcovia Vajnorských noviniek 
sa tešia na vaše otázky.

Spracovala Margita Muradová
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Mário Schwab, projektový manažér cyk-
lotrasy: "Majú už veľaročné skúsenosti 
s týmito trasami, tak nám pomáhali pri 
tvorbe. Treba mať pozemky, takže nám 
odporúčali, aby sme išli po tých tra-
sách, ktoré sú najľahšie riešiteľné a aby 
boli blízko nejaké známe objekty, ako 
je Šúrsky les… Konečne sa spojí Bra-
tislava, Bratislavský samosprávny kraj 
a obce v okolí" (TV Markíza, 11. júna). 

Vajnory 10. júna (TASR) - Trojjediné 
oslavy dnes zažila bratislavská mestská 
časť Vajnory. Slávnostne prezentovali 
novú monografi u o obci, ktorá vyšla po 
30 rokoch, predstavili projekt medziná-
rodnej cyklistickej magistrály a na ve-
rejnosti sa pochválili novým priečelím 
administratívnej budovy miestneho 
úradu. Monografi a o Vajnoroch prináša 
historické i súčasné obrazy o typickej 
vinohradnícko-roľníckej obci na úpä-
tí Malých Karpát. Pripomína rodákov, 
ktorí sa zapísali do slovenských dejín, 
opisuje ľudové zvyky, tradície, miestny 
folklór i ľudové umenie, dokonca na-
zerá aj do vajnorskej kuchyne s typic-
kými špecialitami. Kniha reprezentuje 
literárny prínos nielen pre Vajnory, ale 
aj pre celé hlavné mesto SR, ktorého sa 
obec stala súčasťou. Vajnory majú zá-
ujem aj na rozšírení turistických cyk-
lotrás v Malokarpatskom regióne, kto-
ré by sa napojili na medzinárodnú tu-
ristickú cyklistickú sieť. Projekt Ma-
lokarpatsko-šúrskej cyklomagistrály 
chcú realizovať v spolupráci s Ra-
čou, Svätým Jurom, Pezinkom, Chor-
vátskym Grobom a rakúskym Golsom. 
Rátajú s poskytnutím nenávratného fi -
nančného príspevku z EÚ, s podporou 
Ministerstva výstavby a regionálneho 
rozvoja SR. Projektová dokumentácia 
cyklomagistrály v rámci programu In-
terreg III A Rakúsko - Slovensko ráta 
s prepojením cyklistických trás v in-
travilánoch pribratislavských obcí a má 
sa napojiť na medzinárodnú trasu Mo-
ravsko-dunajskej cesty. Tá sa začína na 
ľavej strane Dunaja pod Novým mos-
tom, pokračuje okolo Karloveskej záto-
ky do Devína, ďalej popri rieke Morava 
až na Záhorie, s ďalším prepojením na 
medzinárodnú cyklistickú Dunajskú 
cestu z Passau do Budapešti. Od pro-
jektu Malokarpatsko-šúrskej cyk-
lomagistrály si dotknuté obce sľubujú 
najmä intenzívnejší rozvoj turistického 
ruchu v regióne.
Upozornenie: TASR ponúka k správe 
zvukový záznam.

eg ed

Vajnorský starosta Ján Mrva, bratislavský 
primátor Andrej Ďurkovský a poslanec 
Národnej rady Slovenskej republiky 
Pavol Frešo slávnostne prestrihli pás-
ku a zároveň aj pokrstili novú knihu. 
S rekonštrukciou sa začalo v máji a fi-
nancie na ňu boli vyčlenené z európskych 
fondov (TV Bratislava, 11. júna).

Ján Mrva, starosta Vajnor: „Som nadšený - 
práve som si spomenul, že pred rokom som 
dal vlastne skupine zostavovateľov za úlo-
hu, aby túto knižku do roka vydali. Vidím, 
že splnili túto úlohu. O to viac ma to teší, 
že popritom sme urobili aj túto novú fa-
sádu a predpolie, čiže sme spojili príjemné 
s užitočným" (TV Bratislava, 11. júna).

Ondrej Demo, spoluzostavovateľ knihy: 
„Európska únia má za cieľ propagovať 
sa širšie, dnes už hranice padajú, aby 
sme sa vedeli prezentovať s domácou 
kultúrou, tradíciami, životom, históriou 
- doma, ale i pred svetom" (TV Bratisla-
va, 11. júna).
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Vajnory mali včera malý sviatok. Okrem toho, že miestny úrad 
a priestranstvo pred ním odhalili v novom šate, sa pri tejto príležitosti 
konalo aj uvedenie 400-stranovej publikácie „Naše Vajnory." Kniha 
v 18 kapitolách zachytáva pamiatky mestskej časti, vinohradnícke, 
folklórne, rodinné, či iné zvyky a tradície (TV Bratislava, 11. júna).

MÉDIÁ O PREZENTÁCII
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Uznesením Miestneho zastupiteľstva Mestskej časti Bratislava–Vajnory 
č. 191/2008 zo dňa 5. 6. 2008 bol schválený záverečný účet Mestskej časti Bratislava-Vajnory za rok 2007.

BILANCIA PRÍJMOV A VÝDAVKOV K 31. 12. 2007:

Porovnaním príjmov 
a výdavkov bežného rozpočtu 
bol dosiahnutý prebytok 
bežného rozpočtu vo výške 2 
500,15 tis. Sk (v príjmovej časti 
bol najvyšší nárast dosiahnutý 
z prenájmu a správnych 
poplatkoch). Porovnaním 
príjmov a výdavkov 
kapitálového rozpočtu 
je zaznamenaný schodok 
kapitálového rozpočtu v sume 
9 443,54 tis. Sk. Finančné 
operácie k 31. 12. 2007 
predstavovali schodok v sume 
200 tis. Sk.

Schodok mestskej časti bol vyrovnávaný v priebehu roku 2007.

VYSVETLENIE VZNIKU SCHODKU 

VYROVNANIE SCHODKU MESTSKEJ ČASTI Z PREBYTKU HOSPODÁRENIA MINULÝCH ROKOV

Porovnaním príjmov 
a výdavkov, uvedených 
v tabuľke v zmysle Zákona 
č. 583/2004 Z.z. o rozpočtových 
pravidlách územnej 
samosprávy v znení neskorších 
predpisov, vyplýva, že 
mestská časť dosiahla výsledok 
hospodárenia – schodok vo 
výške 7 143,39 tis. Sk. Schodok 
bol vyrovnávaný v priebehu 
roku 2007 a začiatkom roku 
2008 (3 212 tis. Sk - úhrada 
dodávateľom na projekty 
spolufi nancované EÚ 
+ 920 tis. Sk - vyúčtovanie 

dotácie VPS + 244 tis. Sk - oprava komunikácií z cestného fondu + 2 767 tis. Sk prebytok hospodárenia z minulých rokov = 7 143 tis Sk).

• Mestská časť uhradila koncom roka 2007 prostriedky dodávateľom na projekty spolufi nancované Európskou úniou vo výške 
3 212 tis. Sk. Finančné prostriedky boli na účet mestskej časti poukázané až v roku 2008.
• Vajnorská podporná spoločnosť, s.r.o. (VPS), vyúčtovala poskytnuté dotácie k 31. 12. 2007. Nepoužité prostriedky boli na účet 
mestskej časti poukázané až v roku 2008 vo výške 920 tis. Sk.
• Prostriedky na opravu komunikácií z cestného fondu boli uhradené v sume 244 tis. Sk.
• Finančné prostriedky v sume 2 767 tis. Sk boli použité z prebytku hospodárenia minulých rokov.

V roku 2007 mestská časť odstúpila od zmluvy so spoločnosťou STRABAG, a.s., organizačná zložka a vrátila fi nančné prostriedky 
vlastníkom pozemkov v celkovej výške 11 682 tis. Sk.  V roku 2006 boli tieto prostriedky účtované ako kapitálový príjem, čo 
skreslilo celý výsledok hospodárenia za rok 2006. 

Ing. Mária Poráziková Ekonomické oddelenie MÚ

Ukazovateľ / rozpočet
Rozpoãet 2007

Úprava rozpočtu 
k 31.12.2007

Skutoãnosť    
k 31.12.2007

Plnenie 
rozpočtu

(v tis. Sk) (v tis. Sk) (v tis. Sk) (v %)

Celkom príjmy – bilancia = A + C1 58 916,98 35 313,44 40 350,60 114,26

A. PRÍJMY 58 916,98 35 313,44 40 350,60 114,26

z toho:  beÏné príjmy 33 248,98 35 313,44 39 647,60 112.27

               kapitálové príjmy 25 668,00 0,00 703,00 0,00

C1. FINANÂNÉ  OPERÁCIE PRÍJMOVÉ 0,00 0,00 0,00 0,00

Celkom výdavky – bilancia = B + C2 67 158,30 42 962,21 47 493,99 110,55

B. VÝDAVKY 66 958,30 42 762,21 47 293,99 110,60

z toho:  bežné výdavky 33 248,98 35 313,44 37 147,45 105,19

               kapitálové výdavky 33 709,32 7 448,77 10 146,54 136,22

C2. FINANČNÉ   OPERÁCIE VÝDAVKOVÉ 200,00 200,00 200,00 100,00

VÝSLEDOK  HOSPODÁRENIA (VH)- SCHODOK -7 143,39

Vyrovnanie schodku prostredníctvom fi nančných operácií +7 143,39

ČISTÝ VH 0,00

VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA Dôvody vzniku schodku  

VÝSLEDOK  HOSPODÁRENIA MČ – SCHODOK 7 143 390,00

Mestská časť uhradila v roku 2007 prostriedky dodávateľom na projekty 

spolufi nancované EÚ (prostriedky boli refundované ministerstvom v r. 2008)
3 212 900,00

Vyúčtovanie dotácie VPS, s.r.o., k 31. 12. 2007 

(fi nančné prostriedky boli poukázané na účet MČ v roku 2008)
920 949,00

Stav bežného účtu k 31. 12. 2006 (VÚB, SlSp) predstavoval 4 008.151,38 Sk - časť výdavkov 

bola vyrovnaná z prebytku hospodárenia minulých rokov
2 901 395,51

VÝSLEDOK HOSPODÁRENIA A JEHO VYROVNANIIE Stavy účtov Vyrovnanie schodku

VÝSLEDOK  HOSPODÁRENIA MČ – SCHODOK  7 143 390,00

Stav bežného účtu k 31. 12. 2006 (VÚB, SlSp) - vyrovnanie schodku z prebytku 

hospodárenia minulých rokov
4 008 151,38 -2 901 395,51

Stav bežného účtu k 31. 12. 2007  (VÚB, SlSp) 1 788 285,97  
Stav rezervného fondu k 31. 12. 2005 11 016 801,82

Stav rezervného fondu k 31. 12. 2006 6 493 989,62 -3 997 740,99

Stav rezervného fondu k 31. 12. 2007 2 496 248,63  
Stav cestného fondu k 31. 12. 2005 3 303 138,54

Stav cestného fondu k 31.12.2006 1 477 477,29 -244 253,50

Stav cestného fondu k 31.12.2007 1 233 223,79  
VYROVNANIE SCHODKU MESTSKEJ  ČASTI  - vyrovnanie schodku prostredníctvom 

fi nančných operácií a z prebytku hospodárenia minulých rokov
 0,00

ZÁVEREČNÝ ÚČET MESTSKEJ ČASTI ZA ROK 2007
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• informáciu o plnení uznesení MZ Bratislava-Vajnory; 
• informáciu o priebehu spracovania programu 
hospodárskeho a sociálneho rozvoja Mestskej časti 
Bratislava-Vajnory;
• informáciu o počte prijatých detí do materskej školy 
so sídlom na Koniarkovej 9;
• informáciu o prerušení prevádzky materskej školy 
v čase od 21. júla do 31. augusta 2008; 
• informáciu o postupe vyradenia právneho subjektu 
ZŠ s MŠ Osloboditeľská zo siete a zaradenia dvoch 
samostatných právnych subjektov materskej školy 
a základnej školy;
• správu o hospodárení Vajnorskej podpornej 
spoločnosti, spol. s r.o.

Schválilo:
• menovité hlasovanie poslancov Miestneho 
zastupiteľstva Bratislava-Vajnory pri každom 
zasadnutí miestneho zastupiteľstva;
• záverečný účet Mestskej časti Bratislava-Vajnory 
za rok 2007 bez výhrad;
• zmenu časti uznesenia č. 178/2008 zo dňa 
24. apríla 2008 v časti „žiada“ bode 4, termín: 
do 30. septembra 2008;
• dobudovanie bezdrôtového informačného 
a výstražného systému formou variantu č. 2 - po častiach
• hospodárenie Mestskej časti Bratislava-Vajnory 
za I. štvrťrok 2008;
• II. zmenu rozpočtu Mestskej časti Bratislava-Vajnory 
pre rok 2008;
• hospodárenie Základnej školy s materskou školou 
Osloboditeľská 1 za obdobie január - apríl 2008;
• vyplatenie odmeny starostovi Mestskej časti 
Bratislava-Vajnory vo výške 50 % súčtu platov 
za obdobie mesiacov január - máj 2008;
• zmenu časti uznesenia č. 171/2008 zo dňa 13. marca 
2008 - pridelenie dotácií fyzickým a právnickým 
osobám, ktoré pôsobia na území Mestskej časti 
Bratislava-Vajnory nasledovne:

Poľovnícke združenie „Poľovník"  17 500 Sk

FK CEPIT - futbalový klub - 2. žiadosť  250 000 Sk

Miestny spolok SČK Bratislava-Vajnory  10 000 Sk

Vajnorský okrášľovací spolok   36 000 Sk

Skautská Gilda Vajnory   15 000 Sk

Združenie deti a umenie    30 000 Sk

Galéria Typo&Ars     30 000 Sk

Základná škola Jána Pavla II.   55 000 Sk

EX CARITATE - Z LÁSKY   0 Sk

Spevácky zbor Jána Pavla II.   16 000 Sk

Základná organizácia Zväzu chovateľov 10 000 Sk

Katolícka jednota Slovenska   10 000 Sk

TJ Družstevník - hádzanársky klub Vajnory 50 000 Sk

MZ nesúhlasí:
• s predloženými variantmi riešenia nultého okruhu, 
lebo nie sú v súlade so schváleným uznesením 
č. 80/2007 zo dňa 24. mája 2007.

MZ uložilo:
• vedúcej oddelenia ekonomického odstrániť zistené 
nedostatky vo vedení účtovníctva v priebehu roka 
2008;
• vedúcej oddelenia ekonomického zapracovať 
II. zmenu rozpočtu pre rok 2008 pri dodržaní 
vyrovnaného rozpočtu v členení:
 A.1. - bežné príjmy vo výške    
 52 330,81 tis. Sk
 A.2. - kapitálové príjmy vo výške   
 5 077,32 tis. Sk
 C.1. - FINANČNÉ OPERÁCIE PRÍJMOVÉ 
 vo výške 1 110,00 tis. Sk

 B.1. - bežné výdavky vo výške   
 44 174,13 tis. Sk
 B.2. - kapitálové výdavky vo výške   
 14 344,00 tis. Sk

Požiadalo:
• poslancov miestneho zastupiteľstva doručiť svoje 
pripomienky k projektu elektronicky alebo písomnou 
formou do podateľne miestneho úradu do 12. júna 2008;
• konateľov Vajnorskej podpornej spoločnosti, spol. 
s r.o., doplniť správu o činnosti Vajnorskej podpornej 
spoločnosti, spol. s r.o., do 1. júla 2008;
• starostu mestskej časti, aby zabezpečil „list pre 
vedenie“ mestskej časti od audítora do 30. júna 2008.

V zmysle Zákona č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení § 12 

ods. 1 sa miestne zastupiteľstvo schádza podľa potreby, 

najmenej však raz za dva mesiace. Jeho zasadnutia zvoláva 

a vedie starosta. Starosta zvolá miestne zastupiteľstvo aj 

v prípade, ak o to požiada aspoň jedna tretina poslan-

cov miestneho zastupiteľstva. Rokovanie je zásadne 

verejné. Termíny zasadnutí miestneho zastupiteľstva 

v druhom polroku 2008 v sobášnej sieni miestneho úradu:

2. júl, 18. september, 30. október, 11. december Fo
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Miestne zastupiteľstvo po prerokovaní zobralo na vedomie:

MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA-VAJNORY ZO DŇA 5. JÚNA 2008

VÝPIS Z UZNESENÍ ZO 14. RIADNEHO ZASADNUTIA MIESTNEHO ZASTUPITEĽSTVA

ZASADNUTIA MIESTNEHO  ZASTUPITEĽSTVA 
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 V tú sobotu ráno bolo zamračené a vyzeralo to na 
celodenný dážď. Nespieval ani jeden vtáčik, neskôr sa 
začal ohlasovať jeden druh, ostatné vtáky čušali. Doobeda 
troška mrholilo a znova to vyzeralo, že z brigády pri 
Mahrovej búde nebude nič. Našťastie nepršalo, tak sme 
sa vybrali do hory, vystrojení aj na dážď. 
 V hore som nebola 19 rokov, no nielen ja, a tak sme 
trocha blúdili a naše „nožičky“ dostali zabrať. Cestu 
nám ukázali poľovníci, ktorí tam pripravovali terén na 
farbiarske skúšky. Pri Mahrovi už čakali Vojto Grebeči, 
Rudo Kadnár aj Ján Krištofi č s manželkou Vierou a jej 
mamou  na náradie, ktoré priviezli pracovníci miestneho 
úradu Jozef Chrenko a Ján Križko. Starosta zameral 

nivelačným prístrojom miesto na altánok i na informačnú 
tabuľu a všetci sa vrhli do práce. 
 Vytvorili sa dve pracovné skupiny. V skupine, ktorá 
kopala jamy pre informačnú tabuľu, pracoval starosta, 
predseda vajnorského urbariátu Dušan Obuch, Kristián 
Zeman, poslanec Martin Gramblička, dokonca aj malá 
Vikinka Grambličková (9 r.). V druhej skupine, ktorá 
kopala základy pre altánok, sa usilovali „chlapci“ 
R. Kadnár, V. Grebeči, J. Krištofi č s manželkou, Luboš 
Jakubáč s manželkou Katkou aj so synom Dávidkom 
(9 r.) a malým synovcom Leonardom (7 r.), Ferdo Panák 
a Štefan Leška. Pozorovateľmi boli pani Sadloňová, 
Jozef Harman z obvodného lesného úradu, Ján Jaslovský 
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Túto brigádu možno označiť ako 

malý historický prelom, pretože 

urbársky les a Mahrovu búdu 

počas socializmu Vajnorčanom 

komunisti zobrali, neprávom 

ju užívali Račania a užívajú ju 

dodnes, pretože Spravodlivosť na 

Slovensku nielen, že má zaviazané 

oči, ale navyše spí.

BRIGÁDA PRI 
MAHROVEJ 

BÚDE
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 Bol som jedným spomedzi pia-
tich vybraných žiakov našej  ško-
ly. Spolu s našou pani riaditeľkou 
Elenou Vrablecovou, pánom staros-
tom Jánom Mrvom, otcom Petrom, 
poslancami NR SR P. Frešom a L. Žit-
ňanskou (mojou menovkyňou), po-
slancom z mesta J. Ježkom a dvoma 
žiakmi zo štátnej školy sme sa všetci 
zišli pri Prvom kríži. 
 Asi o 13.45 h sme začali sadiť. Jamy 
sme mali už vopred vykopané a aj 
stromčeky v nich už boli vložené vďa-
ka ochotným pracovníkom úradu. Sta-
čilo nám jamy len zakopať a hotovo. 
 Ako prvý sadil pán starosta s pa-
ni riaditeľkou. Boli to dve okrasné viš-
ne.  Potom sme začali sadiť aj my ostat-
ní. Sadili sme jasene. Napriek tomu, že 
sme len zakopávali stromčeky, dobre 
sme sa zapotili, pretože bolo riadne ho-
rúco a mali sme zodpovednú prácu. 
 Cieľom tejto akcie je snaha viesť 
mladých ľudí k zodpovednosti a úcte 
k prírode. Staranie sa o stromy nás má 
naučiť zodpovedne si zabezpečiť orga-
nizáciu ich polievania, či už nami alebo 
prostredníctvom kamarátov. Keď raz 
budeme dospelí prechádzať popri už 
vyrastených stromčekoch, môžeme na-
šim deťom s hrdosťou povedať: „Deti, 
tento strom som sadil ja.“
 Keď sme zasadili stromčeky, nasle-
dovalo spoločné fotografovanie. Po 
ňom sme sa pobrali do Parku Ferdiša 
Jurigu na oslavu Medzinárodného 
dňa detí, kde otec Peter posvätil nové 
preliezačky. Potom sme sa pomaly 

pobrali každý svojou cestou. Niektorí 
z nás ostali na oslave MDD a niektorí 
šli domov.

 Bol to pekný a náročný deň. Ďa-
kujem našej pani riaditeľke, že ma vy-
brala  spomedzi všetkých detí našej 
školy, za to, že som sa mohol zúčastniť 
na tomto podujatí a prežiť krásny deň.

Filip Žitňanský, 
žiak 8. ročníka ZŠ Jána Pavla II. 

- podľa prítomného Lubora Poláka 
posledný vajnorský mohykán, a moja 
maličkosť. O občerstvenie sa starala 
Soňa Molnárová, ktorá nielen kopala, 
ale aj brigádnikov usilovne napájala. 
 „Chlapci“, ktorí osadzovali tabu-
ľu, ju osadili presne, pretože náš sta-
rosta ju kontroloval nivelizačným prí-
strojom a vyjadril sa, že sadla ako..., 
veď viete. Všetci potom spoločne pra-
covali na altánku a deti znášali ka-
mene na ohnisko. Musím povedať, že 
boli veľmi vytrvalé. Ohnisko sa, žiaľ, 
nepostavilo, pretože chýbal stavebný 
materiál. Dorobíme ho neskôr. 

 Atmosféra bola úžasná, počasie 
ideálne. Po práci chutili aj štyri dru-
hy salámy s čerstvým chlebom, vý-
bornými uhorkami a baraními rohmi 
od Sone. Chutila aj Pesecká leánka od 
starostu, aj víno, ktoré doniesli so se-
bou niektorí chlapi na vzájomné po-
častovanie sa. Luboš Jakubáč založil 
oheň, aby deti mali radosť, a opekal 
sa zajíčkuf chlebíček ako počas nášho 
detstva. Bolo veselo a spomínalo sa 
na časy, keď sme k búde chodili ešte 
aj s rodičmi. Na rozlúčku vytiahol 
Dušan Obuch šampanské a všetci 
sme sa lúčili s tým, že pri Mahrovej 
búde sa budeme určite stretávať. 
 No, bolo to ako kedysi, keď boli 
Vajnoráci ako jedna veľká rodina.  

Edita Jaslovská
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Na Jurskej ceste vo Vajnoroch 

sa 31. mája, pri príležitosti 

Medzinárodného dňa detí, 

uskutočnilo sadenie stromčekov.

SADENIE STROMČEKOV
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Naše oslavy sa začali o 13.30 h sadením 
stromčekov. Na Jurskej ceste sa stretli deti 
z oboch vajnorských základných škôl - 
Kataríny Brúderovej aj Jána Pavla II., aby 
vysadili nové stromčeky a prispeli tak 
k zveľaďovaniu životného prostredia.

O 14.00 h čakali na ihrisku v Parku Fer-
diša Jurigu na deti rôzne prekvapenia. 
Prvým boli nové hojdačky, dva altánky 
a autíčko, ktoré dostali ako darček k svoj-
mu sviatku od mestskej časti. 

Hneď pri vstupe dostal každý účastník 
aj výherný tombolový lístok, kartičku na 
zápolenie v športových súťažiach, kek-
sík a džús. 

Deti súťažili v rôznych športových dis-
ciplínach: skok vo vreci, „potok“, pre-
kážková dráha, hlavolamy, hod na tyče, 
presný zásah, „na vodníka“. Za každú 
disciplínu dostali sladkú odmenu.

Divadielko Dunajka potešilo svojím 
predstavením „Rozprávkové šťastíčko“ 
malých i veľkých, D-J. Roman hral hity 
a postaral sa o dobrú náladu. 

Kto nesúťažil, mohol sa dosýtosti vy-
skákať na nafukovacom macovi. Z ne-
ho mali všetky ratolesti obzvlášť veľkú 
radosť - ako vždy...

Na záver sa losovala tombola, do kto-
rej prispeli vecnými cenami - hračkami 
a reklamnými predmetmi - podnikatelia 
z Vajnor. Občerstvenie zabezpečoval pán 
Ivan Stamov.

Ďakujeme všetkým, ktorí prispeli k to-
mu, že naše deťúrence odchádzali domov 
spokojné a šťastné:

Skautskému oddielu pod vedením 
Tomáša Kadlica, Štefanovi Križanovi-
čovi a jeho pracovníkom, Slovenskému 
Červenému krížu, Monike Debnárovej 
a spozorom:

Ivan Stamov, reštaurácia Modrý dom, 
Esspreso u E.D.A, reštaurácia Bakchus 
vila, reštaurácia Fratello, COOP Jedno-
ta, Paligo - Igor Ujlaky, Potraviny Han-
ker, Drogéria - Mária Glasová, Obuv 
- Júlia Purginová, Textil - Beata Ví-
teková, Železiarstvo T-produkt, Coca 
- Cola Bevarages, Cukráreň ELEZI, 
Aegon, Generali.

Katarína Dobiášová

FOTOREPORTÁŽ MDD

Každý rok pripravujú pracovníci miestneho úradu našej mestskej časti 

pre deti v ich veľký Deň detí nezabudnuteľné zážitky. V tomto roku sa 

všetko „odohralo“ v sobotu 31. mája. Bol predsa MDD!
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 Na hlavnej ceste smerom do Vied-
ne nás „vítali“ dve teliatka, pasúce sa 
v ohrádke priamo pred radovým ro-
dinným domom - skrátka, scenéria ako 
vystrihnutá z knižky pre najmenších. 
Otvorená gazdovská brána a zvuk tra-
dičnej ľudovej hudby lákali do útrob 
mliečneho kráľovstva na malé „veľké“ 
divadlo, v ktorom výnimočne hlavnú 
rolu nezohrávalo tentoraz iba mlieko, 
ale aj med tamojšieho včelára Johanna 
Davida. 
 Súčas ťou programu Dňa mlie-
ka a medu bola prezentácia výrobkov 
oboch hlavných aktérov podujatia, malá 
exkurzia do výroby mliečnych pro-
duktov a tí najmenší ocenili okrem ne-
všedného pohľadu na živé kravičky aj 
súťaže farmárskej zručnosti. Detváky si 

vychutnávali momenty, keď mohli kŕ-
miť senom kravie rodinky, či na dre-
venej kravke si preveriť svoje danosti na 
povolanie dojičky. V priestoroch farmy 
bolo počuť zmes nemčiny a slovenčiny 
- ale to napokon vo Wolfsthale už nie je 
vôbec žiadna zvláštnosť; aj vďaka novo-
zriadenej autobusovej linke MHD môže 
byť niekedy jednoduchšie dostať sa dnes 
z centra Bratislavy do Wolfsthalu, než 
cestovať do odľahlých mestských častí. 
Pozvanie na Deň mlieka a medu vyu-
žili viaceré bratislavské rodiny, ktoré tu 
prežili príjemné predpoludnie. 

Bolo inšpirujúce pozorovať, ako sa 
z malých vecí bežného života dá 
pripraviť výnimočný deň...

Soňa Molnárová

DEŇ MLIEKA A MEDU VO WOLFSTHALE

V prvú júnovú nedeľu sme si to spoločne s rodinou a priateľmi namierili 

do družobného Wolfsthalu. Tam, na farme rodiny Krammerovcov, bola 

pre nás Slovákov tak trochu nevšedná udalosť - Sviatok mlieka a medu. 

 Tento krásny sviatok oslávili 
všetky mamičky a babičky z na-
šej mestskej časti, ktoré prijali po-
zvanie a prišli si pozrieť program, 
ktorý im s láskou predviedli deti 
zo Základnej a materskej školy 
Osloboditeľská 1 (dnes Kataríny 
Brúderovej), Základnej školy Jána 

Pavla II. a základných umeleckých 
škôl. Deti pripravili  pre všetky 
mamy, babky aj krstné mamy „ky-
ticu“, zostavenú z piesní, básní 
a tancov. Bola vyjadrením vďaky 
za ich lásku, starostlivosť a obe-
tavosť. V slávnostnom príhovore 
vystúpil starosta Mestskej časti 

Bratislava-Vajnory Ján Mrva, kto-
rý obdaroval každú mamičku čer-
veným karafiátom. 
 Poďakovanie patrí všetkým pe-
dagogickým pracovníčkam, kto-
ré pripravili s deťmi tento krásny 
program.

Katarína Dobiášová

DEŇ MATIEK
V každodennom zhone si pod tlakom povinností mnohokrát ani neuvedomujeme, ako sa striedajú dni 

pracovné i sviatočné. V nedeľu 11. mája 2008 sme sa zišli v Parku Pod lipami, aby  sme si pripomenuli 

deň, na ktorý by sme nikdy nemali zabúdať - Deň matiek. 
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 Deti bezprostredne ovládajú všetky 
preliezky, šmykľavky a, prirodzene, aj 
piesok ich vždy zaujme. Ten prijímam 
vždy s nevôľou, lebo od topánok až 
po krk ho majú všade. Babky sú väč-
šinou opatrné, obávajú sa, aby sa niečo 
vnúčatám nestalo. Detičky, ktoré cho-
dia do parku s rodičmi, sa hrajú bez-
prostredne a s pochopením.
 Všimla som si, ako mamky jedno 
staršie dieťa učia trochu samostatnosti 
a to mladšie stále sledujú. S veľkou ra-
dosťou chodia deti do parku aj pre po-
hybovú aktivitu. Jeho okolie ponúka 
všetkým, ktorí ho navštevujú, pokoj 
a ticho. Žiadne autá, voľný priestor - 
pohoda sa šíri vôkol neho. 

 Z parku vidno vajnorský kos-
tolík - najmä jeho veža odbíjaním ho-
dín všetkým ohlasuje čas a prekrásny 
zvuk zvonov hlási čas obeda. Spev 
vtákov sa ozýva z blízkeho cintorína. 
Nádherná Božia príroda mocne vplý-
va na spokojnosť a pohodu. Ale ob-
časné prelety lietadiel nad hlavami 

návštevníkov ich nechtiac vyrušia 
z činnosti. Vajnorský park už dlhé 
roky ponúka deťom rozptýlenie. 
 V sobotu 31. mája som bola na 
cintoríne a okolo 14. hodiny som 
počula oznam. Starosta vyzval otca 
Petra k posviacke nových detských 
atrakcií v parku, aby ich požehnal. 
Oznam ma natoľko zaujal, že som 
ani chvíľu neváhala a s radosťou sa 
zúčastnila na tejto udalosti. Bola to 
krásna chvíľa, ako sa snúbilo ticho 
a hlas kňaza, ktorý modlitbou pro-
sí o požehnanie nových hojdačiek, 
autobusu, autíčka a dvoch altánkov 
- všetkého, čo pribudlo do priesto-
ru parku. 
 Tieto nové detské atrakcie boli odo-
vzdané deťom k MDD, k ich sviatku. 
Naše deti si zaslúžia tento jedinečný 
park s jeho vybavením. Altánky po-
slúžia na oddych rodičom, starým ro-
dičom i všetkým, ktorí ho budú na-
vštevovať. Medzi novými hojdačkami 
pribudla aj hojdačka pre dve deti. Pred-
tým mamka jedno hojdala a na druhé 
musela dávať pozor. Bolo to pre ňu dosť 
namáhavé a pre deti nebezpečné.

 Na záver malú perličku. V sobotu 7. 
júna sa moje deti, dcéra a nevesta chys-
tali s deťmi do parku, videla som ich 
rozžiarené očká plné očakávania, ako 
sa tešili.
 Vďaka za dar pre naše deti i vnú-
čatká  a  Pán  Boh zapla ť  za  j eho 
požehnanie. 
 Prajem príjemné chvíle prežité 
v parku všetkým, ktorí ho budú na-
vštevovať.

Amália Orthová

VAJNORSKÝ DETSKÝ PARK
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Okolo parku chodím pomerne 

často a nedá mi, aby som si nevšimla 

džavot deťúreniec, ktoré ho 

navštevujú. Občas ho navštívim aj ja 

so svojimi vnúčatkami. Cestou 

zo škôlky sa v ňom zastavíme. 

20 Vajnorské novinky  6/2008

VAJNORVINKY



 Pre deti sme  pripravili automo-
bilovo orientované súťaže a k to-
mu i vodičské preukazy. Za úspeš-
né absolvovanie jednotlivých dis-
ciplín, ako napríklad hod loptičkou 
do pneumatiky, prekážková dráha 
z pneumatík, triedenie autíčok pod-
ľa farieb, dostávali deti hviezdičky 
do vodičských preukazov. Naučili 
sa aj prechádzať cez cestu, poznávať 

dopravné značky, pustiť chodcov 
cez priechod, predviedli i kreslenie 
autíčka kriedou na asfalt... Ten, kto 
mal vodičský preukaz plný hviez-
dičiek, dostal odmenu a mohol sa 
osviežiť v „motoreste“. 
 Touto cestou ďakujeme Miške 
- ktorej sa to celé napriek všetkému 
podarilo „dať  dokopy“, Katke - 
ktorá okrem iného pripravila toľko 
jabĺčok, že sme viacerí na ďalší deň 
mohli piecť jablkové koláče (bolo 
to super), Alenke - ktorá s veľkou 
energiou kreslí asi najlepšie det-
ské dopravné značky v okolí. Ďa-
kujeme aj Lucke Kr. - ktorá si celý 
čas so sebou nosila pomocníka :o), 

Miškinej susedke - ktorá nám hádam 
pomôže aj nabudúce :o), a aj ostat-
ným mamičkám a ockom, ktorí pri-
šli a podporili naše centrum. Medzi 
deťmi aj rodičmi, ako vždy, vládla 
dobrá nálada, ku ktorej iste prispelo 
i príjemné, už letné počasie.
 Pre všeobecnú informovanosť: 
materské centrum obnoví svoju 
pravidelnú činnosť v mesiaci ok-
tóber (podľa počasia a záujmu ro-
dičov). Všetkých, ktorí by sa chce-
li pripojiť ,  radi privítame me-
dzi nami. Prajeme príjemné leto 
a tešíme sa na vašu návštevu!

Text a foto Lucia Kuchtová

Po siahodlhom plánovaní sme sa 

my, mamičky - aktivistky, konečne 

dohodli na termíne. Tak sme sa 

teda aj s deťmi mohli 14. júna 

stretnúť na akcii s názvom 

Lienočkina autoškola. 

LIENOČKINA AUTOŠKOLA
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 V školskom roku 1973/74 vznikla spojením dvoch 
„osmičiek“ jedna „deviatka“, spolu tridsaťdeväť žiakov, 
ktorých som dostala na starosť aj ako triedna učiteľka. 
Veselé, zvedavé a pracovité dievčatá, šibali a výmyselníci 
chlapci - to bol náš kolektív, ja ich a oni moji, hoci len na 
krátky čas jedného školského roku. Vyprevadila som ich 
z deviatky do ďalšieho štúdia a môj profesionálny život 
sa uberal ďalej: stala som sa zástupkyňou riaditeľa školy, 
pána Gejzu Tallu. Žiaľ, pán Tallo po krátkom čase zomrel 
a mňa len po polročnej praxi v riadení poverili vedením 
školy. Vo svojich dvadsiatich siedmych rokoch som sa stala 
najmladšou riaditeľkou základnej školy v celej Bratislave. 
Do tajov školskej agendy mi pomohla vniknúť p. Cagánová 
a kolegovia i kolegyne mi zasa pomáhali zdolávať prvé 
prekážky v riadení, a tak sa nám postupne začalo dariť 
pracovať vo všetkých oblastiach. 
 V tomto období nám do prvého ročníka začali nastupovať 
už aj žiaci z Čiernej Vody. Stavali sme na „domácich“ 
paniach  uč i teľkách:  Dvorákove j , 
Grellovej, Gunišovej (neskôr Hlavatej), 
Zemjánkovej, Vorlíčkovej, Brúderovej, 
Fašungove j ,  Ta l love j ,  Pa lákove j , 
Nádaždyovej ,  Búšovej ,  Múčkovej 
a ďalších,  ktoré boli  vynikajúcimi 
elementaristkami, učiteľkami prvého 
stupňa aj vychovávateľkami. Poznali 
miestne pomery a celé rodiny. Medzi 
tieto kolegyne som sa chodila učiť 
povolaniu „učiteľ“- ukázali mi, ako 
vnímať mentalitu detí i rodičov, ducha 
Vajnor. V škole pracovali i vynikajúci 
pedagógovia II. stupňa, panie kolegyne 
- Fančovičová, Holoubková, Patáková-
Koš ťálová,  Medeková,  Chrapová-

Fremalová, Cyprichová, Jakubčeková-Žišková, Lacová 
i páni kolegovia - Žák, Repčík a Košík.

 Zaktivizovali sme spoluprácu s rodičmi, vytvorili 
rodičovské združenie. Múdri, cieľavedomí a pracovití rodičia 
vždy pomáhali škole, organizovali zábavno-vzdelávacie 
podujatia pre deti aj ostatných rodičov. Tradíciou boli 
fašiangové zábavy a v nich sa nezapreli šikovní zástupcovia 
rodičov - mamičky Melicherová, Molnárová, Jaslovská, 
Soboličová, Zemanová i oteckovia Suran, Panák, Fašung, 
Klena, Belaj... Hoci mi aj mnohé ďalšie mená „naskakujú“ 
v pamäti, všetkých sa vymenovať nedá.  
 Výborná bola aj spolupráca s dychovým súborom 
Vajnorák na čele s pánom Feketem, či s Vajnorankou pod 
vedením Titusa Pilného, ktorý učil v priestoroch školy hru 
na dychové nástroje. 
 Folklór bol našou dušou! Sestry Brúderové spolu 
s mamičkami z Vajnor stáli pri zrode detského folklórneho 
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S ročnou praxou učiteľky som v školskom roku 1971/72, po 

materskej dovolenke, vstúpila na pôdu vajnorskej školy, ktorá 

ešte stále voňala novotou. Všetci si užívali pekné priestory 

a ja nové pôsobisko i nové vzťahy - rodinné, kolegiálne aj 

spoločenské. Učila som sa vnímať život vtedy ešte prímestskej 

školy a celej dediny, kde každý každému bol, takpovediac, 

rodina. Ako začínajúca učiteľka slovenčiny a ruštiny a takzvaná 

„lietajúca sila“, som, prirodzene, nastúpila s obavami - ako ma 

nový kolektív učiteľov prijme medzi seba. Kolegovia však boli 

voči mne ústretoví a vnímaví.

K 40. VÝROČIU 

VAJNORSKEJ ŠKOLY
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súboru Vajnoráček, ktorého umeleckým vedúcim bol bývalý 
Lúčničiar, pán Sivý a odborným poradcom Dr. Ondrej 
Demo. Kroje šili doma mamičky a šikovné dievčatká aj 
chlapci v nich krásne spievali, tancovali, a tak rozdávali 

radosť na prehliadkach folklórnych 
súborov či iných slávnostiach. Spolu 
s mamičkami a ženami zo súboru 
Vajnorák pomáhal i  udržiava ť 
miestne zvyky,  na jar  chodil i 
s Lésolou, učili sa ornamentalistike, 
paličkovaniu, kresleniu... Škola mala 
vždy originálnu folklórnu výzdobu. 
 Ani športová oblasť nezostala 
nepovš imnutou  -  t e locv ičňa , 
h á d z a n á r s k e ,  v o l e j b a l o v é  č i 
futbalové ihrisko dostávali riadne 

„zabrať“. Formovali sa tu vynikajúci športovci, ktorí 
nadväzovali na športové tradície Vajnor. Reprezentantka 
v hádzanej  Pavlasová,  Grebeč iovci ,  Zemanovci  č i 
Kukučkovci nadobúdali športové základy práve v miestnej 
škole na Osloboditeľskej ulici.  
   Tunajší odveký vzťah k zemi, pôde, k rastlinám - bolo 
intenzívne poznať na školskom pozemku, ktorý patril 
k metodickému oddeleniu škôl v treťom bratislavskom 
obvode.

   Vynikajúce vedomosti učiteľov, odovzdávané žiakom 
a ústretovosť rodičov sa každoročne odrážali na počtoch 
prijatých žiakov v štúdiu na stredných školách: naši žiaci sa 
vždy dostali na školy, ktoré si zvolili; problémových žiakov 
bolo veľmi málo. Väčšina úspešne študovala neskôr na 
vybraných školách i učilištiach a dnes sú z nich vynikajúci 
odborníci, pracovníci, ľudia... Mnohí z nich sú už rodičmi, 
ba aj starými rodičmi, ale verím, že na obdobie prežité na 

tunajšej škole na Osloboditeľskej 1 a v starej budove pri 
kostole (terajšia ZŠ Jána Pavla II.) nezabudli. A mnohí z nich 
pomáhajú „svojej“ škole tak, ako kedysi ich rodičia. 

 Na obdobie prežité v škole na Osloboditeľskej ulici si 
spomínam veľmi rada. Ďakujem vám, Vajnory i Vajnorčania, 
za skúsenosti, dobré vzťahy a krásne spomienky, ktoré som 
si ako kvety natrhala na svojej ceste životom vo Vajnoroch. 
Tieto kvety však nevädnú, ale tešia ma vo chvíľach 
milých stretnutí s bývalými kolegyňami, žiakmi i rodičmi. 
V spomienkach ďakujem za rady, pomoc a pochopenie 
aj vtedajšiemu vedeniu miestneho roľníckeho družstva - 
pánovi Dolejšímu a predstaviteľom obce - pánom Osvaldovi 
a Zemanovi; rovnako dôstojnému pánovi Drobnému - 
vtedajšiemu miestnemu farárovi.

 Želám vašej (ale tak trocha i mojej) škole a jej terajšiemu 
vedeniu veľa úspechov a šťastných chvíľ! Štyridsať 
rokov je krásny vek, je naplnený činnosťami, úspechmi 
i starosťami, stretnutiami i rozlúčkami... Naplnený 
skúsenosťami, ľudskými osudmi, „človečinou“. Prajem 
obom školám a ich zamestnancom, bývalým aj budúcim 

žiakom - mojim milým žiakom 
a ich rodičom - všetko dobré 
do ďalších rokov. Nech sú vaše 
srdcia i myseľ vždy naklonené 
a  ú s t r e t o v é  k  v z d e l á v a n i u 
a výchove, pretože práve ony sú 
základom budúcnosti a úspechu 
ďalších generácií!

Všetkých vás zdraví bývalá riaditeľka 
Základnej školy na Osloboditeľskej 1 

Tonka Snehotová (Lešková)
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Písal sa rok 1967. Nová 
škola na Osloboditeľ-
skej 1 otvárala brány 
svojim prváčikom.
Dnes sa píše rok 2008 
a táto škola slávi na-
rodeniny. Je čas na bi-
lancovanie, stretnutia, 

spomienky. Každej oslave predchádzajú prípravy. 
V našej škole to nebolo inak. 
 Zamestnancom školy i žiakom sa, za výraznej 
pomoci rodičovského združenia, rodičov, seniorov, 
miestneho úradu a sponzorov, podarilo upraviť interiér 
školy, zriadiť nové učebne informatiky, v areáli školy 
pripraviť záhradnú slávnosť aj recepciu. Pozvaných 
bolo množstvo hostí: rodinní príslušníci Kataríny 
Brúderovej, zástupcovia Ministerstva školstva SR, 
krajského školského úradu, Spoločného školského úradu 
- Rača, bývalí a súčasní zamestnanci školy, poslanci našej 
mestskej časti, pracovníci miestneho úradu, členovia 
Rady školy, rodičovských združení pri ZŠ a MŠ, sponzori, 

zástupcovia družobnej Základnej  
školy z  Prahy na Smetánce 
a mnohí iní významní hostia. 

 Je zvykom, že dieťa pri na-
rodení dostane meno. Naša 
obecná škola dostala v deň svo-
jich 40. narodenín nové meno. 
Minister školstva SR, v zastúpení 
dr. Jána Palkoviča, udelil obecnej vajnorskej škole čest-
ný názov Základná škola s materskou školou Kataríny 
Brúderovej. Zdôraznil, že čestný názov škola dostáva za 
dlhoročnú záslužnú prácu a výborné výsledky.

 Životná múdrosť nie je majetkom generácie, ale 
generácií. V tomto duchu sa niesol i program akadémie. 
Všetko sa začalo slávnostným odhalením loga ZŠ s MŠ. 
Rodilo sa pomaly. Myšlienka postupne dostávala reálne 
obrysy. Niekoľko pripomienok od grafika, inšpirujúci 
postreh pána starostu a bolo na svete. Vzniklo prepojením 
troch symbolov: ornamentálnej tvorby Kataríny 
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Parafrázujme klasika: A čo 
je mladosť? Štyridsať rokov? 
Ružových tvárí hlaď jará....
Koľko ružových tváričiek 
prešlo za tie štyri desaťročia 
bránami obecnej školy vo 
Vajnoroch?

NAŠE OSLAVY
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Brúderovej - umelkyne, vajnorského pelikána - súčasti jej 
ornamentov a knihy - motívu vajnorskej obecnej  školy.  

 „Domov nie je miesto, kde bývaš, ale miesto, kde 
ti rozumejú“. Vajnorský okrášľovací spolok, Detský 
folklórny súbor Juríček, škôlkari, školáci... Preniesli nás 
pomyselnou čiarou od čias učiteľky - umelkyne Kataríny 
Brúderovej až po dnešok. Krásnou bodkou za programom 
boli ľudové piesne v podaní Kataríny Srokovej. 
 
 Príjemné rozhovory, stretnutia po rokoch. Srdečnú 
atmosféru z recepcie si na záver dňa odnášali mnohí zo 
zúčastnených. 

 Hovorí sa: Ak získaš nových priateľov, nezabúdaj 
na starých.
 Čo dodať na záver? Ďakujeme a dovidenia pri 
päťdesiatke, priatelia!

Ľuboslava Vasilová, 
riaditeľka ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej
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Deň Zeme
Deň 22. apríl bol Dňom Zeme. 
V tento deň by mal každý spraviť 
niečo užitočné pre našu živiteľku 
- planétu Zem. Na našej škole sa 
snažili všetci prispieť dajakým 
kúskom práce. Niektorí zbierali 

odpadky, iní kyprili pôdu kvetinám alebo čistili chodníky. 
To všetko sa dialo pod dohľadom učiteľov, ktorí neváhali 
pomôcť radou, či priložiť ruku k dielu. Po skončení 
akcie Deň Zeme sme sa spokojne pozerali na výsledky 
našej práce, ktorou sme prispeli k zlepšeniu životného 
prostredia v okolí našej školy.

Žiaci 5. A triedy, ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej

Geologická 
olympiáda a naše 
úspechy
 V apríli sa uskutočnilo okresné kolo geologickej 
olympiády. Farby našej školy obhajovali žiaci 8. 
A triedy: Martin Krížik, Jessica Idlbeková a Veronika 
Porubänová. Napriek ťažkému testu aj nasledovnej 
praktickej časti (určovanie hornín a minerálov) sa im 
vďaka usilovnej príprave podarilo v okrese Bratislava III. 
získať 1., 2. a dokonca aj 3. miesto.

Žiaci 8. A triedy, ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej

Náš deň v Iuvente
Iuventu navštevujeme už dva roky. Zúčastňujeme 

sa na zážitkovom učení. Každá návšteva má nejakú 

tému. Naposledy sme tam boli 23. apríla a tému sme 

mali kubizmus. Nikto z nás netušil, čo to je, tak sme sa 

veľmi tešili.

 Po príchode nás privítala teta Nina a predstavila nám 
nových pomocníkov. Boli nimi Tomáš, Lucka, Veronika 
a Ľubka. Po zoznámení sa sme pochodili malú divadelnú 
sálu, veľkú divadelnú sálu a baletnú sálu. Každá sála bola 
niečím zaujímavá. 
 Pracovali sme v malej divadelnej sále. Najskôr sme si 
zahrali hru kubistický telefón. V telefóne putovali slová: 
vyzeráš ako kocka. Na konci telefónu nám vyšlo úplne iné 
slovo. Potom sme si spoločne začali čítať rozprávku Dob-
rodružstvá uja Kocky. Bola o maliarovi Pablovi Picassovi 
- ako objavil hranaté melóny. Odrazu začal maľovať hlavu 
ako trojuholník, alebo ústa ako štvorec. Po prečítaní sme si 
prezreli rôzne jeho diela, v ktorých sme hľadali geometric-
ké útvary. Hneď sme všetci pochopili, čo to je kubizmus. 
Najzaujímavejšou úlohou bolo zostavenie kubistickej so-
chy. Je zo škatúľ a farebného papiera. Dohodli sme sa, že 
to bude maskot triedy. Tretiaci ho nazvali pán Hopanko. 

 Toto bol záver nášho zážitkového učenia. Ešte sme sa 
porozprávali o tom, čo sme si zapamätali. Rozlúčili sme 
sa s tetou Ninou a jej pomocníkmi. V Iuvente sa nám vždy 
veľmi páči, preto sa tešíme na ďalšiu návštevu.

Žiaci 3. A a 4. A ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej

Máme radi šport
ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej získala fi nančné prostriedky 

z projektu “Otvorená škola” na nákup výzbroje a výstroja 

pre žiakov, ktorí pestujú športovú hru fl órbal.

 Žiaci si veľmi obľúbili túto hru. Vo februári sme 
zorganizovali turnaj vo fl órbale, v ktorom sme obsadili 
4. miesto. 

 V apríli sme sa zúčastnili na okresnom kole vo 
vybíjanej, kde sme zo štrnástich zúčastnených družstiev 
skončili na 3. mieste.
 Zúčastnili sme sa aj na turnaji žiakov v halovom futbale 
o pohár generálneho sekretára SFZ Miloša Tomečka, ale 
do užšieho fi nále sme nepostúpili. Na turnajoch vládla 
výborná športová atmosféra a už teraz sa tešíme na 
športové podujatia v budúcom školskom roku.

Mgr. Božena Šišková

Naša kultúrna 
pamiatka
Pod vedením paní učiteliek Žiškovej, Vojtěchovej 

a Šiškovej sa žiaci piatej, siedmej, ôsmej a deviatej 

triedy vybrali 4. júna na celodenný výlet do Bojníc.

 Vyštartovali sme ráno o pol ôsmej. Cesta trvala asi tri 
hodiny. Vonku bolo krásne slnečné počasie. Už cestou 
tam bola dobrá nálada a všetci sme sa tešili na deň bez 
vyučovania.

Fotografi e: archív školy
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 Vežičky zámku, týčiace sa neďaleko cesty, signalizovali, 
že sa blížime k cieľu. Ako prvý sme navštívili zámok. 
Našťastie, nemuseli sme dlho čakať na vstup. Po zámku 
nás sprevádzala slečna, ktorá bola veľmi sympatická. Od 
nej sme sa dozvedeli o živote majiteľov tejto kultúrnej 
pamiatky od 15. do 20. storočia. Našu pozornosť upútali 
nádherne zdobené stropy, mramorová podlaha v tvare 
rybích šupiniek, starodávna posteľ a iné časti nábytku. 
V miestnostiach sa nachádzali obrazy od známych 
fl ámskych maliarov. Dobre nám padol oddych v rytierskej 
sieni, zdobenej historickými zbraňami a krátky pobyt 
v zámockej jaskyni. Prehliadka zámku trvala asi hodinu.                
 
 Druhá časť nášho výletu pozostávala z návštevy 
ZOO.  Podľa svojich záujmov sme vytvorili skupinky. 
Pobehovali sme sem a tam po chodníčkoch. Zaujali nás 
opice, hady, mačkovité šelmy a exotické vtáky. Najviac 
sme sa potešili slonom, keďže v iných zoologických 
záhradách na Slovensku ich nenájdeme. V malom 
jazierku nás očarili aj korytnačky, ktoré sa vyhrievali na 
slniečku. Snažili sme sa odfotografovať páva, no, žiaľ, 
to sa nám nepodarilo, pretože sa stále krútil okolo svojej 
osi. Mnohí z nás sa osviežili v bufete a načerpali energiu 
na cestu späť.
 Dôležité je, že bola dobrá nálada, každý si odniesol 
spomienky na príjemne prežitý deň a priniesol aj nejaký 
suvenír.

                                                    Žiaci 8. a 9. ročníka 
ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej

Música Con Sabor
Zúčastnili sme sa na novom projekte z cyklu výchovných 

koncertov, ktoré sa uskutočnili v PKO.

 Skupina hudobníkov z Peru a zo Slovenska nám 
29. apríla priblížila rôzne štýly tancov a hudby, ako 
sú napríklad: son, bolero, quajira, salsa, samba či 
latinodžez. Všetky piesne zazneli v podaní salsovej 
skupiny Mango Salseros. Ukážky latinských tanečných 
štýlov zatancovali dievčatá z tanečnej školy pod vedením 
Mária Kovácsa, ktorý je majstrom Slovenska v salse 
a majstrom Európy v latinskoamerických tancoch. 
 Aj tento, v poradí už druhý výchovný koncert nám cez 
hudbu a tanec priblížil južnoamerický spôsob života.
 

Ester Kminiaková, 7. A ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej

Kynológovia v škole
Náš vzťah k psom je oveľa rôznorodejší a obojstrannejší 

ako k iným živým tvorom. Človek i pes sú od prírody 

hraví a spoločenskí. Žijú v skupine, inštinktívne bránia 

svoje územie a lovia si potravu. Dokonalú stavbu psieho 

tela, jeho vlastnosti a zmysly ľudia využívajú pri ich 

výcviku. K nám, na školu, prišli služobní psi - nemecký 

ovčiak a stafordský teriér.

 Pán Giertli zorganizoval pre našu školu ukážku 
výcviku mestských policajných psov. Táto ukážka 
pozostávala z dvoch častí. V prvej predviedli skúsení 
kynológovia výcvik psov so základnými príkazmi - 
oslovenie menom, „sadni“, “ľahni“, chôdzu pri nohe, 
príkaz, 
„ľahni - zostaň“, odvolanie z miesta. 
 Druhá časť nás zaujala prácou so psami pri zadržaní 
a odzbrojení páchateľa. Pri týchto ukážkach sa museli 
policajti obliecť do ochranných oblekov, aby neutrpeli 
od psov zranenie. Po praktických ukážkach deti kládli 
psovodom rôzne otázky. Mohli si vyskúšať ochranné 
rukavice i bundu, no, a prirodzene - aj pohladkať týchto 
psíkov, či si ich odfotografovať. 
 Bolo to veľmi zaujímavé stretnutie. Veľa sme sa 
dozvedeli nielen o výcviku policajných psov a ochrane 
ľudí, ale aj o ich povahe. 

Mgr. Dagmar Križková
ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej

Náš výlet
Deviateho mája sme sa vybrali na Poľovnícku chatu. 

Časť cesty sme cestovali autobusom, ale väčší úsek sme 

prešli pešo.

 Cesta hore kopcom bola vyčerpávajúca, a preto sa 
všetci tešili na opekanie. Chvíľu sme si oddýchli a potom 
panie učiteľky Šišková i Žišková poslali chalanov 
z deviatej triedy do lesa po drevo. My, siedmaci, sme sa 
zatiaľ vybrali na prechádzku do lesa. 
 Jar v tomto prostredí je nádherná. Voňajúce lúčne trávy 
a žblnkotajúci potôčik nám spríjemnili pobyt v prírode. 
K tomu dobre opečené špekáčky či chlebík, slaninka, na 
ktorých sme si pochutnali a dobre sa zabavili.
  Aj takéto poldňové výlety dokážu nám, školákom, 
spestriť život.

Ester Kminiaková, 7. A, Kristína Kminiaková, 9. A
ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej
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V
 letných horúčavách je najlepšie ísť sa okúpať. Aj Jurko 
s Vajnoríkom tak urobili. Vykračujú si po Čiernom 
chodníku smerom k Vajnorskému jazeru. Chcú sa 

trochu ovlažiť, len ešte nevedia, či voda v júni je dostatočne 
teplá. Pred nimi ide Richard so svojou maminou, ktorá ho 
popoludní, v posledný deň pred letnými prázdninami, vzala 
zo škôlky. Richardovi je teplo, a preto je mrzutý. Mrzutí kvôli 
horúčave by mohli byť aj iní ľudia, lenže Richard je malý, 
nechápe ešte mnoho vecí - ani teplo, ani horúčavy, a tak sa 
nevie „vmestiť do kože“. Znenazdajky zahodí čerstvý, len 
trochu okúsaný rožok na zem. 
 „Hav, hav...“ - upozorní na jeho čin múdry Vajnorík. 
Richardova mamička sa na brechot obráti a všimne si 
zahodený rožok, ktorý už Vajnorík oňucháva. Prísne sa 
opýta: „Riško, prečo si zahodil ten rožtek?“ Richard spupne 
odvetí: „Nechutí mi...“ Mamička na to: „Veď si v obchode 
drankal, aby som ti ho kúpila!“ Vajnorík sa medzitým osmelí 
a pustí sa s chuťou do rožka. Mamička sa vzápätí rozčúli: „To 
budem kupovať rožky na to, aby si ich zahadzoval a jedli 
ich potom na ulici cudzie psy...?!“ Richard zanovito mlčí, 
Vajnorík sa zľakne a rožok nechá tak. Potom opäť zahavká, 
no keďže mu rozumie iba Jurko, musí tlmočiť: „Môj psík vám 
hovorí, že ďakuje za to, že ten rožok môže dojesť.“ Vajnorík 
pritaká: „Hav, ...“ Jurko pokračuje: „Je mu to však ľúto, že 
ste vyhodili navnivoč svoje ťažko zarobené peniaze - pretože 
ten rožok stojí veľa ľudí mnoho práce, ktorú musia na jeho 
vznik vynaložiť.“ 
 Richardova mamička sa čudne na Jurka pozerá a povie: 
„A ty si odkedy takýto múdry? Čo ty vieš o zarábaní 
peňazí...?“ Jurko v rozpakoch odvetí: „No, ja ešte peniaze 
nezarábam - to máte pravdu. Múdry je môj psík, nie ja 
a ten mi práve povedal, že na to, aby vznikol takýto rožok 
a deti ho nezahadzovali, je potrebné povedať im, ako sa 
robí...“ A Vajnorík striedavo havká spolu s Jurkovým ďalším 

tlmočením. Potom obaja vysvetľujú Richardovi a jeho 
mamičke, ako vlastne vzniká rožok...
Je to veľmi zložitý proces. 

 Farmári, ktorí pestujú obilie, si musia najprv prenajať 
pôdu - ak nemajú vlastnú, aby ho mali kde zasiať. Musia za 
prenájom zaplatiť. Potom sa stretávajú s rôznymi predajcami 
osiva, vyberú si z ich ponuky to najvhodnejšie a kúpia ho. 
Pôdu, kde ho zasejú spoločne so zamestnancami, ktorých 
si najmú, najprv pripravia: treba ju poorať a odburiniť. Na 
to, aby obilie neprerástla burina, používajú aj všelijaké 
prostriedky, čo tomu zabránia. Stojí ich to veľa peňazí. Keď 
osivo zasejú a vzklíči, treba sa oň starať. V suchách musia 
zabezpečiť zavlažovanie vodou. Občas sa stane, že ľadovec, 
či nepredvídané dažde im zničia celú úrodu. Tak v dôsledku 
počasia vyjde navnivoč ich niekoľkomesačná, dovtedajšia 
práca. Keď sa im predsa podarí, aby obilie dozrelo do žltých 
kláskov, treba ho zožať. Robia to v lete, opäť so svojimi 
zamestnancami a s mechanizmami - strojmi, čo predtým 
kúpili. Prácu pomocníkov treba tiež zaplatiť. Po žatve 
predajú farmári miliardy zrniek obilia mlynárom, ktorí ich 
zomelú na múku. Tí múku predajú pekárom. Pekári z nich 
v pekárňach - do ktorých si tiež musia kúpiť rôzne stroje, 
nádoby a veľké rúry na pečenie, ba aj zamestnať ľudí, čo 
to spravia - upečú chlieb, žemle, rožky a iné chutné pečivo. 
To z pekární putuje autami do obchodov. Do áut ho treba 
naložiť a v obchodoch vyložiť, ba aj umiestniť do regálov. 
Aj to musí niekto urobiť. 
 „Až potom si môžeme kúpiť to, čo chceme. Chlieb 
aj pečivo kupujeme za peniaze rodičov, ktorí ich ťažko 
zarábajú. Ak si kúpime jeden rožok, znamená to, že na to, 
aby sme ho mohli zjesť, oni vynaložia najmenej 10 minút 
svojej práce. Keď mamička kúpi pre rodinu 10 rožkov, musí 
na ne pracovať asi jeden a pol hodiny. A to je za svoju prácu 

veľmi zle zaplatená. Ak nepracuje 
ona, kupujeme rožky aj ostatné jedlo 
za peniaze, ktoré zarobí otecko. 
Viete si predstaviť, koľko musí 
pracovať, aby sme sa počas jedného 
dňa všetci najedli - celá rodina - 
ráno, na obed aj večer?“ - dodáva 
Jurko po odbornom výklade, ku 
ktorému prispel Vajnorík.
 Richard sa nespokojne mrví, jeho 
mamička vyjavene hľadí na Jurka: 
„A odkiaľ toto všetko vieš...? To vás 
učia v škole?“ 
 Jurko odvetí: „V škole nás tiež dačo 
učia, ale porozprával nám to ujo Laco, 
oteckov kamarát, čo farmárči. Ako 
ťažko musí on, jeho zamestnanci, iní 
ľudia aj moji rodičia pracovať - aby 
sme sa najedli. A povedal ešte, že 
v budúcich desťaročiach budú na 
zemi najdrahšie potraviny a voda. 

Ilustrácia: Linda Šabová, 7 rokov

AKO VZNIKÁ ROŽOK  
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Potom dodal, že na svete veľa miliónov ľudí aj detí zomiera 
práve preto, lebo nemajú čo jesť a piť...“
 Richardova mamina zosmutnela, dovolila Vajnoríkovi 
dojesť rožok, nekarhala už syna za to, že ho zahodil 
a zamyslela sa nad Jurkovými slovami. Odteraz bude musieť 
zvážiť, čo kúpi a čo nie. A dávať väčší pozor na to, aby 
nedojedené potraviny nevyhadzovali do odpadkov.                       

Píše teta Eva Rozprávková

Je pripravený bohatý kultúrny program, zostavený z vystúpení našich 

i družobných súborov, alegorického sprievodu, tradičného poďakovania za 

úrodu, plody zeme aj ľuďom, čo na nej pracujú. 

Výborné občerstvenie, chutné mladé víno a dedinská zábava sa každoročne na 

námestí snúbia s nezabudnuteľnou atmosférou, na ktorú sa ešte dlho spomína!  

Bližšie informácie o programe budú zverejňované v miestnom rozhlase, 

vo vývesných tabuliach obce, na plagátoch, v médiách a na webovej stránke 

www.vajnory.sk

Záujemcovia o stánkový predaj (občerstvenie, ľudové remeslá a iné) 

sa môžu prihlásiť na miestnom úrade alebo telefonicky na č. 02/482 244 23, 

0911/881 389.

STAROSTA 

MESTSKEJ ČASTI 

BRATISLAVA-VAJNORY

pozýva Vajnočanov 

aj Nevajnorčanov, všetkých 

priateľov Vajnor z blízkeho 

či ďalekého okolia

v sobotu 23. augusta 2008 

na 5. ročník tradičných

VAJNORSKÝCH 
DOŽINKOV
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Váčšina ľudí pracuje preto, aby sa mali dobre. Veľkú 

časť zo svojich zárobkov minú na potraviny. Potraviny 

potrebujeme, aby sme prežili. Sú dôležité: poskytujú 

najzákladnejšie živiny pre ľudské telo, zaháňajú hlad. 

Bez týchto živín by ľudia nevládali žiť ani pracovať, deti 

by nemohli rásť a vyvíjať sa. Kedysi ľudia aj na území, 

kde my žijeme, umierali od hladu. Dnes ešte máme 

čo jesť aj piť. Ale v rôznych častiach sveta - v Afrike, 

kde je sucho, alebo v Ázii, kde sú veľké zemetrasenia 

a iné prírodné katastrofy - ľudia stále umierajú od 

hladu, smädu, či chorôb. Správajme sa preto k tomu, 

čo nám zem i ľudské ruky svojou prácou ponúkajú, 

vďačne a rozumne. Neplytvajme plodmi zeme, šetrime 

a nedevastujme pôdu, vzduch, krajinu. Nevyčerpajme 

zásoby úrodnej krajiny, kde žijeme, predčasne. Treba ich 

aj obnovovať. Keď to všetko nebudeme robiť, utopíme 

sa v odpadkoch, nebudeme môcť dýchať, minieme 

zásoby pôdy i vody, nezvládneme problémy s tým 

spojené a nám i našim potomkom - deťom aj vnúčatám 

- hrozia veľké problémy, spojené s prežitím.     

29Vajnorské novinky   6/2008

ROZPRÁVKY O PSÍKOVI VAJNORÍKOVI



Fo
to

g
ra

fi 
e

: ú
ča

st
n

íc
i e

xk
u

rz
ie

 V prvý deň sme navštívili Ná-
mestie svätého Petra, Chrám svätého 
Petra a hrob Jána Pavla II.
 Na druhý deň nás privítal na au-
diencii pápež Benedikt XVI., ktorý 
nás potešil touto vetou: „Zo srdca 
pozdravujem žiakov a pedagógov 
Základnej školy Jána Pavla II. z Bra-
tislavy-Vajnor.“ V ten deň sme si po-
zreli aj historické centrum Ríma, An-
jelský hrad, Rímske fórum, Panthe-
ón a Fontánu di Trevi.

        V tretí deň 
nás čakala pre-
hliadka Kolosea 
a ešte v ten deň 
sme sa na stanici 
Termini „nalodi-
li“ na vlak, sme-
rujúci do Monte 
Cassina.

   Boli sme uby-
tovaní na Cole 
Mariano v Ne-
apole. Na tom-
to mieste boli 
veľmi pohos-
tinní ľudia, kto-
rí nám venovali 
veľa zo svojho 
voľného času. 

Títo ľudia majú iný životný štýl ako 
my. Vybudovali si  priestor na stret-
nutie s Pánom Ježišom.
 Ďalší deň sme strávili v Neapole, 
ktorý svojím neporiadkom a hrozne 
vyzerajúcou dopravou vyvolal ne-
záujem niektorých našich turistov. 
No ocitli sme sa aj na sopke Ve-
zuv, odkiaľ bol úžasný výhľad na 
mesto Pompeje, kde sa skončila naša 
šesťdňová exkurzia.
 Pani  r iadi teľka školy  a  otec 
Peter  spolupracovali  na tomto 
projekte, ktorý bol pre nás všetkých 
veľkým prínosom. Spoznali sme 
kul túru ,  reč  a  t rad íc ie  naš i ch 

vzdialenejších susedov a objavi-
li veľa spoločného. Našli sme si 
aj nových priateľov. 

 Na záver môžem skonštatovať, že 
šesť dní znamenalo pre našu školu 
šesť veľkých krokov vpred.

Ján Kubelak, 8. ročník ZŠ Jána Pavla II

NÁBOŽENSKÝ ŽIVOT 

V TALIANSKU MOJIMI OČAMI

Chcel by som zhodnotiť projekt Rím 

- Monte Casino - Neapol - Vezuv. 

Jeho hlavným cieľom bolo spoznať 

krajinu a rôzne kultúrne pamiatky. 
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ČO SA MI PÁČILO

  Veľmi sa mi pá-
č i lo Koloseum, 
Fontána di Trevi 
a Anjelský hrad. 
Najviac zo všet-
kého sa mi však 
páčil starý Rím. 
V Ríme nám veľ-
mi pomohol otec 

Alexander, ktorého sme stretli pri 
nákupoch. 
 Vo štvrtok ma zaujala cesta vla-
kom. Cestovali sme do Neapola a zis-
tili, že ľudia sú tam veľmi dobrí. 
Chata pri Neapole, v ktorej sme bý-
vali až do konca našej exkurzie, bola 
veľmi pekná. Pohostinní ľudia nás 
mali veľmi radi. Starali sa o nás, vari-
li nám, modlili sa s nami aj ruženec.
 V Monte Casine sa nám páčila 
cesta autobusom, ako sme išli ser-
pentínami vyššie a vyššie. V múzeu 
boli zaujímavé staré rukopisy a tiež 
sochy.
 V chate,  v ktorej  sme bývali , 
bola socha Santa Maria a Castello, 

ktorá menila v tvári výraz. Na prvý 
pohľad sa to nezdalo, no keď som sa 
do nej lepšie zahľadela, videla som 
tam veľa lásky, ale aj smútku.

 Veľmi sa mi páčilo okolie uby-
tovne. Naše večerné stretnutia boli 

veľmi pekné. Aj deti ľudí, ktorí tam 
žijú, boli milé. Všade bolo cítiť prí-
tomnosť Boha, ale aj ľudí. Pri výstupe 
na sväté schody bolo nepríjemné, že 

sme museli veľa kľačať, ale keď som 
vystúpila a bola hore, bola som so 
sebou spokojná.
 Veľa som tam toho zažila. Som na-
ozaj veľmi šťastná, že v Taliansku 
som stretla toľko milých ľudí a našla 
si nových kamarátov. Preto ďakujem 
otcovi Petrovi, že som sa mohla na 
tejto exkurzii zúčastniť.

Simona Sárkoziová, 
8. ročník ZŠ Jána Pavla II.

Na exkurzii sa mi veľmi páčil jeden moment. Ten, keď sme sa všetci stretli na Námestí sv. Petra, kde nás Svätý Otec 

Benedikt XVI. privítal. Najviac sa mi páčila veta, kde nás žiakov spomenul ako prvých a až potom pedagógov.
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 Súčasne sa chcem vyznať, že popri množstve práce mi, 
napriek veľkorysosti redakcie, robí písanie a stíhanie uzá-
vierok trochu ťažkosti. Hlavným dôvodom týchto riadkov je 

však ponuka, ktorú chcem adresovať 
našim farníkom, aby oni sami pí-
sali o tom, ako prežívajú aktivity far-
nosti. Budem prvým čitateľom, kto-
rý si prečíta - ak to opíšete - ako mla-
dí kresťania z našej obce prežívali 
udeľovanie sviatosti birmovania, 
ako sme vnímali 18. výročie prvej 
návštevy Jána Pavla II. na Slovensku 
a súčasne návštevu bývalého vaj-
norského farára - nového bratislav-
ského arcibiskupa Mons. Stanislava 
Zvolenského vo Vajnoroch. 
 Boli tu silné chvíle s mladými ro-
dičmi, ktorých deti pristúpili k pr-
vému sv. prijímaniu, prežili sme 
krásne májové večery s ružencom 
pred Lurdskou jaskyňou, s Katolíc-
kou jednotou Slovenska sme sa zú-
častnili na púti na Starých Horách 
pri Banskej Bystrici atď. Reakcie zú-
častnených budú pre nás, čitateľov, 

ešte pútavejšie, ako tie moje.
 Nehovoriac o dvoch veľkých udalostiach, ktoré zažívame 
práve teraz - v júni: kňazská vysviacka d. p. Róberta Masiczu 
bola 14. júna v Konkatedrále sv. Martina a primičnú sv. omšu 
sme vo vajnorskom kostole slávili dňa 22. júna 2008 o 16.00 h.
 Mám radosť z toho, že táto farnosť, ktorá veľa dostala, 
veľa dáva! 

 Potom, čo som k písaniu o živote farnosti vyzval farníkov, 
musím urobiť jednu výnimku a osobne sa krátko rozpísať 
o jednej udalosti. Núti ma k tomu slušnosť, ktorá vyžaduje 
odovzdať pozdrav od toho, kto pozdravuje - tomu, kto je 
pozdravený. 

 Koho pozdravuje Benedikt XVI. osobne? „Zo srdca 
pozdravujem žiakov a pedagógov Základnej školy Jána 
Pavla II. z Bratislavy-Vajnor.“  Takto to zaznelo v prekrásnej 
slovenčine z úst samého Svätého Otca počas audiencie 
na Námestí sv. Petra 14. mája t. r. A potom dodal: „Bratia 
a sestry, minulú nedeľu sme slávili sviatok Zoslania Ducha 
Svätého na apoštolov. Prosme Boha o zoslanie darov jeho 
Ducha, aby sme odvážne svedčili o svojej kresťanskej 
viere.“ Potiaľto sa to týka, povedzme, skupiny štyridsiatich 
účastníkov exkurzie Rím - Neapol. Lenže Svätý Otec ešte 
dodal: „S láskou žehnám vás i vašich drahých. Pochválený 
buď Ježiš Kristus.“ Teda všetkým, ktorí sa cítia byť nejakým 
spôsobom v tej veľkej rodine Základnej školy Jána Pavla II., 
je tu osobné požehnanie Sv. Otca! A čo s ním? Poviem to za 
seba. Z exkurzie sme sa vrátili iní, než sme tam išli, aj vďaka 
tomuto požehnaniu. A ďalšie ovocie musí ešte prísť.
 Objavili sme Benedikta - tak, ako sme ho nepoznali. Mal 
do posledného prízvuku dokonalú slovenčinu. A aby to 
nebolo málo, 14. mája na audiencii 
inej slovenskej skupiny menovité 
požehnanie nebolo - „celé“ sme 
si ho „zobrali“ my. Preto cítime 
potrebu podeliť sa s ním s vami. 
 Ale tým sa prekvapenia neskon-
čili. Denník L' Osservatore Romano, 
ktorý na druhý deň kúpil náš bý-
valý žiak - terajší rímsky doktorant 
d. p. Peter Škultéty, uvádza v ti-
tulku článku z množstva myšlienok, 
ktoré na audiencii odzneli, práve 
tú, venovanú „a un gruppo di fedeli slovacchi“ (skupine 
slovenských veriacich). Pri večerných diskusiách sa jeden 
žiak opýtal: „A prečo nám pápež povedal len jednu vetu?“ 
Odpovedal som: „Dve by sme si ťažšie pamätali.“ 
 Je síce len jedna, ale hlboká a náročná. Pomáhajme si teda 
stať sa odvážnymi svedkami kresťanskej viery!

Peter Slepčan, kňaz

Redakcia Vajnorských noviniek mi vždy veľkoryso 

dáva priestor, aby som napísal o živote farnosti, za čo 

som jej veľmi vďačný. Farnosť Bratislava-Vajnory je 

dôležitou súčasťou našej obce, preto je namieste, aby 

sa jej aktivity odrážali aj na stránkach nášho časopisu. 
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OBJAVILI SME 
BENEDIKTA
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 Čoraz viac ľudí opúšťa Boha, najmä mladých, resp. ho 
nehľadá a zameriava sa na materiálnu stránku života, 
v ktorej vidí svoju budúcnosť. Po nejakom čase títo ľudia, 
z rozličných príčin, strácajú pocit bezpečnosti a istoty. 
Z tohto dôvodu sa mnohí z nich obracajú na veštice 
a mágiu a myslia si, že ony im povedia, čo ich čaká, resp. 
mágia im pomôže, a tým získajú akúsi istotu do života. 
Dočítala som sa, že v sedemdesiatych rokoch 20. storočia 
sa najviac praktizovala čierna mágia v Londýne a Prahe. 
Vzhľadom na to, že počet jej prívržencov vzrastá aj na 
Slovensku, pozorne si prečítajte nasledujúce riadky, ktoré 
napísal Paulo Coelho v Alchymistovi.

 Pohonič nebol bojovníkom, a už sa radil s niekoľkými 
hádačmi. Mnohí mu predpovedali pravdivo, niektorí 
sa však aj mýlili. Až kým sa jeden z nich, najstarší 
a najobávanejší, pohoniča nespýtal, prečo chce tak silou-
mocou vedieť, čo ho čaká. „Aby som mohol niečo robiť,“ 
odvetil pohonič. „A aby som mohol zmeniť to, čo nechcem, 
aby sa prihodilo.“ Hádač mu odpovedal: „Ale potom to už 
nebude tvoja budúcnosť.“
 „Možno, že chcem poznať svoju budúcnosť, aby som sa 
mohol pripraviť na to, čo príde.“ Veštec povedal: „Ak to 
majú byť dobré veci, bude to príjemné prekvapenie, a ak 
to majú byť veci zlé, budeš trpieť dlho pred tým, ako sa 
stanú.“ 
 „Chcem poznať svoju budúcnosť, lebo som človek,“ 
povedal napokon pohonič veštcovi. „A ľudia žijú predsa 
pre svoju budúcnosť.“ 
 Veštec sa na chvíľu odmlčal. Špecializoval sa na 
veštenie z paličiek podľa toho, ako boli rozložené po 
dopade na zem. V ten deň však paličky nevrhol. Zabalil 
ich do šatky a dal si ich do vrecka. „Živím sa veštením 
budúcnosti ,“ povedal:  „Ovládam umenie palič iek 
a viem, ako ich použiť na preniknutie do priestoru, kde 
je všetko napísané. Tam môžem čítať minulosť, objavovať 
zabudnuté a pochopiť znamenia prítomnosti. Keď ma ľudia 
požiadajú o radu, nečítam im budúcnosť; ich budúcnosť 
len odhadujem. Lebo budúcnosť patrí Bohu a on ju odhalí 
len za výnimočných okolností. A ako dokážem uhádnuť 
budúcnosť? Prostredníctvom znamení prítomnosti. Lebo 
tajomstvo je ukryté v prítomnosti; a ak budete venovať 
pozornosť prítomnosti, môžete ju vylepšiť. Ak si vylepšíte 
prítomnosť, to, čo príde potom, bude tiež lepšie. Zabudnite 
na budúcnosť a prežívajte každý deň svojho života tak, ako 
učí Zákon, a vo viere, že Boh sa stará o svoje deti. Každý 
deň nesie v sebe kúsok večnosti.“

 Pohonič chcel ešte vedieť, za akých okolností Boh vyjaví 
budúcnosť. „Keď ju on sám ukáže. A Boh ukazuje budúcnosť 
len zriedkavo, a to z jediného dôvodu: táto budúcnosť bola 
napísaná, aby mohla byť zmenená.“

 Lepšie a pravdivejšie by som to nenapísala ani ja. Svojím 
dneškom si pripravujeme budúcnosť. Každá mágia, či 
biela (joga, reiki) alebo čierna, človekovi škodí. Sú ľudia, 
ktorí navštevujú veštice pravidelne, niektorí aj každý deň, 
prichádzajú o veľké sumy peňazí, zadlžujú sa a nevedia, čo 
ďalej. Riadia sa zásadne jej radami a tým, čo „vidí“. Ďalší 
používajú bielu (tých je menej) alebo čiernu mágiu, ktorá je 
spojená so Zlým. Iní sa zaoberajú ezoterikou, vyvolávaním 
duchov. Mágiou a ezoterikou sa zaoberá väčšina takých 
ľudí, ktorí sú neveriaci. Niektorí z nich, ako som zistila, 
neuznávajú duchovný svet, na ktorom je mágia vlastne 
postavená, sú v tomto smere úplní diletanti. Svet je od 
jeho stvorenia bipolárny a ambivalentný, napr. pekné 
- škaredé, dobré - zlé, sladké - horké a pod., teda jestvuje 
svet materiálny aj duchovný, t. j. viditeľný a neviditeľný. 
Naši predkovia veľmi dobre poznali dosah všetkého okolo 
nich na ich život. Zoberme si za príklad krstné mená detí. 
Dnes rodičia dávajú deťom rozličné mená, ktorých význam 
sami nepoznajú. Naši predkovia dávali iba mená svätých, 
pretože vedeli: „Nomen est omen“ (meno je znamenie). 
 Približne deväťdesiat percent ľudí, zaoberajúcich sa 
mágiou, nevie, čo si ňou môže spôsobiť. Neskôr sa utápajú 
v psychických i vo fyzických problémoch, chorobách. 
O tom by mohli rozprávať psychiatri alebo exorcisti. Preto 
mágiu zakazoval Starý zákon aj Pán Ježiš, lebo človek cez 
ňu stráca slobodu, ktorú dostal od Boha ako vzácny dar, 
i možnosť ovplyvňovať svoj život (duchovný i duševný) na 
lepší, keď sa ako človek rozvíja, zdokonaľuje a dozrieva. 

 Najistejším spôsobom, ako získať dobrý, pokojný 
a spokojný život, je milovať Boha a cez neho svojich 
blížnych, odpúšťať im, a to všetko cez modlitbu, lebo ako 
povedal Gratry: Ten, kto sa modlí, duchovne pomáha 
všetkým ľuďom. Lebo ak nebdieš a netrváš na Božom, 
všetko ochabne a všetci pocítia menej sily a podpory. 
Na každom z nás stojí a padá svet. Tí, ktorí nepracujú 
a nebedlia, zaťažujú tým ostatných. 

 Znova pripomínam, že všetci na tejto planéte sme 
poprepájaní, oddelenosť neexistuje. Utrpenie či šťastie 
iných ovplyvňuje aj nás. 

Edita Jaslovská

Koniec 20. storočia bol poznačený veľkou 

dekadenciou (mravným úpadkom). Nad pestovaním 

ducha začali prevládať kult tela a hedonizmus 

(pôžitkárstvo), čo pokračuje dodnes a zlo aj mravný 

úpadok stále vzrastajú. Prejavuje sa to v celej našej 

spoločnosti, počnúc rodinou, kde rodičia lásku 

k deťom nahrádzajú ich materiálnym zabezpečením, 

končiac negatívnym správaním sa verejných 

činiteľov (poslanci, politici, učitelia, herci). Fo
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Prišli lešenári a celoplošným lešením 
vytvorili podmienky pre ďalších od-
borníkov - umeleckých maliarov, ktorí 
by bez bezpečného lešenia pod klenbou 
kostola toho veľa nenarobili. No chla-
pi z fi rmy “BIS CZECH”, s.r.o., prav-
daže, všetko Slováci, sa postarali o le-
šenie kvalitné a bezpečné. Stavali a pre-
stavovali ho podľa potrieb maliarov, ta-
kpovediac, na počkanie. A to je čo po-
vedať, pretože od takéhoto prístupu zá-
ležalo včasné ukončenie maľby, ba aj fi -
nálne položenie dlažby.
 Práca umeleckých maliarov na vý-
zdobe stropu a stropných oblúkov no-
vým prevedením biblických výjavov 

skrášlila náš kostol nad všetko očaká-
vanie. Nanajvýš odbornou, precíznou 
a pre mňa priam fascinujúcou umelec-
kou tvorbou vyvorili umeleckí maliari - 
reštaurátori Peter Záhumenský a Milan 
Bödor, pod odborným dohľadom maj-
stra umeleckého remesla pána Mariána 
J. Šveca z Kľúčovca - prekrásne oslavné 
dielo, hodné našej kultúrnej pamiatky, 
nášho kostola. 
 Už počas reštaurátorských prác na-
stúpili ďalší samostatní majstri kame-
nári - dlaždiči Marek Vígľaš z Devičian 
a Rasťo Čulík z Novej Bane aj bratia Pe-
ter a Rastislav Kušnírovci z Baldoviec 
zo Spiša. Všetkých týchto živnostníkov 
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Rekonštrukcia vajnorského 

kostola rozvírila hladinu záujmu 

o túto pamiatku, ale bola náročná 

predovšetkým na organizovanie 

jednotlivých etáp prác. Zúčastnili 

sa na nich najmä Vajnorčania 

- dobrovoľníci, ktorí obetavo 

odpracovali stovky hodín. Ako to 

vtedy, pred rokom, bolo - zachytil 

v druhom pokračovaní svojich 

spomienok jeden z hlavných 

organizátorských aktérov - 

Vojtech Grebeči.

ZO ZÁKULISIA 
REKONŠTRUKCIE 
KOSTOLA
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zastrešoval, odborne riadil a usmer-
ňoval Ing. Alexander Pokorný z fi rmy 
MRAMOR LAND z Medzibrodu, ktorý 
celý projekt dlažby aj vypracoval. Do-
dávku realizovala tiež táto fi rma, kto-
rej “velí a diriguje ju” Stanislav Klocok.

 Mramor bol dovezený z talianskej 
Verony. Dlažbu dokončili  majstri 
15. decembra 2007. 
 Po jej dokončení nastalo, takpove-
diac, generálne upratovanie celého 
kostola -odpadkov po remeselníkoch, 
ale tiež čistenie a umývanie, prenášanie 
uschovaných obrazov i sôch, rozmiest-
ňovanie reliéfov krížovej cesty, spät-
ná montáž svietidiel, premaľovanie ka-
zateľnice a niektorých sôch, očistenie aj 
vyladenie organu, zabudovanie infor-

mačného 
číselníka - 
monitora 
a aparatú-
ry počíta-
ča,  mon-
táž novej 

rozvodnej elektroskrine v sakristii, osa-
denie nových dverí v zadných skla-
doch a sakristii, no a pravdaže - spät-
né zostavovanie a skladanie všetkých 
oltárov po reštaurátorských prácach. 
 
Okrem uvedených rosiahlych prác boli 
realizované aj práce menšieho rozsahu 
a významu: zabudovanie ventilátorov 

do stropných otvorov; priame odvetra-
nie miestnosti skladu - pod vežou; vý-
mena umývadiel a inštalovanie prie-
tokových ohrievačov vody - v sklade 
a sakristii; napojenie kostola plynovou 
prípojkou z Baničovej ulice do stro-
jovne podlahového kúrenia; úprava 
mrežových dverí pri vstupe do kostola; 
položenie káblového rozvodu pre von-
kajšie osvetlenie a polievanie zelene 
vo dvore kostola; výmena rozvodnej 
a poistkovej skrine v sakristii; výmena 
okna v ľavom zadnom sklade; výroba 
a inštalovanie nových skríň v sakristii 
na uschovávanie oltárnych plachiet, 
kňazských rúch a iných kostolných 
predmentov.
 Pretože jedna veľká plánovaná prá-
ca - obnova, výmena, či oprava kostol-
ných lavíc - sa dovtedy neuskutočnila, 
bolo potrebné navoziť z poľnohospo-
dárskeho družstva do kostola stoličky. 
Ich rozmiestnenie, no najmä postavenie 
tradičného betlehema a vianočná vý-
zdoba boli posledné prípravné prá-
ce pred prvou svätou omšou v na-
šom krásnom, obnovenom vajnorskom 
Kostole Sedembolestnej Panny Márie. 
 Áno, Polnočnú svätú omšu dňa 
24. decembra 2007 sme už slávili za ce-
lebrovania otcov Petra Slepčana a Sta-
nislava Stohla vo vynovenom kostole! 
Prirodzene, že chrám bol do posledné-
ho miesta zaplnený a spieval v ňom cir-
kevný Spevácky zbor Jána Pavla II., ba 
aj Vajnorská dychovka spestrila svo-
jou produkciou slávnostnú atmosféru 
vianočnej noci Narodenia Pána.
 
Naostatok chcem vysloviť úprimné 
poďakovanie všetkým sponzorom, 
darcom, ale najmä brigádnikom, ktorí 
mali podiel na rekonštrukcii.              

Vojtech Grebeči

JUBILEUM KRONIKÁRA

Vzácne životné jubileum obetavého, vše-
stranne talentovaného človeka, vajnorského 
„dvorného“ kronikára a nášho pravidel-
ného prispievateľa, neoceniteľného autora 
- ktorého zápisky a spomienky majú cenu 
„vagónov zlata“... Pán Grebeči - prajeme 
vám, aby ste tu ešte dlho boli s nami, všet-
ko, čo sa stane a zaujme vás - zapísali a aby 
sme sa z toho všetci poučili i tešili. Nech 
vás Všemohúci ochraňuje stále zdravého! 
Ďakujeme vám za všetko, čo ste pre Vajnory 
vo všetkých oblastiach doteraz urobili!     

 Pred osemdesiatimi rokmi, keď som sa na-
rodil, boli vo Vajnoroch len Slováci a katolí-
ci... A chudoba. A tak každý, kto chcel prežiť, 
musel byť odolný, vytrvalý, húževnatý a pra-
covitý. Muselo sa mu chcieť pracovať... Tieto 
vlastnosti som dostal od svojich rodičov do 
vienka aj ja, a k tomu siedmich súrodencov. 

Takže doma bolo 
veselo aj tesno.
Spomienka na mla-
dosť? V škole nás for-
movali učitelia, kto-
rí s nami aj bývali, aj 
žili. Domnievam sa, 
že práve toto bolo 
rozhodujúce v sme-
rovaní väčšiny mla-

dých ľudí - učili nás žiť.
 Rok 1943, keď som mal 15 rokov - teda vo 
vojnovom období - sa stal pre mňa medzní-
kom v živote. Začal som hrať organizovaný 
futbal, začal som sa učiť za muzikanta a na-
stúpil som do učenia za zámočníka. Po vy-
učení som absolvoval strojnícku majstrovskú 
školu, s tým, že by som mohol byť živnost-
níkom. Po základnej vojenskej službe som sa 
oženil a bol tu socializmus... Ani po zmene 
systému som nepatril k „vyvoleným“, a tak 
som sa aj naďalej spoliehal na už spomenuté 
vlastnosti.
 Hudba a šport mi popri zamestnaní 
vypĺňali všetok voľný čas počas celého pro-
duktívneho života. V oboch smeroch som 
sa postupne zdokonaľoval, zbieral skú-
senosti. Žiadalo sa mi tieto aktivity aj pí-
somne zaznamenať, kronikárske poznámky 
sa hromadili, a tak vznikali kroniky. Naj-
skôr v zamestnaní, v Slovnafte - kronika 
BSP Potrubár, potom kronika dychovej hud-
by Vajnoranka, veľa zápisov zo športu a na-
ostatok aj kronika Farského klubu dona 
Titusa Zemana. Všade bolo čo zapísať.
 Nuž a teraz, hoci tiež občas čosi napíšem, 
čerpám už z poznámok. Príležitostne sa do-
stanú do novín a časopisov. O rekonštrukcii 
nášho kostola vychádzajú na pokračovanie vo 
Vajnorských novinkách a tie moje „top“ prí-
spevky sa hádam ocitli aj v novej monogra-
fi i... Ohlas je väčšinou priaznivý, veď najmä 
madší sa z nich dozvedia veľa zaujímavostí 
nielen o Vajnoroch a Vajnorákoch, ale aj o vý-
znamných dejateľoch, čo tu pôsobili.
 Tak teda - šťastnú púť spomienkam 
a knihám! Vám všetkým za priazeň ďakuje 

jubilant Vojtech Grebeči
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Je nedeľa 27. apríla 2008. Vajnorčania si každoročne pripomínajú prvú 

návštevu Jána Pavla II. Jej 18. výročie bolo pre malých i veľkých, no najmä 

pre pamätníkov tej výnimočnej udalosti v Kostole Sedembolestnej Panny 

Márie nevšedným zážitkom...

Vidieť opäť Sv. Otca 
Jána Pavla II. z televíz-
neho záznamu na mul-
timediálnej projekcii, 
počuť jeho autentický 
hlas aj vynikajúci kon-
certný výkon domá-
ceho speváckeho zbo-
ru, čo nesie jeho meno 
- to všetko ešte viac 
zosviatočnilo tú aprílo-
vú nedeľu... Mnohým 
z prítomných v pre-
plnenom chráme sa tie 
chvíle zdali akoby ne-
dávnou skutočnosťou. 

Veď „lietajúci“ pápež na Slovensko prvý raz prišiel práve do 
Vajnor. Potom bol v našej krajine ešte dva razy - ale tej pr-
vej návšteve sa v mysliach Vajnorčanov nič nevyrovná. Pre-
žívajú ju stále s dojatím.
 Slzy na líci, zimomriavky na chrbte, silné prežitie opa-
kovanej chvíle, ktorú sa podarilo sprítomniť a navždy ucho-
piť. Emotívne zábery, zaujímavo dramaturgicky zostavený 
program z hudobných kompozícií svetových aj slovenských 
majstrov. Návšteva cirkevných hodnostárov, z ktorých ar-
cibiskup - metropolita Mons. Stanislav Zvolenský, bol prá-
ve počas pápežovej návštevy vo Vajnoroch farárom. Svojim 
bývalým farníkom povedal: „Každá krajina, obec, miesto - 
kde prichádza pápež, Ježišov zástupca, je požehnaná zem. 
Vajnory majú šťastie, že sú požehnanou zemou - Sv. Otec ju 
pobozkal... Je to veľký dar pre všetkých, čo tu žili, žijú i bu-
dú žiť.“ Generálny vikár Bratislavskej arcidiecézy Mons. Ján 
Formánek upozornil prítomných na posledných pápežov, 
ktorých naša generácia mala možnosť počúvať. Zdôraznil: 
„Ján Pavol II. zasiahol do histórie Cirkvi celého sveta - pri-
pravil ju pre tretie tisícročie“. Potom vyslovil prianie, aby 
myšlienky, ktoré tu zanechal, nezostali len v encyklikách, 
ale premietali sa na skutky v každodennom živote. Správca 

farnosti Peter Slepčan pripomenul, že 22. apríl 1990 bol nie-
len 2. veľkonočnou nedeľou, ale aj novým sviatkom Božieho 
milosrdenstva a v predvečer tohto sviatku Veľký pápež pred 
tromi rokmi zomrel.              

 Oficiálna časť spomienkového koncertu sa skončila, 
ľudia sa však nerozišli. Vo Farskom klube dona Titusa 
Zemana program príjemne pokračoval. Organizátori pri-
pravili pre všetkých agapé - pohostenie, na ktorom si uctili 
poslucháčov, účinkujúcich aj vzácnych hostí. Opäť sa spie-
valo a spomínalo... V skupinkách aj „na“ televíznu kameru. 

 Agentúra VŠEHOMIR, zosobnená kamermanom, strihačom 
a režisérom Miroslavom Bartošom, sa podujala nakrútiť 
o tomto nevšednom podujatí pamätný dokument. Sú v ňom aj 
autentické zábery Vajnorčanov z tých pôsobivých dní a výpovede 
pamätníkov udalosti spred osemnástich rokov. Ľudia spomínajú 
na prípravy, krojovaný sprievod, zdieľajú svoje pocity, zážitky... 
Z koncertu sú zaznamenané aj vynikajúce interpretačné výkony 
Speváckeho zboru Jána Pavla II., sólistov Martina Babjaka, 
Katky Srokovej, organistu Martina Gunára a dirigentov 
Ondreja Demu i Vladimíra Zajíca. Dúfam, že sa na jeseň 
stretneme pri jeho premietaní. Volá sa podľa hudobnej kompozície 
Jozefa Strečanského, ktorá na koncerte odznela - Oslavujme, 
poďakujme...

Eva Holubánska-Bartovičová
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Bola to historická chvíľa. Zvony 

na všetkých slovenských 

kostoloch sa rozozvučali. Na 

vajnorskom letisku ho vítali 

státisíce ľudí. 

Prvý slovanský pápež, najvyšší 

predstaviteľ Katolíckej cirkvi, 

zosobňujúci pre veriacich 

Kristovho námestníka, schádza 

po schodíkoch z helikoptéry na 

slovenskú zem... Pobozká ju.

Nikto z tých, čo tieto chvíle 

osobne či z televízneho prenosu 

sledovali, na prvú návštevu 

Poliaka Karola Wojtylu, pápeža 

Jána Pavla II., nikdy nezabudnú. 

„Nemožné sa stalo možným až 

teraz," povedal Svätý Otec. 

Bolo to v nedeľu 22. apríla 1990.

OSLAVUJME, POĎAKUJME
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 Gospel je hudba pre všetkých. Nie 
je agresívna, nikoho neuráža ani ne-
škatuľkuje,  ale naopak - vyjadruje 
mnohokrát osobné pocity, či po-
stoje, zážitky a životné skúsenosti. 
Slovenská gospelová scéna sa môže 
pochváliť naozaj kvalitnými hudob-
níkmi i producentmi, ktorí sa hudbe 
venujú aj profesionálne. 
 Na vajnorskom gospelovom pódiu 
vystúpili v nedeľu 25. mája tri kape-
ly. Domáci Shine, Kapucíni a Stan-
ley i Lámačské chvály. Každá z tých-

to kapiel hrá iný štýl hudby, preto si „na svoje“ mohli prísť 
milovníci rôznych žánrov. 

 Koncert otvorila domáca kapela Shine, ktorá sa počas 
svojho niekoľkoročného pôsobenia predstavila domácemu 
publiku s vlastnou tvorbou druhý raz. Musím povedať, že 
ma to veľmi teší, pretože veľa Vajnorčanov o existencii tejto 
kapely ani netušilo, a to máme za sebou už i prvé CD. 
 Potom prišla na rad naozaj originálna kapela, zložená 
zo skutočných členov rehole kapucínov - vystupujúcich 
v tradičných sutanách, ktorých doplnil populárny „civil“ 
Stanley. Mnohí čakali, čo sa na pódiu bude diať, ale 
prekvapenie sa nekonalo. Kapucíni a Stanley sú fantastická 
kapela, ktorá dokáže divákov nadchnúť, dojať aj vtipne 
pobaviť. Keďže ich z rôznych festivalov veľmi dobre poznám, 
môžem zodpovedne vyhlásiť, že patria k tomu najlepšiemu, 
čo na slovenskej gospelovej scéne môžete nájsť. Svedčí o tom 
i fakt, že v roku 2005 kapela získala ocenenie Aurel v kategórii 
gospelová hudba. Brat Ondrej Tkáč svojou majstrovskou 

hrou na harmonike očaril nejedného 
poslucháča - diváka. Niet sa čomu 
čudovať, veď patrí medzi najlepších 
harmonikárov na Slovensku. 
 Záver vajnorského gospelového 
koncertu patril Lámačským chvá-
lam. Lídrom a zakladateľom ka-
pely je Braňo Letko. Lámačské chvá-
ly patria k stáliciam slovenského go-
spelu a už mnoho rokov vystupujú 
na rôznych podujatiach i koncertoch. 
Ich vystúpenie, doplnené osobným 
svedectvom charizmatického Braňa, 
bolo úžasným zakončením celého podujatia. 
 Priznám sa k jednému. Podujatie sa časovo trošku 
predĺžilo, končilo už za tmy a na jeho konci bolo poslucháčov 
menej. Keďže viem, že vystúpenia Lámačských chvál bývajú 
vždy „natrieskané“, mala som tendenciu ospravedlniť sa 
Braňovi s vysvetľovaním - prečo je to tak. V polovici vety 
ma zastavil a povedal, že tí, ktorí tu mali byť, tu aj boli. 
Nadviažem na jeho myšlienku s tým, že ma celková účasť 
ľudí na koncerte veľmi milo prekvapila. Som hrdá na to, že 
som z Vajnor, z miesta, kde si ľudia ctia tradície a majú veľmi 
silno vyvinuté kultúrne cítenie.  

 Touto cestou veľmi pekne ďakujem všetkým organizáto-
rom tohto podujatia a špeciálne Stanke Lorencovej, ktorá 
má koncert Gospel vo Vajnoroch, takpovediac, na svedomí.  
Pevne verím, že touto prvou koncertnou „lastovičkou“ 
sme začali budovať v obci novú tradíciu, ktorá na našej, 
vajnorskej pôde nájde pevné zázemie.

Katarína Pokrivčáková
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Som šťastná, že v tomto roku 

pribudol medzi kultúrne 

podujatia v našich Vajnoroch 

aj gospelový 

koncert. Veľa ľudí 

má o gospele 

skreslenú 

predstavu a myslí 

si, že je to hudba 

len pre určitý 

okruh ľudí. Ako ste sa však 

mohli presvedčiť na vlastné 

oči, nie je to pravda. GOSPEL VO VAJNOROCH 
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 Shine je naša, vajnorská kapelka, ktorá už nejaký ten 
rôčik pôsobí na slovenskej gospelovej scéne. Snažíme sa 
robiť vlastnú hudbu, ktorú máme radi, baví nás a je určená 
všetkým, čo majú radi „pohodovú“ muziku. Priznám sa 
- občas siahneme aj po skladbách našich i zahraničných 
autorov a interpretov. 

 Zvláštnosťou našej kapely je, že rytmus diktuje žena. 
Ak by som vám rozprávala príbeh o tom, ako sa Zuzana, 
bubeníčka našej kapely, dostala k bicím, možno by ste 
neverili, aká náhoda ju k tomu priviedla. Pravda však 

je, že tieto hudobné nástroje si zamilovala natoľko, 
že sa rozhodla v hre na bicích zdokonaliť v jednej 
z londýnskych hudobných škôl. Jej študenti dostávajú 
príležitosť vystupovať v hudobných podnikoch aj so 
svojimi kapelami. A tu sa to všetko začína.  
 Slovo dalo slovo, vymenili sme si zopár mailov, našli 
vhodný termín, kúpili si letenky, vybavili dovolenky, 
oprášili angličtinu a cesta za hudobným zážitkom do 
Londýna sa mohla začať. 

 Aby to nebolo príliš jednoduché, začali sme rozmýšľať 
nad tým, že do Londýna predsa nechodíme každý deň, 
a tak - čo keby sme si tam nakrútili aj klip... To, čo na 
začiatku vyzeralo ako nerealizovateľný sen, sa však 
stalo skutočnosťou. Pridal sa k nám šikovný kameraman 
Tomáš Straka, a to, o čom sme najprv nesmelo hovorili, sa 
pomaly začalo stávať realitou. 
 Prvé dni sme využili na spoznávanie Londýna. 
Atmosféra mesta bola pre mňa veľkým zážitkom nielen 
preto, že na uliaciach možno stretnúť ľudí z rôznych 
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Dlho premýšľam nad tým, 

ako začať tento článok. 

Prečo by vás malo zaujímať, 

ako sa Shine dostal do 

Londýna... Možno sa 

niektorí pýtate, čo to ten SHINE vlastne je, a preto 

začnem pekne poporiadku. 

SHINE V LONDÝNE
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krajín či kultúr, ale aj preto, že v niektorých uličkách má 
človek pocit, akoby zastal čas - tak intenzívne „dýchajú“ 
minulosťou. Pripomínali mi trochu „chuť“ historických 
fi lmov. Krásne boli i londýnske taxíky. Pouliční umelci 
na veľkých londýnskych námestiach napriek veľkej 
zime predvádzali svoje umenie a my sme neveriacky 
zababušení v zimných bundách obdivovali ľudí 

s krátkymi rukávmi, ktorí sa tvárili, akoby vo februári 
bola jar. Príjemné chvíle sme strávili aj v parkoch v strede 
Londýna. V jednom z nich som si uvedomila, že takéto 
miesto nám v Bratislave chýba: miesto, kde si v strede 
dňa môžete oddýchnuť od ruchu veľkomesta. 
 Londýn je mestom, ktoré žije stále. V deň D, keď mala 
naša kapela vystúpiť v londýnskom klube Luminnaire, 
sme boli tak trochu nervózni, predsa len naše pesničky 
sú v slovenčine, čo keď sa im nebude naša hudba páčiť... 
Obavy to však boli zbytočné. Publikum bolo skvelé a at-
mosféra uvoľnená - dopomohli k tomu aj Zuzanini spo-
lužiaci, pochádzajúci z rôznych krajín sveta, ktorí nás pri-
šli povzbudiť. Naše koncertovanie sme si začali užívať, 

a to bol skvelý zážitok. Ešte 
viac som sa tešila, keď nás 
prišli pozrieť aj naši krajania 
Vajnoráci, ktorí v Londýne 
žijú a pracujú. To bol naozaj 
príjemný pocit. 

 Po koncerte nás čakala 
druhá časť úlohy - museli 
sme predsa nakrútiť náš dru-
hý videoklip. Zmenili sme 
sa na hercov, cestovali hore-
dolu po Londýne a snažili sa 
tváriť prirodzene. To bola na-
ozaj zábava nielen pre nás, 
ale aj pre okoloidúcich, kto-
rí asi nechápali, čo tam s tou 
kamerou pobehujeme a pre-
čo sa tak čudne tvárime. Kameraman Tomáš mal s nami 
občas dosť ťažkú prácu, pretože boli chvíle, keď sme sa 
nevedeli prestať smiať a rozosmievali sme i aktérov niek-
torej zo scén. Náš veľký nakrúcací deň sa chýlil ku koncu 
a my sme boli naozaj zvedaví, čo z toho celého bude. 
 Tomáš je však takmer kúzelník a náš videoklip 
k pesničke Mapa a budík, podľa nás, vyšiel veľmi 
dobre. Aj mnohým iným sa páči. Vidieť ste ho mohli 
v gospelovej hitparáde relácie Poltón, ktorú vysiela 
Slovenská televízia.

Ďakujeme všetkým, ktorí nás akýmkoľvek spôsobom 
podporili a tešíme sa na stretnutia s vami na domácej 
koncertnej pôde. No a ktohovie, kam nás vietor zasa 
zaveje...

Katarína Pokrivčáková
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 Podobne, ako v predchádzajúcich rokoch, sa aj v tomto 
roku uskutočnia v dvoch turnusoch: 1. turnus: 7. - 11. júla,  
2. turnus: 18. 8. - 22. augusta, vždy od 14.00 do 18.00 h.

 Na programe bude práca s hlinou - modelovanie, gla-
zovanie a točenie na hrnčiarskom kruhu, výroba ručného 
papiera, mramorovanie grafi ckých papierov, drôtovanie 
objektov, základy šperku, maľba na sklo, kamene a tex-

til, základy grafi ckých tech-
ník a mnoho ďalších pre-
kvapení. Výtvarné techniky 
a tradičné umelecké remeslá 
sú zaujímavé nielen pre deti, 
ale aj pre dospelých. Na kon-
ci celej akcie - 22. augusta 
2008 o 17.00 h - usporiadame 
v Galérii TYPO&ARS vý-
stavu prác účastníkov tvo-
rivých dielní, ktorá potrvá 
do 2. septembra 2008.

 Tvorivé dielne finančne podporuje Mestská časť 
Bratislava-Vajnory. Aj vďaka príspevku Hlavného mesta Bra-
tislavy, fi rmy TYPO&ARS a Malokarpatskej  komunitnej na-
dácie REVIA je príspevok od účastníkov len 200 Sk na osobu 
a deň. Občerstvenie a materiál je zabezpečené, odporúčame 
obliecť si staršie ošatenie. Deti mladšie ako 4 roky sa môžu 
zúčastniť len v sprievode rodiča alebo staršieho súrodenca. 
 Príďte sa aj s deťmi zahrať a vyskúšať si svoju tvorivú 
fantáziu! 

Bližšie informácie 
a prihlášky na tel.: 
02/437 11 988, 
0903/477 074, alebo 
na mailovej adrese: 
cepec@typoars.sk.

Viera Čepcová, predsedníčka 
Združenia deti a umenie

Ilustračné foto: Peter Čepec

   Dňa 18. marca 2008 
zasadala v Bratislave 
Čestná komisia Slo-
venskej humanitnej 
rady, hodnotila 62 
návrhov, z ktorých 
akceptovala 58 na 
ocenenie Dar roka 
2007. Sú medzi nimi 
občania SR, práv-
nické osoby, ako aj 
rumunskí Slováci, ži-

júci v slovenských obciach na území Rumunska. Ide vý-
lučne o morálne ocenenie za mimoriadne humanitárne 
a charitatívne skutky, za pomoc ľuďom v núdzi, ktorí ju 
potrebujú a sú na ňu odkázaní.
 Cenu hlavný laureát Daru roka 2007 získalo 8 osôb. Čest-
ná komisia rozhodla o udelení diplomu a poďakovania Slo-
venskej humanitnej rady 51 darcom, ktorí boli nominovaní 

na ocenenie Dar roka 
2007 - za ich pomoc, 
dobrý nápad či význam-
nú službu, ktorou zlep-
šujú kvalitu života po-
stihnutých jednotlivcov 
či skupín ľudí, odkáza-
ných na pomoc, pod-
poru i pochopenie celej 
spoločnosti. 
   Medzi ocenenými, 
ktorí prevzali z rúk pre-
zidenta Slovenskej hu-

manitnej rady Ing. Ivana Sýkoru diplom, bol aj manželský 
pár galeristov z Vajnor - Viera a Peter Čepcovci. Morálne 
ocenenie získali za realizáciu art-terapií pre zdravotne 
znevýhodnených spoluobčanov v Galérii TYPO&ARS. 
S úctou, obdivom i hrdosťou im blahoželáme!

Foto: Peter Buzinkay

Už po šiesty raz otvára 

Galéria TYPO&ARS svoje 

brány a spolu so Združením 

deti a umenie usporadúva 

letné tvorivé dielne.

LETNÉ TVORIVÉ 
DIELNE PRE DETI 

A DOSPELÝCH 

V GALÉRII 
TYPO&ARS

DAR ROKA 2007
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7. 6. - 2. 9. 2008 - „Július Koller a jeho priatelia“ - 
spomienková výstava na akad. mal. Júliusa Kollera 
a jeho vplyv na tvorbu neprofesionálnych výtvarníkov.
7. - 11. 7. 2008 - 1. turnus 6. letných tvorivých dielní pre 
deti a dospelých, denne od 14.00 do 18.00 h
22. 7. - 3. 8. 2008 - Výstava „Art-terapie” - práce 

účastníkov art-terapií, vernisáž 22. 7. 2008 o 17.00 h
18. - 22. 8. 2007 - 2. turnus 6. letných tvorivých dielní pre 
deti a dospelých, denne od 14.00 do 18.00 h
22. 8. - 2. 9. 2008 - Výstava prác účastníkov 6. letných 
tvorivých dielní pre deti a dospelých, vernisáž 22. 8. 2008 
o 17.00 h

 Július Koller študoval na 
Škole umeleckého prie-
myslu v Bratislave - odbor 
grafi ka (1954-1958), neskôr 
pokračoval na Vysokej 
škole výtvarných umení 
v Bratislave v ateliéri kom-
pozično-krajinárskej maľ-

by u prof. Jána Želibského. Svoju výtvarnú tvorbu mal za-
meranú na konceptuálne a multimediálne aktivity, s kto-
rými bol známejší viac vo svete ako na Slovensku. Vystavoval 
v Austrálii, Argentíne, Belgicku, Brazílii, Čechách, vo Fran-
cúzsku, v Holandsku, Chorvátsku, Japonsku, Kanade, Ma-
ďarsku, Mexiku, Nemecku, Nórsku, Poľsku, Rakúsku, Rusku, 
Španielsku, Taliansku, na Ukrajine a v USA.
 V rokoch 1968-1998 urobil, ako lektor, nesmierne veľa pre 
neprofesionálnu výtvarnú tvorbu na Slovensku: posunul ju 
z roviny insitnej ľudovej tvorby na modernejšiu výtvarnú 
úroveň. Mnohým ľuďom, ktorí za socializmu nemohli (ne-
smeli) študovať na výtvarných školách a vystavovať, dal nový 
zmysel života - radosť z nezávislej výtvarnej tvorby. Nepro-
fesionálnym výtvarníkom a nezávislej tvorbe venoval väčšiu 
časť svojho plodného výtvarného života. Aj táto spomienková 
výstava TYPO&ARS sa nesie v podobnom duchu: 24 vystavu-
júcich autorov predkladá verejnosti svoje výtvarné diela, na 
ktoré Július Koller pôsobil ako silný inšpiračný zdroj.
 Výstavu obohatia aj sprievodné akcie - art-terapie a tvorivé 
dielne pre deti i pre dospelých, ako aj sympózium venované 
Júliusovi Kollerovi a jeho vplyvu na nezávislú výtvarnú tvor-
bu na Slovensku. Tieto akcie sú podporené Mestskou časťou 
Bratislava-Vajnory, Hlavným mestom Bratislava - grantovým 
programom ARS BRATISLAVENSIS a fi rmou TYPO&ARS.

Peter Čepec
Július Koller na letnom sústredení výtvarníkov (1980)

Výtvarník 

a galerista 

Peter 

Čepec 

s Júliusom 

Kollerom 

v Galérii 

TYPO&ARS 

(2000)

Inštalácia v Galérii TYPO&ARS

V sobotu 7. júna 2008 bola v Galérii 

TYPO&ARS na Roľníckej 349 v Bratislave-

Vajnoroch malá oslava - galéria otvorila 

jubilejnú 50. výstavu od svojho založenia 

v roku 1995. Výstava „Július Koller 

a jeho priatelia“ je venovaná pamiatke 

významného slovenského výtvarníka 

akad. mal. Júliusa Kollera (1939-2007).

JUBILEJNÁ 
50. VÝSTAVA 

V GALÉRII 
TYPO&ARS

AKCIE V GALÉRII TYPO&ARS POČAS VAJNORSKÉHO KULTÚRNEHO LETA:
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 Juriga došiel do Vajnôr ako do osie-
ho hniezda. Celá obec bola ako by vre-
dom hádzaná mnohoročným bojom 
medzi farárom a rechtorom. Žiaľ, že 
tento vred je na Slovensku dosť roz-
šírený a je a bude jednou bôľnou ranou 
nášho národa. O notároch, učiteľoch 
a farároch v mnohých našich obciach 
platí staré slovenské porekadlo: “Sed-
láci, dajte šticu, páni sa budú šklbať.” 
A obyčajne to navlečú dedinské pa-
ničky, ktoré si žiarlia na rúcho, na pá-
nov, hádajú sa nad prednejším mies-
tom v kostole, v obci a z toho začnú ro-
biť vyššiu obecnú politiku s pánmi a so 
šticou ľudu.
 Tak to bolo aj vo Vajnoroch.
 Obec bola rozbitá na dva tábory, kto-
ré sa z celej duše nenávidely až do bit-
ky. Ešte aj deti boly rozdvojené a bíjaly 
sa medzi sebou ako vojsko farárove ale-
bo rechtorove. Z toho rozdvojil sa ešte 
aj jarný sprievod detí s Lesolou a s Ky-
selicou, až ich Juriga zas spojil. Ľudia 
protivného tábora ešte aj na svadbe, ba 
čo viac, i pri pohrebe sa delili. Bitky, na-
dávky a z toho pochádzajúce súdy boly 
na dennom poriadku. Deputácie kaž-
dého tábora lietaly po všetkých vrch-
nostiach, ako dnes po ministerstvách 
a po politických “generálnych” sek-
retariátoch. V nové vína bolo to ho-
tové peklo pre kypiaci rozum a vínovú 
smelosť bojujúcich.
 Zvlášť fiškáli mali dobrý výrobok 
pre prebité hlavy a oknári pre vybíjanie 
okien. Až sestnásť žandárov muselo 
prísť do obce poriadok udržovať a to 
ešte k tomu na Vianoce, na deň božieho 
a ľudského pokoja. No, nie div, keďže 
sa ešte aj manželia v noci v posteli po-
bili, dokopali a na ulicu vyhadzovali 
pre tento svetový problém.
 Ktosi múdry si pomyslel, že ku kaž-
dej bitke sú zapotreby dvaja. Boli to 
rechtor a farár. Aby teda bitky nebolo, 
nech idú z miesta obidva. A táto jed-
noduchá múdrosť zvíťazila. Museli ísť 
z miesta obidva a tak sa dostal Juriga 
do Vajnôr.
 Veru, Vajnory boly osie hniezdo. 
A musel to byť muž ozaj vybíjaný, aby 
ho tie dva tábory ako mlynské kamene 

nezdrúzgaly a tie osy nedopichaly a pri 
tom ešte aby ich aj smieril!
 A Juriga bol tým mužom.

PRÍCHOD DO VAJNÔR

 Juriga prišiel do Vajnôr v poslednom 
týždni pred koncom fašiangu. Pred kos-
tolom ho vítal modleník. Bývalý farár 
a bývalý rechtor nazízali oknom svojho 
bytu. Modleník už ako sám pán v ob-
ci dával mu pekné napomenutia. Juriga 
hneď vycítil, kto najviac vody v obci 
mútil a sľúbil, že sa bude pridŕžať dob-
rých rád modleníka, pri čom sa sľubne 
usmial a modleník tiež. Po požehnaní 
šiel na faru a pekne, akoby sa nič ne-
stalo, ráčil sa s bývalým farárom. Ani 
sa na fare nezohrial a už ho prišli vo-
lať ku strýčkovi Jaslovskému na svad-
bu. Ženil syna Janka. Juriga sa hneď 
sobral a išiel na svadbu. Bola to chýr-
na svadba. Veď strýček Paľo Jaslovský 

boli popredným hospodárom, švárnym 
a štedrým, až gavalierskym človekom, 
ktorý sa chceli ukázať, že čo sú a zač.
 Hosťov bolo plno. Silne boly za-
stúpené oba tábory. Najzaťatejší maly 
osve stoly. Juriga bol o tom na ceste po-
učený. Vkročí do svadobnej veľkej izby. 
Obzerá sa, kam si má sadnúť? Zrazu 
veselo zavolá: „Viete čo, dajme tie dva 
stoly dokopy. Ja si sadnem doprostried-
ka a títo jeden na pravicu a druhý na 
ľavicu. Kto bude proti nám, ten pôjde 
pod lavicu.“ Pomiešal okolo seba strýč-
kov-protivníkov, ktorí ako vyjavení 
hľadeli, čo to len bude. 
 Za krátku chvíľu začal im spie-
vať piesne, ktoré aj oni vedeli. A čo 
hnev rozdvojil, to spev spojil. Ako boli 

VAJNORSKÉ ORNAMENTY

Na žiadosť našej milej dopisovateľky - 

Vajnorčanky Renátky Želichovskej, ktorá 

žije v Prahe - zavádzame novú rubriku. 

Budeme v nej pravidelne prinášať 

vzorkovník nádherných vajnorských 

ornamentov. Dúfame, že potešia aj vás 

- nielen na duši, ale aj v praktickom 

význame. Môžete sa nimi nechať 

inšpirovať: maľovať, vytvárať i vymýšľať 

nové, ozdobiť si nimi steny v príbytkoch, 

vyšívať... Hoci aj počas horúcich letných 

dní, na dovolenkách, či za dažďa. 

Nedovolíme predsa, aby to prekrásne 

ľudové umenie zaniklo, odišlo, či 

„vymrelo“... Tu, vo Vajnoroch, sa tak dlho 

tradície udržiavajú, že je to ojedinelý 

a vzácny jav. Pestujme si ich aj naďalej.

-eh-    

BLAHOZVESŤ KRIESENIA 
SLOVENSKÉHO NÁRODA 
A SLOVENSKEJ KRAJINY
(pokračovanie)

DR. FERDIŠ JURIGA
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dohromady hnevníci pomiešaní, tak si 
museli na jeho posmeľovanie dokopy 
štrngnúť. S kým si náš Slovák úprimne 
štrngne, tomu z hnevu popustí. Ktorí sa 
už od rokov neshovárali, jazyky sa im, 
pravda, aj tak trochu pod vínom, roz-
viazaly a prestali si byť hnevníkmi.
 Prišli vajnorskí muzikanti: „No, pán 
farár, jakú im máme zahrat?“ A Juriga 
im zaspieval: „Ej, musel by to chlap 
byť, ej, vybieraný, kto by mňa chcel na-
biť, ej vybieraný. Valaška pri boce len 
sa tak ligoce, ej, klobúčik operený.“ „Ej, 
to je ona“, prikývli muzikanti a vyfúkli 
ju jak sa patrí. Bola to akoby progra-
mová pieseň. Porozumeli jej zvlášť pre-
to, že Juriga hodil strýcovi do trúby 
päťdesiatku. „I ha, to sú pán“, šuškali si 

muzikanti a Juriga už mal muzikantov 
v hrsti, ktorých kapelník, Martin Kriš-
tofi č, bol jedným z najväčších nepriate-
ľov farára. U Slovákov to ten vyhraje, 
komu hrajú muzikanti.
 Pravda, kto si chce nechať vyhrávať, 
ten musí do trúby brnknúť a nie od-
baviť to pochvalným „úsměvem“, lebo 
muzikanti zamrmlú: „Ten pandrlák h... 
sa rozumie do muziky.“ Nemcovi im-
ponuje, kto vie citovať z vedeckých kni-
žiek ako dr. Anton Štefánek. Maďarovi, 
kto vie zahrešiť. Čechovi, kto mu dá 
„vydělat“. Žid má toho rád, koho môže 
šúdiť a Slovákovi je dobrým človekom, 
kto ho obdaruje. O tom povie, že sa 
umravnil. Kto ako hosť ani deťom v do-
me nedá, ten sa neumravnil. A ešte hor-
šie, keď si pán pre „milosťpaniu“ niečo 
na pamiatku bere. 
 Pred polnocou Juriga odišiel zo 
svadby a  zanechal  už  mnohých 
smierených.
 V nedeľu mal kázeň o podstate 
kresťanského ducha, že základnou 

vlastnosťou a povinnosťou kresťana 
je: keď si urazil, si povinný odprosiť, 
a koho odprosia, povinný je odpustiť. 
To je cesta pokoja, lásky, smierenia 
človeka s Bohom a človeka s človekom. 
Na tomto základe sa má začať v ob-
ci nový život, zabudnúc na starý hnev 
a urážky vo vzájomnom odpúšťaní.
 A tí ľudia po toľkoročnom boji mali 
v sebe ešte vždy toľko dobroty kres-
ťanskej, že po litániách veľká, asi dvad-
saťčlenná deputácia došla na faru - všet-
ko hlavní vodcovia odboja - odprosiť bý-
valého pána farára. On im na námlu-
vu Jurigovu odpustil, ruky si podali, na 
znamenie úprimného vzájomného od-
prosenia, niekoľkokrát si štrngli a v celej 
obci bol založený základ pokoja, nového 
života, rozkvetu obce v pokoji a v láske. 

(Úryvok z knihy, vydanej v nakladateľstve 
Urbánek a spol. v Trnave v r. 1934 
je v pôvodnej, vtedajšej slovenčine. 

Pokračovanie v októbrovom 
vydaní časopisu.)

JÚL 2008

7. 7. - 11. 7. 2008 
Tvorivé dielne pre deti a dospelých - 1. turnus
denne od 14.00 h do 18.00 h 
Galéria TYPO&ARS, Roľnícka 349, Bratislava-Vajnory
organizátor: Združenie deti a umenie

22. 7. - 3. 8. 2008 
Výstava prác účastníkov art - terapií 
vernisáž v utorok 22. 7. 2008 o 17.00 h 
Galéria TYPO&ARS, Roľnícka 349, Bratislava-Vajnory

AUGUST 2008

10. 8. 2008 - nedeľa 
Detské rozprávkové popoludnie „ O dvoch babkách, 
ježibabkách“ v rámci Kultúrneho leta 2008 
Park Pod lipami, 18.00 h
organizátor: Mestská časť Bratislava-Vajnory

17. 8. 2008 - nedeľa 
Koncert country skupiny NEZNÁMI
v rámci Kultúrneho leta 2008
Park Pod lipami, 18.00 h
organizátor: Mestská časť Bratislava-Vajnory

18. 8. - 22. 8. 2008 
Tvorivé dielne pre deti a dospelých - 2. turnus 
denne od 14.00 h do 8.00 h 

Galéria TYPO&ARS, Roľnícka 349, Bratislava-Vajnory
organizátor: Združenie deti a umenie  

22. 8. - 2. 9. 2008 
Výstava prác účastníkov 6. letných tvorivých dielní 
pre deti a dospelých 
v rámci kultúrneho leta a dožinkových slávností, 
vernisáž 22. 8. o 17.00 h  
Galéria TYPO&ARS, Roľnícka 349, Bratislava-Vajnory
organizátor: Združenie deti a umenie a Galéria TYPO&ARS 

23. 8. 2008 - sobota  
VAJNORSKÉ DOŽINKY 2008 - námestie na Roľníckej ulici,     
organizátor: Mestská časť Bratislava-Vajnory

24. 8 . 2008 - nedeľa 
Kultúrne leto 2008  - tanečná zábava so skupinou ERB -
rozlúčka s priateľmi z družobného mesta Alviano
Park Pod lipami, 18.00 - 21.00 h
organizátor: Mestská časť Bratislava-Vajnory

29.8.2008 - piatok
Oslavy 64. výročia SNP - kladenie vencov pri pamätníku 
Park Pod lipami, 18.00 h
organizátor: Mestská časť Bratislava-Vajnory 

30.8.2008 - sobota
Sympózium Július Koller a jeho priatelia
Galéria TYPO&ARS, Roľnícka 349, Bratislava-Vajnory, 
od 10.00 - 18.00 h
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Z DIFERENČNÉHO 
SLOVNÍKA 
NÁREČIA SLOVENSKÉHO 
VAJNORSKÉHO

čeuo - čelo 

domfovica - parný stroj na pohon 

mláťačky 

dúhi - dlhý 

dzeci - deti

exámen - skúška

friško - rýchlo 

gaťe - vrchné aj spodné nohavice

hid - hydina

horko - teplo, sparno

huad - hlad

huava - hlava

jakísik - akýsi, dajaký

jak bogdáu - ako Boh dal (dá)  

kacabajka - kabátec 

kuásek - klások

kuknút - pozrieť

maci - mať, mama, matka

maród - chorý človek, pacient

mjechovica - jutová plachta

mjesto - mesto

muáceňí - mlátenie

muatba - mlatba obilia

narúst - narásť

nehledzet - nehľadieť, nepozerať 

numera - čísla, veľkosti (z nem.)

obecná škoua - základná škola 

pít - piaď, stará dĺžková miera 

popánščit - popánštiť

pouovica - polovica

po vúli - po vôli 

prepŕchat - spŕchnuť, popršať

pres - cez niečo, počas niečoho

prescehovat - presťahovať

pudlo - zadok nohavíc 

radosci - radosti

rás -  raz

schuci - schuti 

sklepňík - majiteľ obchodu 

s rôznym tovarom 

šecek - všetok 

šerek - húf

širák - klobúk

treskasňa - 1. mláťačka; 

2. platňa na mláťačke 

tresknút - tresknúť, spadnúť 

trúnek - liehovina, pijatika

turečina - kukurica

uakomí - lakomý

vichodzení - vychodenie, skončenie 

vihlédat - 1. vyhliadať, vyzerať 

niekoho; 2. vyzerať, mať istý vzhľad

virichtovat - 1. vyobliekať sa; 2. 

vystrojiť sa na cestu 

vječí - väčší 

voui - voly 

zabjedákat - zabedákať, zanariekať

zmjescit - zmestiť (sa) 

zrúst - vzrast 

PÁNSKA KOŠELA
 Po vichodzení pátej trídi obecňí škoui 
dávali ňekerí ludé z Vajnor svoje dzeci, keré 
mjeli na to huavu, na škou do mjesta. Tak aj 
Janek, kerému sa podarili zuožit exámeni, 
biu prijatí do gimnázia. 
 Maci sa hnet virichtovali Janka trošku po-
pánščit, abi ve škole v mjesce biu zaodzíti, 
jak ostatňí študenci. F Senci mu kúpili za 
sto korún šati, keré ím bili po vúli, aj ket to 
biua enem taká mjechovica, o tri numera vje-

čí. Nehledzeli aňi 
na to, že na takej 
postavje, jak biu 
Janek, vihlédali 
šati jak na stra-
šákovi, nech enem 
bili pánske. 

 Enem fčil nastali Jankovi starosci, lebo gaťe 
mjeu také dúhe, že si ich furt pristupovau, 
a tak treskeu každú chvílu na zem. Pudlo 
v ňích mjeu také veliké, že bi sa mu tam ešče 
jeden žák zmjesciu. Rukávi na kacabajki si 
moseu aj tri rás preuožit, abi mjeu ruki volné. 
Nále, ket pánske šati, tak mosí bit k ňím aj 
panská košela, povidali si maci a vichistali sa 
z Jankem do mjesta na Uherskú ulic ňejakú 
košelu pro Janka vibrat a kúpit. 
 Sklepňík, ket maci povidali, že scú kúpit 
ňejakú košelu tot pro Janka, kerí tam biu 
s ňima, sa ich opítau: „Ná, jaké bi to mjeuo 
bit číslo, tetko?“ Na mater vistúpiuo horko, 
s čeua sa ím začali rinút kropaje potu z teho, 
co zostali f pomikovje, lebo oňi ešče košelu 
nekupovali. Tak si friško enem zmisleli na 
číslo ocového širáka, a tak povidali, že 53.
 Sklepňík sa zahledzeu na Janka a potom 
sa schuci zarehotau a opítau sa materi, esli 
tú košelu kupujú pro elefanta, alebo pro 
ňejakého obra. 
 Tak teda dopaduo kupovaní panskej 
košeli pro Janka. 

KRMEŇÍ HIDU
 Tetka Frančišáčka mjeli plní dvúr slépek, 
husí aj ešče inšího hidu, enem kebi temu 
šeckému nemoseli dávat žrat. Tetka bili 
velice uakomá né enem k ludom, ale ešče aj 
k temu jejích hidu. Nedbali bi, kebi ím slépki 
znésli každí deň aj po dvoje vajca a husi 
narústli jak bogdáu, enem kebi temu hidu 
nemoseli dávat žrat. 
 Krmeňí hidu mjeu na starosci sem-tam 
ráno tetkín sin Štefan. Rás, ket tak sipau 
slépkám a ostatňímu hidu turečinu, začali 
mu tetka nadávat, že im moc dáva a povidali 
mu: „Čuj, Štefan, neháč tím slépkám tolko tej 
turečini, šak víš, že sme uš v družstvje a de bi 
sme takto došli!“ Ale mamo, co tolko kričíte 

a nadávate, šak co nezežerú, tak nechajú“, 
brániu sa Štefan. A tetka na to: „Áno, rit ťi 
nechajú - co ich nepoznám?!“ - dokončili 
tetka nadávaňí.

BAJBAROVÝCH JAČMEŇ
 Stríc Bajbar bili akorátni hospodár. Statek 
mjeli jeden z najlepších a najkrajších, voui 
bili tahavé a ufam, aj najsilňejší z ceuej 
dzedzini. Šak, ket biuo v muatbje potrebné 
prescehovat domfovicu alebo treskasňu 
z jedného konca dzedzini na druhí, tak to 
moseli pretáhnut Bajbarovích voui. 
 Pokád sa aj vinohradú a rol tíkauo, stríc 
velice dbali, abi bili pret ostatňíma gazdovci 
f dzedziňe. 
 Jeden rok na jar bili stríc velikí maród, 
a tak sa stauo, že zasíli jačmeň posledňí, aj 
to moc neskoro. Jačmeň schádzau velice 
mizerno, a ket ešče aj máuo prepŕchauo, 
nuž, aj zrúst mjeu mizerní. Kuáski bili maué, 

skoro prázne, suáma níska - ledva na dva 
píti, veru, aj do sečki jí biuo máuo.
 Pri muáceňí stríc Bajbar kukli na zrno 
a zabjedákali - co enem s takím drobním 
jačmenem budu, ket to aňi na šrotováňi neňi 
hodné, né to ešče na prodaj. Víc rás ho vézli 
do mjesta na prodaj, ale aj ket ho ponúkali od 
pouovice zadarmo, aňi tak sa neminuu.
 Ale rás preca, ket jakísik Oravec hnau 
pres dzedzinu šerek husí, keré skupovau po 
ceuém kraji, nemjeu ich čím nakŕmit. Abi mu 
po cesce neskapali od huadu, kúpiu ot stríca 
Bajbara šecek ten mizerní jačmeň.
 Stríc Bajbar ot samotnej radosci, že sa 
ím podariou jačmeň preca enem prodat, 
rozbjehli sa do šenku zapit tento prodaj. 
Rozkázali trúnek pro šeckích, kerí bili f tem 
časi f šenku a povidali ostatňím gazdom: 
„Ná teda, vidzíte. Bár biu ten jačmeň velice 
mizerní, skoro k ňičemu, preca sa šecek 
minuu.
 Ot tedi sa ve Vajnoroch na mizernú úrodu 
alebo nepodarení statek a inší vjeci poví: 
„Enem sa nic nestrachujte, šak sa to mine, jak 
Bajbarovích jačmeň.“           
 

Zbírá, pritupluje a spisuje 
Bohumil Hrabák    

JAK NÁS UČILI  
MATERE VIPRÁVJAT  
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AKO KNIŽKA VZNIKALA 
   Publikácia vznikla v rámci pro-
jektu Ministerstva výstavby a re-
gionálneho rozvoja SR s názvom 
„Cesta po Európe - prezentácia 
Vajnor na veľtrhoch cestovného 
ruchu“. Financovali ju takmer 
v úplnej  miere podieľali  Eu-
rópske spoločenstvá. Projekt bol 
navrhnutý bývalou starostkou 
RNDr. Annou Zemanovou a je-
ho realizácia sa uskutočnila pod 
vedením súčasného starostu 
Ing. Jána Mrvu. 
   Myšlienka vydať novú monogra-
fi u o Vajnoroch teda dozrievala už 
dlhší čas. Na prvé predbežné vý-
skumy - potrebné k novým, ešte 
nespracovaným témam - získala 
Mestská časť Bratislava-Vajnory fi -

nančné prostriedky z Ministerstva kultúry SR. Do výskumov 
sa zapojili vtedajší študenti etnológie a histórie - dnešní spo-
luautori publikácie: Viera Fabiánová, Lenka Zemanová, Ma-
rián Paľaga, Soňa Lutherová a Juraj Červenka. Organizačnú 
záštitu som na seba prevzala ako vtedajšia kultúrna referent-
ka miestneho úradu. Zostavovateľ sa ešte len hľadal... 

ZOSTAVOVATEĽSKÝ KOLEKTÍV
 Zostavovateľ predošlej monografi e prof. Ján Podolák, 
CSc., ponúkol svoju pomoc vo forme poskytnutia rád 
a kontaktov, ale na zostavovanie novej publikácie si 
z časových dôvodov netrúfal. Podobne aj jeden z autorov, 
PhDr. Ondrej Demo, ktorý sa v tom čase chystal na 
spracovanie monografie Branova, a preto sa sprvu jeho 
podiel „obmedzil“ na dobré rady, na pomoc v zorientovávaní 
sa v materiáloch, v prostredí a koncepčné usmernenia. 
 Preto som sa zostavovania publikácie v prvých fázach 
ujala sama a po čase sa podarilo rozšíriť zostavovateľský 
kolektív o skúsených autorov, odborníkov: Doc. PhDr. 
Michala Slivku, Csc., PhDr. Ondreja Demu, CSc., 
mladého historika Mgr. Juraja Červenku a aj o domáceho 
odborného „laika“ - kronikára obce Vojtecha Grebečiho.

NA ČO SA MOŽNO TEŠIŤ?
 Výsledok snaženia zostavovateľského, ale aj širšieho 
autorského kolektívu hádam už držíte v rukách. Začítať 
sa môžete do dosiaľ nepublikovaných statí o najstarších 
dejinách Vajnor, o významných osobnostiach, ktoré 
ovplyvnili politický a spoločenský život v obci (Ferdinand 
Juriga, Titus Zeman, Michal Buzalka, Pavol Čarnogurský 
a ďalší). Dozviete sa aj „o dvoch stranách jednej mince“ - 
vzniku Jednotného roľníckeho družstva a jeho transformácie 
počas dejín. K náboženskému životu v obci sa viažu časti 
o náboženských spolkoch, o výtvarnom umení, spätom 
s cirkevnou liturgiou (sakrálne rúcha), o sakrálnych 
stavbách, drobnej architektúre a pamiatkach (Vajnorská 
Madonna). Dočítať sa môžete aj o svetskom ľudovom 
výtvarnom umení (výšivky, čipky, kroje, ľudové maľby, 
keramika) a známych vajnorských umelkyniach, či 
o predstaviteľovi „vajnorskej“ insity Jánovi Hlavatom. 
Obraz nehmotnej sféry ľudovej kultúry Vajnor dopĺňajú 
state o hudobnom, tanečnom,  piesňovom, slovesnom 
folklóre. Rodinný a kultúrno-spoločenský život v obci 

vykresľuje pestrá mozaika rodinných a výročných zvykov, 
nespočetné množstvo ochotníckych spolkov a umeleckých 
skupín, bohatosť  kultúrnych podujatí  č i  možností 
športového vyžitia. Život v obci formovali aj ďalšie faktory, 
dočítať sa preto môžete o sídelnom vývine obce, tradičnej 
zástavbe dvora, stavebnom vývoji ľudovej architektúry; 
o najvýznamnejších spôsoboch obživy (vinohradníctvo, 
pestovanie poľnohospodárskych plodín a chov zvierat) 
a s nimi spojenou tradičnou vajnorskou stravou. 
 Materiálu sme získali mnoho, nie všetko sa podarilo 
do knižky vzhľadom na vopred daný rozsah vtesnať.  
Ako však prisľúbili pán starosta a jeden z autorov 
- PhDr. Ondrej Demo, táto publikácia je takou prvou 
„lastovičkou“, po ktorej budú nasledovať samostatné, 
podrobnejšie spracované knižky, venujúce sa príslušnej 
oblasti vajnorského života, dejín a kultúry.

POĎAKOVANIA
 Dovoľte, aby som sa poďakovala vedeniu obce za 
podporu pri realizácii tejto „prvotiny“, poradcovi starostu 
Ing. Máriovi Schwabovi za jeho aktívnu pomoc pri 
koncipovaní i zostavovaní diela až po jeho vydanie a za 
podporu - keď som mala pocit, že už neviem, ako ďalej. 
Ďakujem všetkým autorom, spoluzostavovateľom, ako aj 
všetkým Vajnorčanom, ktorí nám pomohli pri získavaní 
podkladov a archívnych materiálov. Osobitne ďakujem 
môjmu bývalému kolegovi Milanovi Darnadimu za 
pomoc a ochotu pri zháňaní historických fotografií 
a za poskytnutie materiálu. Ďakujem najmä tete Lojzke 
Hrabákovej a predsedovi vajnorského Senior klubu 
Jankovi Leškovi, aj všetkým členom klubu - teda milým a 
prajným „dušíiam vajnorského života“.

Publikácia Naše Vajnory je určená všetkým vám, milí 
Vajnorčania, ako aj všetkým tým, ktorým Vajnory 
prirástli k srdcu, no aj tým, ktorí do Vajnor zavítajú. Nuž 
teda: prijmite ju vďačne!

Petra Klobušická

NAŠE VAJNORY
V utorok podvečer 

10. júna t. r.  uviedol 

slávnostným 

príhovorom primátor 

Hl. mesta SR Bratislavy 

Andrej Ďurkovský „do 

života“ novú profi lovú 

publikáciu Naše Vajnory. 

Knižku si mohli osobne 

prevziať Vajnorčania, 

ktorí sa na tejto 

slávnostnej udalosti 

zúčastnili. Tí, ktorí ste 

tam neboli, si ju môžete 

vyzdvihnúť v úradných 

hodinách v budove 

miestneho úradu.
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 Na toto pamätné miesto nás viažu 
spomienky na naše školské roky. Mali 
sme šťastie na učiteľov, roduverných 
Slovákov. Spomeniem len jedného 
z nich, pána Štefana Repaského, môj-
ho triedneho učiteľa. Bol síce malý 
vzrastom, ale silný srdcom i láskou 
k vlasti a tú vštepoval aj nám, žia-
kom. Vodil nás sem, k Mohyle, roz-
prával nám o Milanovi Rastislavovi 
Štefánikovi. O tom, ako mu záležalo 
na osude všetkých Slovanov a najmä 
slovenského národa, ujarmeného pod 
uhorskou nadvládou.
 Keď sa po dlhých rokoch vrcholný 

útlak stupňoval, Štefánik vstúpil do 
boja za oslobodenie svojej rodnej hru-
dy. Tomuto cieľu podriadil celý svoj ži-
vot. Cestoval vo dne, v noci, navštevo-
val politikov a presviedčal ich o potre-
be bojovať za slobodu - až sa sám dostal 
na otvorené bojiská, kde presviedčal 
vojakov i zajatcov, aby vstúpili do boja 
proti vysťahovalectvu nášho ľudu do 
cudzích krajín. Vedel, že za posled-
ných štyridsať rokov sa asi pol milióna 
Slovákov - prevažne mužov, vysťa-
hovalo do Ameriky. Doma zostali len 
ženy a deti, ktorých uhorskí vladári 
ubíjali a odnárodňovali.

VERIŤ, MILOVAŤ, PRACOVAŤ!

Sú to vznešené slová nášho velikána 
Milana Rastislava Štefánika. No 
v rokoch 1896-99 písal aj burcujúce 
básne:

Hor sa, Slovák, zbraň do ruky,
ak nechceš viac trpieť muky.

Trpel si dosť, zobuď sa už!
Nepoddaj sa, bráň sa jak muž!

Máš priateľov, silné telo, 
nože teda, napred smelo!

Tak si ich pamätáme z učebníc my, 
skôr narodení... A recitovali sme 
v škole aj túto:

Mali sme my vtáka, šírym poľom lietal.
Zlatú niesol slobodienku, horko 
zaplakal.
Nevrátil sa náš vták. Kde ťa máme 
pochovať?
Na tom Bradle, na vysokom, 
tam ťa dáme pochovať. 

 Po pietnej spomienke sme sa stretli 
v klube a naši členovia pripravili z ex-
ponátov, ktoré uchovávajú po pred-
koch vo svojich domovoch, výstavku 
o jeho živote.
 Nežije už 89 rokov. Ale žil, preslávil 
nás, vážime si ho a pripomenieme si aj 
deň jeho narodenia. Svetlo sveta uzrel 
Milan Rastislav Štefánik ako siedme 
dieťa evanjelického farára na fare v Ko-
šariskách 21. júla 1880. O tri týždne 
uplynie od tohto dňa 128 rokov.

Spomeniem si na Teba, v júli, Milan-
ko náš, priamo v Tvojich rodných Ko-
šariskách...

Spracovala Marta Galádová, 
kultúrna referentka Klubu seniorov

Leží na Bradle, ale padol na vajnorskú zem, zem našich predkov. Jeho 

monument stojí tam, medzi Ivánkou a Vajnormi... Neďaleko letiska, ktoré 

nesie jeho meno. Dôstojne udržiavaný pracovníkmi Miestneho úradu obce 

Ivánka pri Dunaji.

Tam sme sa aj my, seniori, vybrali pokloniť sa jeho nehynúcej pamiatke. 

Položiť kvety, zapáliť sviečky a vzdať mu hold za to, čo v zašlých časoch urobil 

pre Slovensko.

SPOMIENKY PRI MOHYLE

ZAMYSLENIE SA NAD TRAGICKOU UDALOSŤOU
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OCHRANA ŽIVOTOV A ÚRODY 
Nebezpečenstvo vzniku požiarov je znásobené v období žatvy  suchým 

a teplým počasím. Zber obilnín, ich pozberová úprava a skladovanie 

objemových krmív i slamy sú z hľadiska ochrany pred požiarmi 

považované za činnosti so zvýšeným nebezpečenstvom vzniku požiaru. 

Príspevok, ktorý nás varuje a odporúča opatrenia, ako ochraňovať 

prírodu, úrodu a zabrániť škodám, zverejňujeme na žiadosť Okresnej 

organizácie hasičského zboru OR Ha ZZ.

Vážení občania, milá mládež!
 Vysoká horľavosť prevzdušnených steblových materiálov a suché, 
bezdažďového obdobie vytvárajú v prírodnom prostredí dobré podmienky 
na vznik a šírenie požiaru. Požiarne nebezpečenstvo vyplýva aj z činnosti 
a zlého technického stavu mechanizmov a v neposlednom rade z ľudského 
faktoru, ktorý má podstatný vplyv na vznik požiaru.
 Zo štatistických údajov požiarovosti vyplýva, že v roku 2007 bolo 
zaznamenaných na území Slovenskej republiky v súvislosti so žatevnými 
prácami 342 požiarov s priamou škodou vo výške 14,6 mil. Sk, pri ktorých 
bola jedna osoba usmrtená a dve osoby zranené. Pri pozberovej úprave 
a skladovaní objemových krmív vzniklo 49 požiarov a škoda bola vyčíslená 
na 4,5 mil. Sk.
 V roku 2007 vzniklo na území Bratislavského kraja v súvislosti so 
žatevnými prácami, zberom obilnín a objemových krmív 17 požiarov, čo je 
rovnaký počet ako v roku 2006, z toho 5 požiarov bolo na území Hl. mesta 
SR Bratislavy. 
 Medzi najčastejšie príčiny vzniku požiarov patrilo fajčenie a zakladanie 
ohňa v prírode. Požiar však môže vzniknúť aj od poškodenej žatevnej 
techniky a trenia slamy, natočenej na rotujúcich častiach zberovej techniky; 
od nedostatkov na elektrickej inštalácii strojných zariadení i v stavebných 
objektoch.
 Časté požiare spôsobujú tiež deti, hrajúce sa bez dozoru so zápalkami. 
S prichádzajúcimi prázdninami sa obraciame aj na vás, rodičia a starí rodičia. 
Venujte zvýšenú pozornosť systematickej výchove a konaniu najmä maloletých 
detí. Váš dozor musí byť primeraný veku dieťaťa, maloleté deti nenechajte 
bez dozoru dospelej osoby. Zvýšenú pozornosť venujte uskladneniu zápaliek, 
nedovoľte deťom hrať sa v blízkosti stohov obilia či slamy a prísne zakročte pri 
zistení zápaliek u detí. Je potrebné dôsledne dodržiavať preventívne opatrenia, 
smerujúce na zabránenie, resp. zníženie možnosti vzniku požiaru. 

Fyzické osoby sú povinné dodržiavať nasledovné zákazy:
• fajčiť alebo používať otvorený plameň na miestach so zvýšeným  
nebezpečenstvom vzniku požiarov,
• vypaľovať porasty a zakladať oheň na miestach, kde by sa mohol rozšíriť,
• poškodzovať a zneužívať vecné prostriedky na ochranu pred požiarmi 
alebo sťažovať k nim prístup,
• vyvolať bezdôvodne poplach alebo privolať hasičskú jednotku.

Každý človek je so zdolávaním požiaru povinný: 
• vykonať nevyhnutné opatrenia na záchranu ohrozených osôb,
• uhasiť požiar, ak je to možné, alebo vykonať nevyhnutné opatrenia na 
zamedzenie jeho šírenia,
• bez zbytočného odkladu ohlásiť na určenom mieste zistený požiar alebo 
zabezpečiť jeho uhasenie, 
• poskytnúť osobnú a vecnú pomoc.

 V prípade porušenia zákazov a povinností, vyplývajúcich z právnych 
predpisov na úseku ochrany pred požiarmi, sa fyzická osoba dopúšťa 
priestupku, za ktorý jej môže byť uložená pokuta až do výšky 10 000 Sk.
 Len dôsledným dodržiavaním uvedených zákazov i povinností, 
disciplinovaným a zodpovedným správaním sa, zabránime vzniku požiaru, 
nasledovným stratám na životoch, poškodeniu zdravia ľudí a ochránime 
úrodu.

Pavol Bizoň

 Štefánik odvážne vysvetľoval vo-
jakom a legionárom situáciu vo vlasti 
slovami:
„Vstávajte bratia, po tisícročnom spán-
ku, vstávajte... Hor_sa, Slovák, zbraň do 
ruky, ak nechceš ďalej trpieť muky...“
 Za striel nepriateľských zbraní zha-
dzoval z lietadla nad bojiskom letáky 
s nápisom: „Kto máš česť a slovanskú 
krv v žilách, nemôžeš pokračovať 
v boji proti Slovanom pod Uhorskou 
nadvládou.“  

 Prešiel veľmi dlhý čas a stálo to veľa 
ľudských životov, kým sa podarilo Slo-
vanom vymaniť sa spod tejto nadvlády. 
Keď sa po podpísaní prímeria zmenila 
situácia, Milan Rastislav Štefánik sa 
vracal do vlasti, kde bolo ešte stále veľa 
práce. Vracal sa ako bojovník za ľudské 
práva Slovákov - ako generál.
 Slovenský národ bol pyšný na svoj-
ho rodáka, netrpezlivo čakal jeho ná-
vrat. Stal sa pre Slovákov veľkou ná-
dejou. Chceli mu povedať, ako ho mi-
lujú a akí sú vďační za všetko, čo 
vykonal pre svoju vlasť. 

 V slávny deň svojho návratu, pri 
prelete nad Vajnormi, sa z výšin po-
zeral na matku Zem, ako rozpína svo-
je ramená, aby po rokoch objala svojho 
syna. Ale na prsia jej kladú mŕtve telo. 

 Milanovi Rastislavovi Štefánikovi 
nebolo dožičené vstúpiť na rodnú zem, 
ktorú tak veľmi miloval. Milovaný ná-
rod mu už len kvety vďačnosti a vence 
slávy kladie na jeho hrob.
 Preto my dnes vítame čas, keď sa za-
čína prebúdzať povedomie slovenského 
národa. Do učebníc sa vkladajú prvky 
vlasteneckého cítenia, lebo iba tak sa dá 
pokračovať v plnení odkazu nášho veľ-
kého hrdinu a vlastenca. Toto všetko mu 
Slováci ako dlh sľúbili na mieste, kde sa 
skončil jeho boj i celoživotná púť.

 My, ľudia staršej generácie, už len 
spomíname... Ale naši potomkovia 
môžu v diele a odkaze Milana Ras-
tislava Štefánika pokračovať - ak sa 
im bude vštepovať národné povedomie 
a hrdosť na naše slovenské korene.

Jarmila Molnárová

47Vajnorské novinky   6/2008

MY • ĽUDIA • ZVIERATÁ • ZEM



Fo
to

g
ra

fi 
e

: E
va

 H
o

lu
b

án
sk

a 
/4

/

Slnko je na jar nesmierne silné, lebo 
je k nám bližšie než na jeseň. Keďže 
máme nejako menej ozónu, ktorý nás 
predtým prirodzene chránil, dnes má 

zo slnka stále viacej ľudí kožné aler-
gie i rôzne sa meniace pigmentové zna-
mienka. Najhoršie je prvé opaľovanie, 
keď koža nie je po zimnej prestávke na 
slnko pripravená. 

Aj pre mladších, ktorí sa aktívne opa-
ľujú a najlepšie bez krému, je tu hroz-
ba. Slnečné žiarenie obsahuje zložky, 
ktoré spôsobujú rýchlejšie starnutie 
kože, stratu kožného napätia a vrásky.  

Ak sa pýtate, čo robiť, aby ste si slnko 
aj užili a pritom mali o seba postara-
né, tu je zopár dobre mienených rád.

Pred opaľovaním zájdite do našej le-
kárne alebo drogérie a vypýtajte si kré-
my na opaľovanie - pýtajte sa na čís-
lo ochranného faktora. Opaľovanie za-
čínajte s vyšším číslom krému, neskôr 
môžete číslo znižovať. Opaľovať sa 

začnite postupne a pokiaľ  sa dá, 
nie medzi 12 - 15 hodinou. Opaľuj-
te sa s pokrývkou hlavy a tmavými 
okuliarmi s UV fi ltrom.

Pri opaľovaní pite dostatok tekutín, 
najlepšie minerálok. Sladké vody vám 
od smädu veľmi nepomôžu, skôr od 
nich priberiete. Smädnému však veľ-
mi dobre pomôže obrátený vínny strik. 
Družstvo má vína dosť.

Podvečer sa niekým blízkym nechajte 
natrieť krémom po opaľovaní a okrem 
pekného emočného zážitku získa vaša 
koža to, čo na regeneráciu potrebuje. 

Všetkým Spoluvajnorčanom prajem 
krásne leto a zdravú farbu tiel. 
Dovidenia „na“ jazere!

MUDr. Miro Kotek

 V prvom rade treba myslieť na to, že 
ak chceme okúpať aj nášho psíka, naj-
lepšie je tak robiť niekde v ústraní. Nie-
len kvôli obťažovaniu okolia - nie kaž-
dý totiž znesie, keď sa mu mokrý psík 
otrasie z vody práve pri jeho deke - ale 
aj kvôli vlastnému pokoju. Predsa len 
sme za prečiny nášho zverenca zod-
povední práve my, majitelia, a teda je 
lepšie problémom predchádzať, ako ich 
potom zložito riešiť.
 Ak prichádzate k vode so psíkom 
autom, alebo psík dobehol za vaším bi-
cyklom, určite mu dajte čas na „aklima-
tizáciu“. Nie je vhodné pustiť ho hneď 
do vody, rozhorúčeného a prehriateho. 
Mohlo by to mať tragické následky. 
 Presvedčenie, že misku a fľašu s čis-
tou vodou psovi na bicyklovú túru ale-
bo k vode nemusíme brať - keďže okolo 
nás je vody dosť, nie je celkom správne. 

Často sa totiž chlípanie vody z jazera 
končí tráviacimi problémami .
 Husto ochlpení hafkáči majú vý-
hodu pri plávaní: nie je im až taká 
zima, ale po vysušení im hustý kožuch 
môže spôsobiť problémy. Odporúčam 
psíka doma po plávaní opláchnuť čis-
tou vodou alebo aspoň dôkladne pre-
česať srsť, aby sa troška „prevetrala“ 
- lebo najmä voda, ktorá je plná rias, 
siníc, nedajbože aj baktérií, môže spô-
sobiť pod teplým psačím kožuchom 
nepekné zápaly.
 Osobitnou kapitolou sú ušká našich 
chlpáčov. Najmä plemená s visiacimi 

ušami a kokeršpaniele tu „hrajú prvé 
husle“ - mali by mať ušká starostlivo 
ošetrované celé leto. Ich majiteľom väč-
šinou odporúčam srsť na ušiach ostri-
hať, aby boli ľahšie, vzdušnejšie. Hneď 
po kúpaní prospeje uškám - zvnútra 
ich poriadne vysušiť, vyutierať. Možno 
na to použiť aj klasické vatové tyčinky, 
len musíme byť pri ich používaní opa-
trní a vo zvukovode s nimi priveľmi 
„nedolovať“.
 Osobitnou kapitolou sú plemená 
milujúce vodu, konkrétne labradorskí 
retrieviéri. Stáva sa, že po návšteve 
kúpaliska, kam obzvlášť radi chodia, 
končí nespratný labrador až na ope-
račnom stole. Dôvodom je jeho ohrom-
ná láska k potápaniu a vyberaniu vša-
kovakých vecí z dna jazera. Zvyčajne 
pri tom skonzumuje aj nejaké tie ka-
mienky, ktoré sa mu často musia vy-
berať z brucha operáciou. Vo vše-
obecnosti platí, že psíkovia vodu mi-
lujú... Tí, ktorí sa jej boja, jej skôr či ne-
skôr prídu tiež na chuť, určite však 
nie je správne - ak ich k tomu nútime. 
Mohlo by to mať opačný efekt. 

 Prajem vám všetkým veľa pekných 
a bezproblémových zážitkov pri vode 
- v teplom lete, alebo na neskorších 
dovolenkách - aj s vašími psíkmi.

MVDr. Marek Swan

Mnohí majitelia zvierat prežívajú 

chvíle oddychu spolu so svojimi 

miláčikmi. V takých horúčavách, 

aké sme mali aj minulé leto, mieria 

ich kroky najskôr niekde k vode. No 

pri jazere, potoku, či inom vodnom 

zdroji, musíme myslieť aj za svojho 

psíka. O mačičkách tentoraz 

nebudem písať, asi je každému 

známy ich prirodzený odpor k vode.

Po nie príliš krásnej jari sa na nás 

čoraz častejšie pozerá slnko. Jedni si 

ho vychutnávajú naberaním bronzu 

pri jazere, alebo na korčuliach. Iní sa 

pred ním skrývajú v záhradkách. 

ZDRAVOTNÍCKE OKIENKO
SLNKO SA NA NÁS POZERÁ - BUĎME S NÍM ZADOBRE!

RADY VETERINÁRA
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JAZYKOVÉ 
O K I E N KO

 Podľa odborných štúdií bola pred 
sto rokmi úroveň pozadia elektromag-
netického poľa okolo Zeme o 10-mi-
liónkrát nižšia ako dnes. Dnes ju zvy-
šujú ešte elektrospotrebiče. 
 Elektrosmog má negatívny vplyv na 
celý organizmus človeka - najmä na trá-
venie, nervovú sústavu, výskyt rakovi-
ny - znižuje jeho imunitu a spôsobuje 
nekoncentrovanosť. Nebezpečné sú 

televízne prijímače (časté a dlhé poze-
ranie televízneho vysielania), no najmä 
počítače, mobily a mikrovlnné rúry. 
 Ak máte pustenú mikrovlnnú rúru, 
nikdy pred ňou nestojte. Obmedzte, čo 
do najmenšej miery, telefonovanie mo-
bilom a najmä deťom vysvetlite jeho 
škodlivé účinky. Tak, ako spôsobuje 
časté a dlhé pozeranie televízie veľ-
kú nekoncentrovanosť a agresivitu, 
ešte viac ju zapríčiňuje počítač: pre-
dovšetkým počítačové hry, ktorých ob-
razy sú rýchlejšie, ako je detský mo-
zog schopný vnímať. Vzhľadom na tie-
to skutočnosti by sme sa mali v rámci 
svojich domácností chrániť. 
 Preto vždy vyťahujte elektrospot-
rebiče zo zásuviek elektrického ve-
denia, pochopiteľne, okrem mrazničky 
a chladničky. Najmä tam, kde spí-
me, nenechávajme svietiť nijaké „oká“ 
(napr. na rádiovom alebo televíznom 
prijímači). 
 Verte mi, časom si zvyknete, a zba-
dáte to, ak ste dôslední, aj na pe-
ňaženke. Kto má elektrický bojler, ten 
ušetrí najviac. Dnes už dostanete kúpiť 
odpájač siete, ktorý sa inštaluje vedľa 

ističov alebo poistiek. Napätie klesne 
na 4 V; ak zapneme elektrospotrebič, 
automaticky sa zvýši na 230 V. 
 Najlepší spôsob, ako sa zbaviť elek-
trosmogu a posilniť svoj organizmus, 
je práca s pôdou, pestovanie turisti-
ky, lebo prírodu stvoril Boh pre nás, 
pre naše dobro. Preto ju neničme, ale 
chráňme a vážme si ešte to, čo nám 
z nej ostalo. Sme stvorení do prírody, 
nie na ležanie alebo sedenie. Kto sa 
v nej nepohybuje, onedlho sám zis-
tí, že je lenivý, unavený a od lenivosti 
tela je už len krôčik k lenivosti ducha, 
ktorá našu spoločnosť už teraz zabíja. 

Edita Jaslovská

VYPÍNAJTE NA NOC ELEKTRINU

VÝBER Z TLAČOVÝCH SPRÁV 
OKRESNÉHO RIADITEĽSTVA POLI-
CAJNÉHO ZBORU BRATISLAVA III. 

Traja muži vnikli do bytu na Rybničnej 

ulici a ohrozovali nožom jeho oby-

vateľov

 Vo štvrtok 15. 5. zabúchali tra-
ja muži na dvere bytu, v ktorom žije 
19-ročný Lukáš S. Keď im otvoril, 
muži vnikli do predsiene a snažili sa 

ho vyvliecť na chodbu. Začali sa mu 
vyhrážať zabitím a jeden z útočníkov 
vytiahol nôž. Mladíkovi však prišiel 
na pomoc otec, spoločným úsilím vy-
tlačili mužov von z bytu, zabuchli 
dvere a zavolali políciu. Totožnosť 
útočníkov neostala polícii dlho uta-
jená, keďže poškodený už s nimi mal 
v minulosti konfl ikty. Polícia začala 
vo veci trestné stíhanie pre trestné 
činy porušovania domovej slobody a 
nebezpečného vyhrážania sa.

Vlamač zaútočil na obyvateľa rodin-

ného domu slzným plynom

 V utorok 27. 5. predpoludním vni-
kol do rodinného domu na Ulici 
Pri mlyne vlamač, zaktivizoval sig-

nalizáciu bezpečnostného systému 
a 22-ročný obyvateľ domu Martin Č. 
sa preto urýchlene vrátil domov. Keď 
nezvaného hosťa prichytil priamo pri 
čine, vlamač mu strekol do tváre slzný 
plyn a poškodil mobilný telefón. So 
sebou si odniesol predmety v hodno-
te ca 10 000 Sk a poškodením spôsobil 
škodu vo výške ca 17 000 Sk.

Neznámy páchateľ prepichoval vo-

zidlám pneumatiky

 V stredu 4. 6. neznámy páchateľ na 
Rybničnej ulici prepichol pneumatiky 
postupne na štyroch zaparkovaných 
vozidlách a majiteľom spôsobil ško-
du vo výške 28 000 Sk.

(ln)

Okresné riaditeľstvo Policajného 

zboru v Bratislave III. nás  pravi-

delne žiada zverejňovať infor-

mácie, ktoré ohrozujú majetok aj 

životy občanov. Vyhovujeme. 

Vedci tvrdia, že 

žiarenie, ktoré 

dnes človek 

absorbuje, 

je vyššie ako 

pred sto rokmi. Všetci vieme, že 

jestvujú geopatogénne zóny (vo 

Vajnoroch ich je veľa, lebo stoja 

na vysokej spodnej vode), ktorých 

účinnosť sa zvyšuje aj v súčinnosti 

s elektromagnetickým poľom. 

Žijeme obklopení elektrosmogom, 

ktorý produkujú satelity, vysielače, 

radary, mobily aj stožiare 

s vysokým napätím.

ČIERNA KRONIKA / STALO SA
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PRIEPUSTNÉ SPEVNENÉ PLOCHY A CHODNÍKY 

s infi ltračným lôžkom

  Princíp ich fungovania je založený na priepustnom 
povrchu, ktorým dažďová voda prechádza, je dočasne 
zadržaná v dutinách medzi kameňmi lôžka a pomaly 

sa fi ltruje do pôdy. Využitie tohto princípu je možné na 
spevnených plochách, chodníkoch, ihriskách, verejných 
zhromaždištiach a pod.
 Možné alternatívy materiálov: živicové asfalty, 
priepustný betón či polovegetačné tvárnice.

VSAKOVACIE BAZÉNY

Sú to plytké nádrže, v ktorých sa zhromažďuje a postupne 
do nich vsakuje dažďová voda. Ich veľkosť a tvar môžu 
byť rôzne, potrebná je vhodná integrácia v teréne. 
Alternatívne využitie je možné zvoliť znovu zazelenením, 
výsadbou alebo formou jazierka, ktoré funguje celoročne. 
Prirodzene, že je potrebné rátať s údržbou, prehliadkami, 
čistiacimi prácami, či výsadbou.

INFILTRAČNÉ LÔŽKA A PRIEKOPY - pod povrchom

 Sytém je založený na dočasnom zhromaždení 
dažďovej vody pod povrchom v priesakovom lôžku, 
ktorá vsakuje do potrubia, ktoré je v ňom umiestnené. 
V tomto prípade je vhodná kombinácia s vlhkomilnou 
vegetáciou, ktorá výrazne pomáha odoberať množstvo 
dažďovej vody.  

 Aplikáciu tohto systému možno využívať  pod 
verejnými priestranstvami, rekreačnými plochami, alebo 
napojením na strešné odkvapy.

CEPIT PLÁNOVANÉ INOVATÍVNE RIEŠENIA 

HOSPODÁRENIA S DAŽĎOVOU VODOU

 Ko n ce p t  h o s p o d á re n i a  s  d a žď ovo u  vo d o u 

v mestskom prostredí  možno realizovať na základe 

princípu recyklácie vody v mieste, kde spadne.

 Celý systém je navrhovaný pre možnosti realizácie 

priamo v lokalite Vajnor a je príkladom inovatívneho 

riešenia hospodárenia s dažďovou vodou. 

Cieľom návrhu je vytvoriť koncept pre celé územie, 

rieši teda dažďovú vodu z verejných priestranstiev 

aj z plôch striech.

 V koncepte CEPIT - manažment dažďovej vody - je 

navrhované množstvo variant v rôznych alternatívach. 

Predstavujeme niektoré z nich.
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BIORETENCIE - dažďové záhrady

 Ide o často využívanú metódu spracovania dažďovej 
vody pomocou vytvárania jazierok na povrchu, 
umožnením filtrovania a usádzania sedimentov vo 
vrstvách mulču. Táto metóda pomáha zlepšovať kvalitu 
vody a znižuje jej množstvo.
 Dažďové záhrady sú navrhované v lokalitách 
s vysokým stupňom fl exibility v kombinácii so stavebným 
manažmentom. Vegetácia v dažďových záhradách je 
potrebná na fi ltráciu a množstvo odtekajúcej vody.
 Bioretenčné plochy majú širokú škálu využitia, od 
malých plôšok vo vilovej zástavbe až po rozsiahle 
systémy pri veľkých prakoviskách.

PRIESAKOVÉ JAMY - suché studne

 Je to kombinácia infiltračného systému (prechodné 
zhromažďovanie vody) s infiltráciou odtoku dažďovej 
vody zo striech, priamo napojených na suchú studňu.

PRIESAKY - umelé fi ltre

 Ide o vyhĺbeniny, naplnené materiálom (piesok, 
rašelina, perlit...),
určeným ako fi lter na odvádzanie dažďovej vody - aby sa 
zlepšila jej kvalita.
 Voda, prechádzajúca cez fi lter, sa potom zhromaždí 
v dréne a odvádza sa cez drenážnu rúru, alebo vsakuje do 
podložia.

VEGETAČNÉ PRIEHLBNE S VODOU

 Je to široký, plytký kanál, husto vysadený stromami, 
kríkmi alebo trávou.
 Jeho účelom je tlmiť množstvo stekajúcej vody zo 
spevnených a nepriepustných plôch. Trávnaté priehlbne 
sú osvedčené, klasické odvodňovacie priekopy.

ZELENÉ STRECHY

 Na jednej strane je využitie vegetácie 
na strechách skrášľujúci a humanizu-
júci prvok architektúry, na strane dru-
hej môže vegetačná pokrývka vhod-
ným výberom materiálu poskytovať aj 
významnú retenciu a zníženie odtoku dažďových vôd. 

 Vzhľadom na vysokú hladinu spodnej vody bude terén 
územia, určeného na výstavbu vedecko-technologického 
parku CEPIT, navyšovaný. Navážať sa bude  materiál 
s vysokou schopnosťou retencie vody. 
 Výsledok týchto opatrení je vyjadrený v celkovej 
bilancii dažďových vôd tak, aby pomocou retencií, teda 
zadržaním vody a jej nasledovného vsakovania alebo 
odvádzania, nebolo zaťažované okolité prostredie.

Text a fotografi e: CEPIT MANAGEMENT, s. r. o.
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V dopravnej komisii Magistrátu Hl. 
mesta SR Bratislavy boli osúhlasené nové 
dopravné úpravy na komunikáciách 
v našej mestskej časti, a to zjednosmernenie 
d o p r a v y  n a  u l i c i a c h  J a čm e n n á , 
Osloboditeľská a Kataríny Brúderovej 
(bývalá Ulica Pri Stuhe).

POZOR! ZMENA DOPRAVY
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 Nie je žiadnym tajomstvom, že na tej-
to ulici bývam aj ja s manželkou a tro-
mi deťmi. Dôverne poznám aj „úskalia“ 
dopravy na Ulici Čierny chodník, kde 
som sa kedysi narodil, ešte nie tak dáv-
no som tu aj býval a zdieľal problémy 
tamojších obyvateľov - svojich susedov. 
Dôvodom nespokojnosti niektorých ob-
čanov na Ulici Pri mlyne, ale aj oko-
litých je tá skutočnosť, že Ulica Pri Mly-
ne v jednej časti (v mieste pri Kaplnke) 
jednoducho nespĺňa parametre na oboj-
smernú premávku a kritériá bezpečnos-
ti pre chodcov. Členovia komisie vý-
stavby, územného rozvoja a dopravy sa 
touto problematikou zaoberali a v spo-
lupráci s odborníkom pripravili návrh 
riešenia. Vzhľadom na to, že tento ná-
vrh sa dotýka veľkej časti občanov Vaj-
nor, zverejnil som ho aj vo Vajnorských 

novinkách. Občania tak mali možnosť 
vyjadriť k nemu svoje výhrady a pri-
pomienky. V hojnom počte to aj urobili. 
V rôznych petíciach, listoch, pripomien-
kach, ktoré občania poslali, sú vyjadrené 
ich názory. Vo vyjadrení bolo 480 ľudí 
proti návrhu a 53 ľudí za návrh.

 Osobne som bol k návrhu vždy skep-
tický, lebo som vedel predpokladať re-
akcie obyvateľov Ulice Čierny chodník 
a priľahlých ulíc. Momentálny stav je na 
úkor kvality života obyvateľov na Ulici 
Pri mlyne, navrhované riešenie by malo 
negatívny dosah na omnoho väčšiu sku-
pinu občanov bývajúcich v lokalite Čier-
neho chodníka a priľahlých uliciach. 
Keďže väčšina zainteresovaných sa vy-
jadrila proti tomuto návrhu, realizovať 
sa nebude - aj napriek tomu, že na za-
sadnutí komisie, kde sa o ňom hlaso-
valo, boli prítomní členovia petičného 
výboru. Komisia neodsúhlasila, že ten-
to návrh sa do vybudovania východné-
ho obchvatu odloží a bude hľadať len 
čiastkové možnosti zlepšenia dopravy 
v tejto časti Vajnor. Hlasovanie sa skon-
čilo výsledkom: 5 hlasov „za“, 5 „proti“, 
2 členovia sa zdržali, a teda uznesenie 
nebolo prijaté. 

 S ohľadom na to, že 9 z 10 dotknu-
tých obyvateľov si teraz nepraje na-
vrhované zjednosmernenie, som ako 
starosta povedal, že návrh - na počudo-
vanie niektorých členov, ale na poteše-
nie prítomných občanov - sa realizovať 
nebude.
 V listoch a pripomienkach samotní 
občania správne pochopili, že riešením 
je východný obchvat okolo družstva a ja 
sa s nimi, pochopiteľne, stotožňujem. 
Dodávam, že na základe mojich ur-
gencií sa na projektovej dokumentácii 
intenzívne pracuje a dúfam, že územ-
né rozhodnutie bude vydané v tomto 
roku, v budúcom sa zrealizuje stavebné 
povolenie a výkupné zmluvy. A verím, 
že občania si pri výkupe pozemkov ne-
spôsobia vlastným konaním problémy. 
Chcem však uistiť všetkých obyvateľov 
Ulice Pri Mlyne, že k spomaleniu do-
pravy retardérmi príde ešte tento rok. 
Ak budú chcieť spomaliť dopravu (re-
tardérmi, značkami, inak) aj obyvatelia 
na Ulici Čierny chodník či inde, treba ná-
vrh riešenia písomne sformulovať a do-
ručiť na miestny úrad. Komisia sa ním 
bude zaoberať.

Ján Mrva
starosta Mestskej časti Bratislava-Vajnory

NÁVRH NA ZJEDNOSMERNENIE ULÍC 
PRI MLYNE A ČIERNY CHODNÍK 

Návrhom na zjednosmernenie 

dopravy v týchto uliciach sa komisia 

územného rozvoja, výstavby 

a dopravy zaoberá od jesene 2007. 

Dôvodom je iniciatíva niektorých 

členov komisie. Je to vlastne 

pokračovanie čiastočne úspešnej 

iniciatívy obyvateľov Ulice Pri 

mlyne spred troch rokov, v ktorom 

požadujú zavedenie najvyššej 

rýchlosti 40 km, zákaz predbiehania 

a umiestnenie retardérov. 

PREVOD NEHNUTEĽNOSTÍ 

NA ZÁKLADE KÚPNEJ ZMLUVY 

PODĽA OBČIANSKEHO ZÁKONNÍKA

 Vlastnícke právo k nehnuteľnosti sa 
nadobúda až povolením vkladu vlast-
níckeho práva do katastra nehnuteľnos-
tí. Aby sa tak mohlo stať, je nevyhnutné 
najskôr uzavrieť kúpnu zmluvu.
 Kúpna zmluva  k nehnuteľnosti 
musí byť písomná. Podpis predávajú-
ceho musí byť overený, a to buď u no-
tára alebo na obecnom úrade (pozn. 
overenie podpisu na obecnom úrade 
je lacnejšie). Osoba, ktorá sa zo zdra-
votných dôvodov nemôže dostaviť do 
úradnej miestnosti obce k osvedčeniu 
svojho podpisu na zmluve, môže po-
žiadať, aby úradník obce prišiel k nej 
domov a tam overil jej podpis. Podpis 
kupujúceho na kúpnej zmluve nie je 
potrebné overovať.
 Podstatné náležitosti kúpnej zmluvy 
závisia od toho, či je predmetom prevo-

du byt/nebytový priestor, stavba (napr. 
rodinný dom) alebo pozemok. Každá 
kúpna zmluva musí obsahovať označe-
nie prevádzanej nehnuteľnosti a kúpnu 
cenu. Pri bytoch a nebytových priesto-
roch aj náležitosti, ktoré predpisuje zá-
kon č. 182/1993 Z. z. o vlastníctve by-
tov a nebytových priestorov v znení 
neskorších predpisov. 
 Na správu katastra sa dokladá ná-
vrh na vklad vlastníckeho práva, kúpne 
zmluvy (2 ks pre správu katastra a na-
vyše - pre každú zmluvnú stranu jed-
na zmluva); správny poplatok v kol-
kových známkach, nalepených na ná-
vrhu na vklad a iné prílohy požadované 
zákonom (závisí to od konkrétneho prí-
padu, napr. pokiaľ sa prevádza vlastníc-
ke právo k bytu - musí byť priložené vy-
hlásenie správcu bytového domu o ne-
doplatkoch na úhradách za plnenia spo-
jené s užívaním bytu a na tvorbe fondu 
prevádzky, údržby a opráv).
 Správny poplatok za vkladové ko-
nanie je 2000 Sk, ak má byť vklad vlast-
níckeho práva vybavený správou ka-
tastra do 30 dní odo dňa podania ná-
vrhu, 8000 Sk - ak do 15 dní. Žiaľ, 
prax je v tomto smere voči platiteľom 

základného poplatku 2000 Sk diskrimi-
nujúca, keďže správy katastra vždy vy-
konajú vkladové konanie do 15 dní, ak 
je zaplatený poplatok 8000 Sk, ale le-
hotu 30 dní, najmä v Bratislave, z dô-
vodu zaťaženia pracovísk nedodržia-
vajú (30-dňová lehota sa môže reálne 
predĺžiť aj na pol roka a viac). Po po-
daní zmlúv na kataster už nie je mož-
né doplatiť 6000 Sk, aby sme konanie 
zmenili na 15-dňové, takže už pri po-
daní návrhu na vklad vlastníckeho prá-
va sa musíme rozhodnúť, či zaplatíme 
za zrýchlené konanie 8000 Sk alebo za 
základné 2000 Sk.
 Keď správa katastra vklad povolí, za-
šle predávajúcemu aj kupujúcemu jed-
nu kúpnu zmluvu s pečiatkou o po-
volení vkladu a nové znenie listu vlast-
níctva. Tento proces zaslania dokladov 
môže trvať aj 1 rok, keďže správy ka-
tastra sú preťažené podaniami, pre-
to si možno tieto doklady osobne 
vyzdvihnúť na správe katastra.
 

Mgr. Natália Svrčková, 
advokátska koncipientka fi rmy  

Malata, Pružinský, Hegeduš and Partners, 
Hattalova 12, Bratislava

PRÁVNICKÁ PORADŇAVážení čitatelia, ako rodená 

Vajnoráčka si dovoľujem touto 

rubrikou prispieť k právnemu 

povedomiu v našej obci. Ochotne 

odpoviem na vaše otázky z oblasti 

práva a poradím vám.
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 V reakciách kolegov - poslancov 
spred dvoch mesiacov sa priam na-
tískajú odpovede na „otázky“ ohľadom 
neskorého predloženia materiálu pred 
mimoriadnym zasadnutím miestneho 
zastupiteľstva (bolo 4. marca t. r.), jeho 
„neodbornom spracovaní“, pozmeňujú-
cich návrhoch, hlasovaní... Niektoré pí-
somné postoje hraničia od „napádania“ 
koaličného partnera až s hľadaním da-
jakého fi ktívneho triedneho nepriateľa. 
Inicioval som zvolanie spomínaného 
mimoriadneho zastupiteľstva, tak mi 
prináleží vyjadriť sa k tomu všetkému.

• Treba si uvedomiť, že CEPIT spĺ-
ňa všetky predstavy o využití územia 
(majú v ňom byť výskumné pracoviská, 
spoločnosti s high-technológiami, vzde-
lávacie inštitúcie) - teda orientácia na 
výskum, vzdelávanie, vývoj.

• Územie pre CEPIT nám schválilo 
Mestské zastupiteľstvo Bratislavy, teda 
poľnohospodársku pôdu zmenilo na 
stavebné pozemky.

• Na zasadnutí miestneho zastupiteľ-
stva v decembri minulého roku sta-
rosta predložil na schválenie ním pod-
písané Memorandum o CEPIT-e. Použil 
opačný postup, ako sa vyžaduje. Najprv 
malo byť Memorandum odsúhlasené 
v stavebnej komisii aj v miestnom zastu-
piteľstve a až potom, po obdržaní man-
dátu, mohol Memorandum podpísať. 

• Z februárového tohtoročného zasad-
nutia miestneho zastupiteľstva materiál 
o CEPIT-e stiahol starosta z programu 
rokovania.

• Na koaličné rokovanie SDKÚ-DS 
a KDH uvedené materiály starosta pred 
februárovým miestnym zastupiteľ-
stvom, napriek dohode, nepredložil.

• Rôznymi „neštandardnými“ infor-
mačnými tokmi sa dozvedáme sprá-
vy o začatí stavebných činností (z te-
levízneho či rozhlasového vysielania, 
z denníkov, letáčikov, tlačových správ). 
Vajnorskí poslanci nemajú žiadne 
ucelené a kompletné informácie.

 Kvôli tejto situácii som s podporou 
ďalších štyroch miestnych poslancov 
inicioval aj zvolal mimoriadne zastu-
piteľstvo s jedným bodom rokovania: 
CEPIT - zonálny plán. 
 V zmysle rokovacieho poriadku 
Miestneho zastupiteľstva Mestskej čas-
ti Bratislava-Vajnory (§ 6 Zvolávanie za-
sadnutí, bod 3) - mimoriadne rokovanie 
môže byť zvolané na prerokovanie zá-
važných úloh, alebo ak o to požiada as-
poň jedna tretina poslancov. Rokovací 
poriadok v § 4 (Príprava rokovania MZ) 
nehovorí o materiáloch na mimoriadne 
zastupiteľstvo, ale § 8 (Príprava uzne-
sení MZ, v bode 1 - Návrhy uznesení 
MZ) hovorí, že uznesenia sa pripravujú 
súčasne s predkladanými materiálmi. 
Za ich včasnú prípravu zodpovedá 
predkladateľ materiálu a poslancom sa 
poskytnú spolu s návrhom materiálov 
pred rokovaním. V bode 2 tohto pa-
ragrafu sa uvádza, že konečný návrh 
na uznesenie predkladá zastupiteľstvu 
návrhová komisia a je upravený podľa 
priebehu rokovaní.

 Materiál predložený ostatným ko-
legom pred rokovaním miestneho za-
stupiteľstva (ďalej MZ) obsahoval dô-
vodovú správu - vysvetlenie pojmov 
urbanistická štúdia (overuje využitie 
územia a riešenia zástavby) a územné-
ho plánu zóny (má regulačnú funkciu 
- ide o hlbšie a podrobnejšie spracova-
nie územia). Ďalej materiál obsahoval 
návrh týchto uznesení: 

MZ schvaľuje:
1. zámer obstarať a schváliť územný 
plán zóny CEPIT (uznesenie bolo od-
súhlasené, celý výpis bol zverejnený 
vo Vajnorských novinkách č. 4/2008 na 
s. 15.); 
2. zmenu kapitálového rozpočtu MČ...;
3. presun fi nančných prostriedkov.
Body 2., 3 boli zo záverečného
 schvaľovania stiahnuté.
 
MZ ukladá:
• príslušným vedúcim zamestnancom 
miestneho úradu zabezpečiť proces ob-
starania územného plánu zóny v spo-
lupráci so stavebnou komisiou; ter-
míny: začatie obstarávania 31. 3. 2008, 
predloženie zadania na vypracovanie 

územného plánu zóny a na schválenie 
do 30. 6. 2008.
Uznesenie bolo odsúhlasené a zve-
rejnené. 

MZ žiada starostu:
• o pravidelné informovanie MZ o štá-
diu rozpracovanosti, prípravy územ-
ného plánu zóny na každom zasadnutí 
MZ;
• o vykonanie všetkých úkonov, po-
trebných na urýchlené spracovanie 
územného plánu zóny (bolo odsúhla-
sené a zverejnené).

 Nasledovné body č. 3 - spracovanie 
regulatívov... aj č. 4 - zapracovanie regu-
latívov do Memoranda... som ako pred-
kladateľ stiahol z rokovania, pretože tie 
tvoria už súčasť zadania nasledujúcich 
postupov - t .j. spracovania územného 
plánu zóny.

 Materiál bol spracovaný aj pred-
ložený správne. Čo sa týka prílohy 
- návrh regulatívov pre územný plán 
zóny CEPIT vypracovali dlhoroční od-
borníci v tejto oblasti (stavební inži-
nieri, architekti, urbanisti). Tieto regu-
latívy budú presadzované do zadania 
územného plánu zóny CEPIT.

 K hlasovaniu na mimoriadnom 
zastupiteľstve treba dodať: poslanci 
SDKÚ-DS podporovali stanovisko sta-
rostu, že na reguláciu územia postačuje 
ním podpísané Memorandum a jeho 
schopnosti "ustrážiť" celé územie, hoci 
nie je isté, či mandát na starostovanie 
získa aj v nasledujúcom volebnom ob-
dobí (teda už o ca dva roky, pričom CE-
PIT sa plánuje stavať ešte vyše desať ro-
kov). Ostatní poslanci hlasovali za zá-
konný nástroj regulácie územia, platný 
pre všetkých: pre investorov, stavebný 
úrad, poslancov, starostu aj povoľujúce 
organizácie.

 Na ďalšom, riadnom miestnom za-
stupiteľstve sme hlasovali o určení úze-
mia CEPIT-u. Toto „určenie územia“ 
tvorí súčasť zadania pre územný plán 
zóny.

 Na záver predloženého vysvetlenia 
dodávam, že KDH v Mestskej čas-
ti Bratislava-Vajnory nemení svoje sta-
noviská, ale pracuje aj spoločne so 
mnou v komunálnej sfére v prospech 
obyvateľov.

Pavol Fekete, 
poslanec Miestneho zastupiteľstva 
Mestskej časti Bratislava-Vajnory

VYJADRENIE Z PERA POSLANCA PAVLA FEKETEHO
ODPOVEĎ V LISTÁRNI

Vo Vajnorských 

novinkách č. 4/2008 

sme mali diskusiu 

na tému CEPIT - 

zonálka, do ktorej 

v nasledujúcom, 

zeleno-bielom vydaní noviniek č. 

5/2008 pridal svoje postoje na situáciu 

aj starosta. Keďže téma je veľmi živá 

a stále aktuálna, rozhodli sme sa 

uverejňovať informácie o vecných 

postupoch okolo CEPIT-u. Nasledujúci 

príspevok objasňuje niektoré z nich. 
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 V úvode sa vám predstavím. Volám 
sa Dalibor Grebeči, mnohých z vás, ro-
dákov, poznám "alespoň z vidzeňá", 
a pre tých, ktorí ma nepoznajú, v skrat-
ke: Narodil som sa na "Bezručke" v Bra-
tislave 11. 3. 1977, po pár dňoch ma 
moji rodičia Vierka a Václav previezli 
do našej malebnej obce - Vajnor. Mô-
žete byť pokojní, nudiť siahodlhými 
historkami o mojom "indiánskom" det-
stve vás teraz nebudem (píšem knihu). 
Jasle, škôlka, od šiestich rokov ZŠ, har-
moška-akordeón), fotbálek za Vajnory. 
V dvanástich rokoch - september 1989 
- v predvečer "nežnej" ma bratranec 
Michal s kamošom Máriom skoro ne-
zobrali na môj prvý cyklotréning, no 
ja som ich na nadjazde dobehol, a tak 
s menšími, väčšími prestávkami je toto 
už moja devätnásta cyklistická sezóna. 
Asi pomaly dospievam... Uvedomujem 
si a chcem vyjadriť vďaku všetkým ľu-
ďom, ktorí ma na mojej ceste životom 
sprevádzali a sprevádzajú.  
Patetickosť mi moc nesvedčí... ;) 
Ďakujem! 
 Takže musím ešte uviesť, že túto re-
portáž, vám, milí Vajnoráci, dlhujem 
vlastne už od roku 2005. Vtedy som 
sa po štyroch rokoch vrátil k cyklisti-
ke (podrobnosti v knihe). S pomocou 
mnohých z vás sme zorganizovali v ro-
koch 2005, 2006, 2007 tri ročníky vlast-
nej akcie - Vajnorské cyklistické kri-
térium - ktorá z hľadiska zabezpečenia 
trate, odmien pre pretekárov, prostre-
dia, atmosféry dodnes rezonuje v pa-
mäti účastníkov. Vám, ktorí ste mi 
pomáhali, patrí moje ďakujem!
  Tento rok, aj po rozhovoroch a pod-
pore od pána starostu (šport spája!), 
som sa rozhodol najmä kvôli mojim tré-
nerským záväzkom voči CK ŽP Šport, 
a.s., Podbrezová pre reprezentáciu 

Slovenska, ako člena cestnej komisie 
SZC (Slovenského zväzu cyklistiky). 
V minulom roku sa Slovák Peter Ve-
lits stal v Stuttgarte historicky prvým 

majstrom sveta v cestných pretekoch 
jednotlivcov v kategórii do 23 rokov 
a vysoko prekonal moje dovtedy naj-
lepšie – 16. slovenské miesto z roku 
1997 zo San Sebastiana... 
 Skrátim to: Rhône Alpes Isere Tour, 
17. 4. - 20. 4. 2008, prvý vrchol sezóny 
vo Francúzsku, najmä pre jazdcov, 
ktorí buď jazdili, jazdia, alebo chcú 
jazdiť na Tour de France, potom Cir-
cuit at Saone Loire, 24. 4. - 27. 4. 2008, 
úroveň podobná. 
 Fotky prikladám... ;) 

 ĎAKUJEME! Slovenskí cyklistickí 
reprezentanti! 

 P.S. Naši chlapci bojovali, 1. eta-
pu dokončili dvaja zo šiestich (zo 120 
štartujúcich ju dokončilo ca 60). Naj-
mä dvadsaťročný Marek Čanecký spo-
lu s Martinom Haringom jazdili vý-
konnostne vyrovnane, okolo 30. mies-
ta! Z hľadiska nášho hlavného cie-
ľa prijateľnejšia bola 2. etapa: kva-
litne sa v úvode sezóny rozjazdiť a pri-
praviť na naše tri vrcholy sezóny 2008. 
Koncom mája 
to boli Medzi-
národné dub-
nické dni cyk-
listiky - 3x Sve-
t o v ý  p o h á r 
UCI 1.2 Druhý 
vrchol - spoločné Majstrovstvá Sloven-
skej a Českej republiky, koncom júna 
v Jindřichovom Hradci a začiatkom 
septembra nás čakajú medzinárodné 
cyklistické preteky Okolo Slovenska 
UCI 2.2, Miroslav Keliar 28. v prológu 
Circuit at Saone Loire. 

S pozdravom Dalibor Grebeči

Dobrý deň, milí Vajnoráci 

a priatelia Vajnor! 

Posielam vám zopár fotozáberov 

a postrehov z dvoch medzinárodných 

etapových 

cyklistických 

pretekov, na 

ktorých sa výber 

slovenskej 

reprezentácie 

zúčastnil aj vďaka 

podpore našej obce. 

POZDRAV 

Z CYKLISTICKÉHO 

FRANCÚZSKA ;) 
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 Po príhovore starostu našej mest-
skej časti Ing. Jána Mrvu a predsedu 
FK CEPIT Vajnory Róberta Vajdu nás 
poctil svojou návštevou predseda 
Oblastného futbalového zväzu Brati-
slava Ing. Ľubomír Suchý, ktorý nám 
odovzdal plaketu k nášmu výročiu.  
 V prvý deň turnaja sa stretli starí 
páni. V prvom zápase „bojovali“ muž-
stvá z Vajnor a Kolačna. Vajnorčania 
potvrdili trvale dobrú formu a hladko 
zvíťazili 8:3. V druhom zápase, v kto-
rom si zmerali sily mužstvá z Čier-

n e h o  B a l o g u 
a Kokavy nad 
R i m a v i c o u , 
boli úspešnej-
š í  B a l o č a n i a 
a zvíťazili 5:1. 
V  p r e s t á v k e 
medzi stretnu-
tiami odohrali 
priateľský zá-

pas žiaci Vajnor s mužstvom Pezinka. 
V ňom boli naši mládežníci úspešní 
a zdolali súpera 4:2. 
 V súboji o tretie miesto sa stretli 
porazené mužstvá z prvých zápasov: 
Kolačno a Kokava nad Rimavicou. 
Súboj sa skončil víťazstvom Kokavy 
v pomere 4:2. Vo finále nastúpili pro-

ti sebe mužstvá z Vajnor a Čierneho 
Balogu. Domáce mužstvo neponecha-
lo nič na náhodu, presvedčivo zdola-

lo súpera vý-
sledkom 6:2, 
a  tak  sa  za-
slúžene sta-
l o  v í ť a z o m 
turnaja. 

 Na druhý deň  -  22.  júna -  do-
šiel popriať veľa úspechov vo fut-
bale sekretár bratislavského fut-
balového zväzu Pavol Šuniar, kto-
rý nám tiež odovzdal plaketu k náš-
mu výročiu. No a v ten deň sa stre-
tli mužstvá seniorov z Vajnor, Čier-
neho Balogu,  Wolfs thalu  a  Lim-
bachu. Najskôr zápolili medzi se-
bou vajnorskí  a  wolfsthalskí  se-
niori. Domáci futbalisti deklasovali 
súpera výsledkom 13:1. V druhom 
zápase si poradili hráči  Čierneho 
Balogu s hráčmi Limbachu 2:1. V sú-
boji o tretie miesto zvíťazil Limbach 
nad Wolfsthalom 6:0 a obsadil celko-
vo tretie miesto. Finále malo také isté 
obsadenie ako u starých pánov, a to 
Vajnory - Čierny Balog. Aj výsledok 
zápasu bol podobný - 6:3 pre našich 
futbalistov.

 Tento turnaj mal kvalitné obsade-
nie v rozhodcovskej štvorici. Naše 
pozvanie prijali ligoví rozhodcovia 
- „Vajnorák“ Jozef Pavlík, Pavol Šu-
niar, Ľubomír Čižmár a Roman Matúš. 
Zároveň na turnaj zavítal aj Ján Fa-
šung, bývalý rozhodca, súčasný me-

dzinárodný delegát. 
Teší nás, že turnaj sa 
v oboch dňoch niesol 
v priateľskom duchu 
a zúčastnené mužstvá 
boli veľmi spokojné. 

 V mene FK CEPIT Vajnory ďakujem 
všetkým, čo prispeli svojou prácou 
k úspešnej organizácii a hladkému 
priebehu podujatia, i našej mestskej 
časti za finančnú podporu.  

Róbert Vajda 
Fotografi e Marek Grebeči

Tabuľka:

1. Vajnory

2. Čierny Balog

3. Kokava nad Rimavicou

4. Kolačno

Tabuľka:

1. Vajnory

2. Čierny Balog

3. Limbach

4. Wolfsthal

V dňoch 21. a 22. júna 

sa uskutočnil futbalový turnaj 

k 75.výročiu organizovaného 

futbalu vo Vajnoroch. Turnaj bol 

rozdelený na mužstvá 

starých pánov a seniorov.

75. VÝROČIE 
FUTBALU
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 Hralo sa systémom každý s kaž-
dým a po dobrom výkone v prvom zá-
pase proti FC ERFURT po remíze 0:0 
sme získali bod. V druhom zápase 
sme hrali ako na hodoch a „súper“ 
- kamaráti z Břeclavi - nemali prob-
lém nás poraziť, aj keď ku koncu tro-
cha otvárali obranu a dostávali sme 
sa viac do šancí aj my. Po troch pres-
ných strelách súpera sme prehrali 0:3. 
V treťom zápase sme po "perfektnom" 

výkone rozhodcu prehrali s domácim 
FC Pannonhalma 0:1, aj keď si za pre-
hru môžeme sami kvôli šiestim ne-
premeneným „tutovkám“: postupne 
- V. Toman, M. Toman, trikrát Fašung 
a z piatich metrov hlavičkujúci do od-
krytej brány súpera M. Kakaš. Bola to, 

ako sme neskôr zistili, veľká škoda, že 
sme prehrali práve s týmto súperom. 
 Na druhý deň sme so všetkými ťa-
húňmi mužstva na lavičke nastúpili 
proti špičkovému maďarskému klubu 
FC ETO Gyor. Hrali chlapci, ktorí ne-
nastupujú tak často na zápasy a v pr-
vom polčase úplne prekvapili, keď ne-
dostali ani jeden gól. Najväčšou hviez-
dou zápasu bol náš brankár Juro Žiak, 
ktorý zneškodnil pokutový kop naj-

lepšieho hráča súpera. V druhom pol-
čase sa vyskytli prvé drobné zranenia 
a nútené striedania, čo nám trocha na-
rušilo naše nadšenie. Pri našich strie-
daniach opäť úradovali rozhodcovia, 
ktorí ešte za stavu 0:0 nám doslova 
nechceli povoliť striedania - neviem 

prečo... Šesť minút pred koncom sa sú-
perovi po krížnej nahrávke na ľavé krí-
dlo podarilo streliť pre nich zlatý gól, 
potom už nebol problém ani so strie-
daním - všetko sa dalo hneď a bez prob-
lémov. Tri minúty pred koncom sme sa 
dostali do zakončenia aj my, keď Maťo 
Kakaš asi z dvadsiatich metrov na našu 
škodu netrafi l presne. Prehrali sme 0:1. 
V poslednom zápase sme ešte bojovali 
o štvrté miesto, čo by bol vlastne pri sile 
súperov obrovský úspech nášho ma-
lého futbalového klubu. Všetko sa za-
čalo až "moc" dobre, už v piatej minúte 
sa nám podarilo konečne streliť gól, 
keď V. Toman preloboval brankára asi 
z pätnástich metrov. Potom sa začal vy-
rovnaný boj v strede ihriska, z ktorého 
sme, našťastie, vychádzali ako víťazi, aj 
keď súper v poslednej minúte zápasu 
pohrozil gólovou šancou, keď z piatich 
metrov prekopol našu bránu. Toto ví-
ťazstvo znamenalo, že sme skončili na 
štvrtom mieste. To však nebolo všetko, 
čo sa týka ocene-
ní. Organizátori 
nám udelili opäť 
- tak ako minulý 
rok v Písku - po-
hár FAIR-PLAY. 

Marek Grebeči

1. MSK Břeclav

2. FC ETO Gyor

3. FC Erfurt

4. FK CEPIT VAJNORY

5. SV Teutschenthal

6. FC Pannonhalma 

24. 4. 2008 

Old Boys Vajnory - Šenkvice 6:1, 

góly: Reguli 4, Duška 1, Križan 1

12. 5. 2008 

Hrubý Šúr - Old Boys Vajnory 1:4, 

góly: Reguli 2, Herko 1, Čik 1

16. 5. 2008 

Kráľová pri Senci - Old Boys Vajnory 3:3, 

góly: Reguli 3

Chlapci, nech vám forma a zdravie 

vydrží čo najdlhšie!

S pozdravom vaši  fanúšikovia

Po zimnej príprave v hale a dolaďovaní formy naša partia vajnorských 

starých pánov opäť začala so zápasmi vo futbale. 

Počas májového víkendu sme boli na turnaji 

v maďarskom Gyori. Ubytovaní sme boli vo 

vysokoškolskom internáte iba pár metrov od centra 

mesta. V sobotu a nedeľu sme v šesťčlennej skupine 

hrali proti takým súperom, ako MSK Břeclav, FC ETO 

Gyor či FC Erfurt, SV Teutschenthal a FC Pannonhalma. 

STARÍ PÁNI UŽ ZAČALI

SLUŠNÝ VÝSLEDOK 
V MAĎARSKU
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ADRESY VETERINÁROV:

INFORMÁCIE O ZDRAVOTNEJ STAROSTLIVOSTI  

CENNÍK ZA INZERCIU VO VAJNORSKÝCH NOVINKÁCH

SCHVÁLENÝ MIESTNYM ZASTUPITEĽSTVOM DŇA 19. 4. 2007

PLOŠNÁ INZERCIA - ČIERNOBIELA:

1 strana – 8000 Sk, 1/2 strany (13x19 cm) – 4400 Sk, 

1/4 strany (9x13 cm) - 2400 Sk, 

1/8 strany (6x9 cm) - 1500 Sk, 

1/16 strany (4,5x6 cm) – 900 Sk.

PLOŠNÁ INZERCIA – FAREBNÁ:

1 strana – 12 000 Sk, 1/2 strany (13x19 cm) – 6600 Sk, 1/4 

strany (9x13 cm) - 3500 Sk, 

1/8 strany (6x9 cm) – 1950 Sk, 

1/16 strany (4,5x6 cm) – 1100 Sk.

Cena plošných izerátov atypických rozmerov sa 

vyráta za plochu v cm2: 35 Sk/cm2 ČB, 42 Sk/cm2 F. 

Pri opakovanom uverejnení za sebou sa budú poskytovať 

zľavy: uverejnenie 2 – 5-krát – 10 %; uverejnenie 6 a viackrát 

– 20 %. Pre obyvateľov Vajnor – 15 %. 

KOMERČNÁ RIADKOVÁ INZERCIA (predám, kúpim, služby 

atď.) je spoplatňovaná sumou 15 Sk za slovo, pričom telefónne 

číslo sa počíta ako jedno slovo. Ceny sú s DPH.  

Veterinárna 

ambulancia 

pre malé zvieratá

MVDr. Jana 

Reptová

Poľovnícka 17

900 28 Ivánka pri Dunaji

Veterinárna klinika Zverland

Rustaveliho 11

831 06 Bratislava-Rača

MVDr. Stanislav Polakovič

Nám. Hrdinov 3

831 06 Bratislava-Rača

Veterinárna ambulancia Rača

MVDr. Krampl, MVDr. 

Hlucháň, MVDr. Berešíková

Kolajná 27 Bratislava-Rača

Veterinárna poliklinika

MVDr. I. Matúšková

Kostlivého 17

Bratislava-Ružinov

Veterinárna prax WELLVET

MVDr. Marek Swan

Triblavinská ul. 2/C

Chorvátsky Grob, 

časť Čierna Voda

DÔLEŽITÉ INFORMÁCIE PRE OBČANOV 

MESTSKEJ ČASTI BRATISLAVA -VAJNORY

MIESTNY ÚRAD: Roľnícka 109, 831 07 Bratislava
KONTAKTY
Informácie: 02/437 12 280, 02/48 22 44 48

Sekretariát starostu: 
02/437 12 494 (tel/fax)
Matričný úrad a ohlasovňa 
pobytu: 02/48 22 44 33
E-mail: info@vajnory.sk, 
starosta@vajnory.sk 
prednostka@vajnory.sk
Web stránka: www.vajnory.sk

ODPORÚČANÉ STRÁNKOVÉ HODINY 
PRE VEREJNOSŤ:
Pondelok: 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Streda:  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Piatok:  8.00 – 12.00
STRÁNKOVÉ HODINY MATRIČNÉHO ÚRADU 
A OHLASOVNE POBYTU:
Kontakt: gzemanova@vajnory.sk
Pondelok: 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Streda:  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00

STRÁNKOVÉ HODINY PODATEĽNE 
MIESTNEHO ÚRADU:
Pondelok: 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Utorok:  8.00 – 12.00 13.00 – 16.00
Streda:  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Štvrtok: 8.00 – 12.00 13.00 – 16.00
Piatok:  8.00 – 12.00
STRÁNKOVÉ HODINY PRE OSVEDČOVANIE 
PODPISOV A LISTÍN:
Pondelok: 8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Utorok:  8.00 – 12.00 13.00 – 16.00
Streda:  8.00 – 12.00 13.00 – 17.00
Štvrtok: 8.00 – 12.00 13.00 – 16.00
Piatok:  8.00 – 12.00
MIESTNA KNIŽNICA
Adresa:  Šaldova 2, 831 07 Bratislava
Kontakt: 02/437 12 621
Utorok – piatok: 14.00 – 18.00

ZÁUJMOVÉ AKTIVITY

SENIOR KLUB VAJNORY, 
Baničova ul., 831 07 Bratislava, 
pondelok, streda, nedeľa: 15.00 – 18.00 
KRÚŽOK LETECKÝCH MODELÁROV, 
Šaldova 2, 831 07 Bratislava, 
streda:  16.15 – 18.15
DETSKÝ SÚBOR JURÍČEK, 
Baničova ul., 831 07 Bratislava, 
štvrtok: 16.00 – 17.30
MESTSKÝ POLICAJT (OKRSKÁR)
Adresa: Šaldova 2, 831 07 Bratislava, 
Kontakt: 0902/921 193
Úradné hodiny: 
Utorok: 14.00 – 18.00

MUDr. Igor Molčák, 
praktický lekár pre dospelých
Hospodárska 9, tel. 437 11 517
Pondelok: 12.30 – 17.00
Utorok:    7.00 – 12.00
Streda:    7.00 – 12.00
Štvrtok:    7.00 – 12.00
Piatok:    7.00 – 11.00
MUDr. Alexander Hoschek, 
gynekológ
ZS Roľnícka 1, tel. 437 12 231
Pondelok: 15.15 – 19.30
Utorok:  15.15 – 19.30 
Štvrtok:      7.15 – 10.30
MUDr. Lena Kováčiková, 
praktický lekár pre deti a dorast 
ZS Roľnícka 1, tel. 437 12 219
Pondelok:    7.30 – 11.30 

Utorok:  14.00 – 17.30
Streda:  11.30 – 14.00
Štvrtok: 7.30 – 11.00 
Piatok:  7.30 – 11.30 
Odbery: pondelok, streda, 
štvrtok, piatok 7.30 – 8.30 
Poradňa pre deti do jedného 
roka: streda 8.00 – 11.00 
Preventívne prehliadky 
sú na pozvanie.
MUDr. Viera Kleinová, 
stomatológ
ZS Roľnícka 1, 
tel. 437 12 225
Pondelok: 11.00 – 17.00 
Utorok: 7.15 – 12.30 
Streda: 7.15 – 12.30 
Štvrtok: 7.15 – 12.30
Piatok: 7.15 – 12.30
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OZNAM STAVEBNEJ KOMISIE

Komisia výstavby, územného plá-
novania, dopravy 
a životného prostre-
dia vyzýva občanov 

Vajnor, záujemcov 

o stavebné povole-

nia i ostatných sta-

viteľov, plánujúcich 

stavby či prestavby 

na území obce, aby 

v prípade potreby a záujmu využili 

ponúkané bezplatné architektonické 
poradenstvo. 
    Odporúčame konzultovať projekt 

(lokalizáciu novostavby, príp. rekon-

štrukcie, prestavby a pod.) pred schva-

ľovaním v Stavebnom úrade Mestskej 

časti Bratislava-Vajnory, resp. v staveb-

nej komisii - s odborníkom. Prihlásiť 

sa možno v MÚ Bratislava-Vajnory, 

Roľnícka 109 u Ing. Lenky Štelmákovej. 

Kontakt: tel. 02/437 12 494, 

stelmakova@vajnory.sk.    
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PREDAJ BAZÉNOVEJ CHÉMIE 

A PRÍSLUŠENSTVA

Po - Pia :  17.00 h – 19.00 h  

Sobota:  08.00 h – 13.00 h

Kontakt: Peter Porázik, 

Čierny chodník 18, 0905 734 381

OPRAVA PRÁČOK - 0907 795 713, 

02/4487 1305

KÚPIM RODINNÝ DOM 

MINIMÁLNE 3 IZBY, ALEBO POZEMOK. 

TEL.: 0905 855 936

ZŠ s MŠ Kataríny Brúderovej, 

Osloboditeľská 1, prijme do TPP:

3 upratovačky (1 pre ZŠ, 2 pre MŠ)

2 pomocné sily do kuchyne

1 kuchárku

1 vychovávateľku pre ŠKD

Nástup 2. 9. 2008. Upratovačka pre 

ZŠ nástup 4. 8. 2008.

Bližšie informácie: 02/437 12 413, 

0918/730 171

OZNAM PRE VEREJNOSŤ

Dňom 1. 7. 2008 začnú oddelenia 

dokladov Policajného zboru 

vydávať nové občianske preukazy 

formátu Európskej únie.

pplk. Mgr. Ľubomír Považanec, 

riaditeľ Okresného riaditeľstva 

Policajného zboru v Bratislave III.

OZNAM

Oznamujeme cteným čitateľom, že Miestna knižnica na Šaldovej 

ul. č. 2 bude od 1. júla do 31. augusta 2008 zatvorená. Ďakujeme 

za pochopenie. 

ZBERNÉ MIESTO NA BIOLOGICKÝ ODPAD
Z a  a re á l o m  Pi z ze r i e  A LV I A N O  j e 

občanom Mestskej časti Bratislava-

Vajnory k dispozícii veľkokapacitný 

kontajner, ktorý slúži VÝLUČNE na 

biologický odpad zo záhrad (tráva, 

lístie, konáre). Služba je bezplatná.  

OTVÁRACIE HODINY:    

piatok 13.00 - 20.00  

sobota   8.00 - 16.00 

Dňa 10. júna si vzácne životné jubileum Vojtecha Grebečiho uctila aj 
mestská časť. Z rúk starostu Jána Mrvu prevzal Pamätný list za významný 
prínos v oblasti kultúry a športu a mimoriadne aktívny prístup k podpore 
dobrých vecí pre dedinu, či Cirkev. Potom sa vajnorský nestor futbalu, 
dychovky a kronikárstva podpísal do Pamätnej knihy Vajnor (pozri s. 35).

JUBILANTI
Náš dlhoročný člen 

Jaroslav Križan sa 4. mája t. r. 
dožil 75 rokov. Želáme mu pevné 

zdravie, šťastný život!

Klub seniorov
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SÚŤAŽ 

HISTORICKÉ 
FOTOGRAFIE
Milí Vajnorčania!

Vzhľad i história našej obce sú 

mimoriadne zaujímavé, preto 

vyhlasujeme súťaž v zbieraní 

historických fotografi í. Chceme 

prostredníctvom nich pomôcť 

pri revitalizácii vajnorského 

námestia a postupne ich 

budeme aj uverejňovať. 

Najzaujímavejšie, najstaršie 

a najkurióznejšie fotografi e 

osôb, rodín, budov, ulíc 

i podujatí – oceníme.

Fotografi e s popisom (kto, 

kedy, pri akej príležitosti atď. je 

na nich zobrazený; s uvedením 

svojho mena, adresy a tel. 

kontaktu) prineste do budovy 

Miestneho úradu na Roľníckej 

ul. č.109 

pani M. Horváthovej. Kontakt: 

tel. 02/437 12 494,

horvathova@vajnory.sk 

Redakcia


